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Öngyilkos katonák.
Ha egy szélhámos bankár feje fölött ösz- 

szecsapnak nyomorult, gazsággal teljes élet­
viszonyainak a hullámai, s a büntető igaz­
ságszolgáltatás elől öngyilkosságban talál 
menekülést; ha egy közhivatalnok, ki esz­
tendőkön át sikkasztva a rábizott közva­
gyont, bűnösségének szégyenében agyonlövi 
magát; ha a társadalom valamelyik ismert 
alakba megcsömörlik a mohón élvezett gyö­
nyöröktől s fizikai erejének a tönkretétele 
után, kioltja életét, hogy megszabaduljon 
a testi gyötrelmektől ; ha ecy asszony bol­
dogtalan családi élet kínjaitól űzetve, mér­
get iszik, vagy egy szegény családapa nem 
tudva megküzdeni a mindennapi élet nyo­
morának rettenetes terheitől, a Dunába öli 
magát; ha férfiakon, kik nemes ambicziók- 
kal telve dolgoznak, a sok csalódás után 
erőt vesz a lelkimeghasonlás és beteljese­
dik rajtok a végzet gyakorta rejtélyes tragi­
kuma : az emberek napokon át foglalkoznak 
az érdekes, vagy megdöbbentő esetekkel, 
s a társadalom filantrópjai benső megha­
tottsággal sopánkodnak a boldogtalan fele­
barátok sorsán, okos filozófusok pedig ala­
pos értekezések során bolcselkednek a 
társadalom kóros állapotáról. De ha egy 
szegény közkatona, ki telve van duzzadó 
életerővel, a fiatal kedély vidámságával, 
kinek teste-lelke egészséges, valami kicsi­
nyes könyelmüség, vagy apró fegyelmetlen- 
ség elkövetése után elborzad a ráváró 
rettenetes büntetés szigorától, s a Man- 
licherrel agyonlövi magát: a kaszárnya 
falai megőrzik szerencsétlenségének a titkát, 
vagy ha öngyilkossága nyilvánosságra is 
jut, a mindennapi eset regisztrálása szeré­
nyen megvonul az újságok változatos hirei 
közt, és nem beszél róla senki.

Pedig a napról-napra folyvást szaporodó 
öngyúkosságok sorozatában kétségtelenül a 
legmegdöbbentőbbek ezek a csöndes, ka­
szárnya-tragédiák, ezek a külső hatást nél­
külöző katona-öngyilkosságok.

Fiatal, életerős emberek, a kik szeretik 
az életet, a kik nem törődnek súlyos tár­
sadalmi problémákkal, a kik nem ismerik 
a lelki meghasonlás kínzó gyötrelmeit, 6 
otthonukból becsületes erkölcsöket és jósá­
gos emlékeket hoztak magukkal a kaszár­
nyába ; fiatal legények, kik otthon hagyták 
szerető szüleiket, szépséges mátkájukat, s 
az általános védkötelezettség nagyszerű el­
vénél fogva, hoszszu három esztendőre sza­
kítanak megszokott életrendjükkel, mert a 
törvény igy rendeli: a kaszárnyákban nem­
csak a fegyelemnek, hanem a legbutább 
szigornak a riasztó példáit látják maguk 
előtt. És a derék, becsületes, önérzetes le­
gények, kiknek az lenne hivatásuk, hogy 
hazakerülve, a társadalomnak munkás tag­
jai, békességes polgárok, családapák legye­
nek, s ha sora kerül, esküjök szerint éle­
tűkkel és vérükkel megvédelmezzék a trónt 
es a hazát: egyre-másra kiöl lógatják fiatal 
életüket, jobbára kicsinyes hibák elkövetése

Európa kopása.
A partszakgató munkából, melyet az Atlanti 

óczeán langyos vizárnmlata a Golf, a viharok és 
tengerdagály hasonló működésével karöltve, föld­
részünk nyugoti szélein végbe visz, kiszámította 
Archibald Geikie angol geológus, hogy Európa 4 
millió év leforgása alatt egész elkopik, a tenger fe­
nekére kerül.

Az Atlanti óczeán és nyugoti Európa mentén 
elvonuló melléktengeri földfogyasztó működésének 
szemmel látható jele az erős fjord-képződés, mely- 
világrészünk napáldozati partjait végig kiséri. 
Spanvolországban Fenol és Corunna között, Eran- 
cziaorszagban Bretagne partján, Irland és Skóczia 
nvugati szélein ; a Hebrid-, Shetland-, Orkney-, 
Karó-. Izland-, Spitzbergen-szigetek és a Ferencz 
József-fold száz meg száz íjordot mutatnak, leg­
többet azonban Norvégia, úgy hogy a Skandináv- 
félsziget nvugoti partszéle egyenes vonalban mérve 
csak 190Ó k n. hosszú, beöblösödései ellenben 
13 000 kméternyire növesztik föl.

A tenger részéről végbe vitt partpusztitásnak 
számos emléke él a franczia, hollandi, német és 
dán parti lakosok szóhagyományaiban, de a törté­
netekben is.

A Gibraltari-szoros erőszakos megnyitása felől 
az egész ókor egy véleményen van, csak a »mi­
ként« iránt különböznek a nézetek. Ezek keletke­
zésére őshagvomány adott alkalmat, mely az át­
törésről a vidék lakóinál főnmaradt, valamint az, 
hogv a szoros az ókorban rohamosan tágult. 
Bizonvtalan régiségü mérése */i órányira teszi a 
szélességét, 100 évvel Kr. e. 2 órányira terjedt, 
Plinus Kr. u. 50 évvel 3 órára számítja, Marcianos 
pedig az V. évszáz második felében 4 órát ad 
neki. Strabo idejében (66—24) volt még ott egy 
zátony, melyet a tőle rettegő hajósok a »Közép­
tenger küszöbé«-nek nevetek; valamint PliniUb ia 
emleget olt csillogó fehér fövény torlaszokat de 
mind eltűntek ezek a szigetekkel együtt, melyek 
valaha a szoros bemenetelénél voltak. Gibraltár­
nál az ott létezett erdős szigetek, melyek egyikén 
Herkules temploma állott, ma vízzel boritvák; a 
tengerszoros régebben csak 10 km. széles volt, ma 
16, mondja Jules Girard.

Spanyolország éjszaki partjai mentén és Bír.r- 
rits-nal tengerfenékre jutott erdők és tőzegtelepek

Utazó iil kabát

után a szigorú büntetett íl való félelem és 
iszonyat érzelmei közt.

A nap nap után előforduló polgári ön­
gyilkosságok okai jobbára visszavezethetők 
vagy nagy bűnökre, vagy oly viszonyokra, 
mik a lelki erőt megtörik s kioltják az 
emberekben egy jobb jövő minden re­
ménységét. A mindennapi társadalmi élet 
ezerféle küzdelmének a változatos szeren­
csétlenségei elvégre is megviselik az ideges 
világ gyarlóságai közt elgyengült fizikumo­
kat és elgvőtrött kedélyeket annyira, hogy 
sokszor az elmékre ráborul a borzasztó 
sötétség s az emberek csakugyan megvál­
tást lelnek a halálban. De az öngyilkos 
katonának a tragikumát se a bűnnel 
megrontott élettől való iszonyat, se a 
sors kegyetlen csapásai után támadt 
őrületes lelki meghasonlás, se valami 
nagyobb társadalmi rejtélyben gyökerező 
balsors idézi elő, hanem egyedül az 
a hitvány rendszer, mely a kaszár­
nyákban uralkodóvá teszi az embertelen­
séget, az elkövetett hibák kicsinységével 
épenséggel nem arányos megtorlás roppant 
szigorát.

Azért megdöbbentők a katona-öngyilkos­
ságok, mert ezeknél rendszerint jobb 
sorsra érdemes fiatal életerők semmisülnek 
meg oly okok miatt, melyeket könnyen 
meg lehetne szüntetni, s a miket tisztán 
csak rgv oktalan, barbár fölfogás tart fönn 
a nélkül, hogy a czélszerüség bármely szem­
pontja mellettük szólna.

A régmúlt idők rendszere fönmaradt a 
kaszárnyákban, holott a katonáskodás vi­
szonyai teljességgel megváltoztak. Az álta­
lános védkötelezettségnél fogva minden 
polgár katona és minden katona polgár. 
Ma már nemcsak az emberiesség dolgában 
támadt és uralkodóvá lett uj felfogások 
követelik a régi kaszárnya-szigor ezudarsá- 
gainak a megszüntetését, hanem azok az 
érdekek is, melyek a legénység becsületes 
katonai kiképzéséhez és bátor szelleme 
fentartásához, sőt fokozásához fűződnek. Mi 
értelme lehet annak, hogy a legénységben 
kedv és harczias szellem helyett szolgai 
érzetet, vagy túlzott félelmet nevelnek, s 
borzalmat keltenek benne a katonai élet 
iránt ? Micsoda oktalanság az, hogy egész 
nemzedékekben azt a gondolatot támaszt­
ják, hogy a katonáskodás a képzelhető 
legnyomorultabb viszonyok terhét rakja az 
emberekre ?

Bizony nagy ideje lenne már annak, hogy 
a nálunk uralkodó kaszárnya-élet megvál­
tozzék, s a legénységgel szemben is érvé­
nyesüljön a kornak az az emberséges föl­
fogása, mely a társadalmi élet minden más 
terén kisebb-nagyobb mértékben már meg­
szilárdult. Ideje volna már, hogy az illeté­
kes hivatott tényezők többre becsüljék az 
emberanyagot s magas állásukban is mél­
tányolni tudják a modern korszellem kö­
vetelményeit. Őket érheti a jogos szemre­
hányás azokért a csöndes kaszárnyatragé­
diákért, a mikről ugyan nem sokat beszél-

szólnak a föMpusztulásról. Sőt valószínű, hogy alá- 
mosatás folytankeletkezett az egész Biskaya óbői is.

A franczia partok tördelődzését C. Flammarion 
kiséri figyelemmel.

A Charante torkolatánál épületromok vannak a viz 
alatt. Norbiban és Douarnenez öblökben szintén 
épületromok terülnek a viz alatt; az utóbbinál 
állott Is város időszámításunk I. századában még 
virágzó helv volt, de már akkor töltésekkel kellett 
védelmezni a tenger fenyegetései ellen, — 444-ik 
évre teszik a katasztrófa idejét, midőn az ár a 
várost lakosaival egyetemben elnyelte. Apálykor 
látni még a régi falromokat, melyeknek a bretonok 
nyelvén «Mogher Greghi» (görög falak) a nevök. 
Szintén a Finisterre departementban a Bai des 
Trépassés partjain meredeznek a vízben régi város 
nyomai, több utcsapás egyszerre szákad meg s 
azok az elborított községbe vezettek.

Smith az avranchesi könyvtárban főnmaradt 
IX. századbeli iratok alapján mutatta ki, bogy 
Bretagne és Normandia partjain mennyi erdőt 
nvelt el a tenger s azok némelyikét 20 m. magas 
víz boritjá. Morlaix vidékén, valamint Beauport és 
Cancale tengerparti helységek körül az elborított 
erdők fái között épületromok is láthatók a zajgó 
vizar alatt.

Az ösmert Jersey sziget is (hol Hugo Viktor s 
vele báró Orbán Balázs sokáig tartózkodott) soíat 
veszített, de különösen St.-Quen község. Midőn 
az angolok Jersey és Cap Carteret közt az Ecréhou- 
szigeteken 3 tengeri mértföldre Normandia part­
jaitól erődítéseket készültek emelni. Francziaország 
protestálni akart ellene, de fölhagyott a szándéká­
val, mert tudja, hogy ugv sem lesznek azok ma­
radandók. E szigetek 2000 év előtt még összefüg­
gőitek a szárazzal és apály idején Jersey-vel is, 
hová országút gyanánt szolgáltak a Scissey erdő 
felől. Később ez ut szigetté vált s rajta a valri- 
chei szerzetesek kápolnát emeltek, mivel a nép 
nem hallgathatott már misét Portbail-ben, honnan 
a tenger benyomulása 1203-ban elszakasztotta.

Hogy Jersey a történeti idők folyamán még a 
szárazzal összefüggött, föntartotta emlékét a nép­
hagyomány ; az első püspök St. Leó (f 365) és 
utóda idejében kötelesek voltak a sziget lakosai 
széles padlót készen tartani a főesperes számára, 
hogy apály idején hozzájuk rajta átkelhessen.

nek az emberek, de a legtöbb és a legne­
hezebb bánatot okozzák.

Európa egyetlen hadseregében se fordul 
elő annyi öngyilkosság, mint a mi közös 
hadseregünkben, mert sehol sem grasszál 
a kaszárnyákban oly rendszeresen az em­
bertelen szigor, mint azokban, melyek fö­
lött a közös hadsereg avult szelleme ural­
kodik. Csodálatos dolog, hogy ennek a 
szégyenét nem tudják az illetékes tényezők 
megérezni.

VIDÉK.
• Peatmegye közgyűlése a mai nappal véget 

ért. Ma, Benictky Ftrencz főispán elnöklete alatt, 
nagyobbára kisebb jelentőségű ügyeket intéztek el s 
ezeken kivül azokat, a melyeket tegnap az állandó 
választmány előkészített. Nagyobb vitára adott okot 
Újpest község elöljáróságának előterjesztése a buda- 
pest-ujpesti villamos vasút területének átengedésére 
vonatkozó szerződés tárgyában. Az elöljáróság ugyanis 
a nélkül, hogy a megye törvényhatóságát megkérdezte 
volna, érintkezésbe lépett a főváros hatóságával. Föld- 
váry Mihály alispán, Bellaágh Imre tiszti főügyész és 
Forster Aurél fölszólalásaután a közgyűlés az Ujpést köz­
ség részéről ez ügyben eddig folytatott egész eljárást 
semmisnek jelentette ki, az újpesti elöljáróság ellen a 
fegyelmi eljárást megindítják és Budapest főváros 
törvényhatóságát udvarias formában fölkérik, hogy 
ezentúl ne érintkezzék közvetlenül Újpest községgel, 
hanem a vármegyei hatóság utján, mert Újpest nem ön­
álló, rendezett tanácsú város. Újpest község elöljárósága 
előterjesztést tett a községben észlelt vízhiány 
megszüntetése ügyében. A közgyűlés utasította a fő­
szolgabírót, hogy Írja össze mindazokat a gyá­
rakat, a melyeknél vízhiány tapasztalható s 
egyben átiratot mtéznek a főváros hatósá­
gához a vízvezetéki csapok megszaporitása s illetőleg 
kiterjesztése végett és fölterjesztést intéznek a bel­
ügyminiszterhez, hogy ez átiratban foglalt kérelmet 
pártfogolja. Bossányi László fölveti azt az eszmét, 
hogy intézzen a közgyűlés fölterjesztést a pénzügymi­
niszterhez Újpesten adóhivatal szervezése iránt, mert 
a község évről-évre nagyobbodik, erre Fazekas előadó 
azt jegyezte meg, hogy a község saját adóügyi teen­
dője akkor sem fog kevesbedni. A közgyűlés elfogadta 
az előadó javaslatát. Kisebb községi ügyek elintézése 
után a közgyűlés véget ért.

* Sopronvármegye közigazgatási bizottsága
tegnapelőtt Simon alispán elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen Sugár Sándor bizottsági tag interpel- 
lácziót intézett az elnökhöz a nagyezenki zavargások 
tárgyában. Interpelláczióját azzal indokolta, hogy 
Molnár Sándor soproni főszolgabíró a zavargások 
előtt azt monda: «No hiszen, lesz holnap heccz.* 
Kérdi tehát, hogy a főszolgabírót mulasztás terheli-e? 
Simon azt mondta, hogy sem nála, sem a főszolgabí­
rói hivatalban nem jelentették be az illetők, hogy 
tisztelegni fognak gróf Széchenyi Bélánál s azért a 
szolgabiróság nem intézkedhetett előre. Simon meg­
ígérte különben, hogy a leszigorubb vizsgálatot fogja 
elrendelni s a büntető bírósághoz már meg is történt 
a bünfeljelentés.

* Szombathely, jul. 11. A város közgyűlése ma 
egyhangú lelkesedéssel Széli Kálmánt díszpolgárává 
választotta s határozatot hozott, hogy a vasút felé 
vezető újonnan megnyitott utczát Széli Kálmán-utczá- 
nak nevezi el. E határozatot és a díszpolgári okleve­
let egy 40 tagú küldöttség fogja Széli Kálmánnak át­
nyújtani. Ugyanebből az alkalomból elhatározta a 
közgyűlés, hogy Radó Kálmán főispánnak, Ernuszt 
Kelemen orsz. képviselőnek és dr. Károlyi Antal alis­
pánnak az üzletvezetőség kivívása körül kifejtett pártfogá­
sukért jegyzőkönyvileg köszönetét mond. Ugyanezen 
közgyűlésen a képviselő testület egyhangúlag elfogadta az 
államvasutak igazgatóságával kötött szerződés összes 
pontozatait. Továbbá felolvasták Kossuth Ferencznek 
a város részvétiratára küldött levelét s végül Kossuth 
emlékezetére a forró-utezát Kossuth Lajos utczá- 
nah nevezték el.

ÚJDONSÁGOK.
július 11.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük t, 
előfizetőinket, hagy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket, bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele idejekorán közölte- 
tik. Az értesítésben kérjük mindig azt a 
czimet is megjelölni, mely alatt a lap addig 
járt. Legczélszerübb a legutóbb használat­
ban voii czim szalagot az értesítéshez mel­
lékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövldebb Időre is fogadunk 
el megrendeléseket, s kisebb összegű elő­
fizetési dljaU levélbélyegekben is beküld­
hetők, egy számért 6 krt számítva. (Német­
országba 1 példány 8 kr, a többi külföldre 
11 kr.)

— A Mozdonyvezető czim alatt legközelebb 
kezdjük el közölni Jules Claretienak, a franczia 
akadémia tagjának és a Comédie Francaise igaz­
gatójának egyik legszebb regényét. A nagynevű iró 
ebben a regényében egy rendkívüli tehetségű 
munkásember életét rajzolja, a ki csak fiatal 
nejéért és gyermekéért él, törekszik, halad a siker, 
sőt a dicsőség útja felé is. De neje, a kit czir- 
kuszból vett el, s ki mint komédiásnő megtudta 
őrizni ártatlanságát, egy ábrándozó teremtés ; az 
otthonában kínálkozó csendes boldogság, a szerény 
jólét, férjének az imádással határos szerelme, 
elragadóan kedves lánykájának ragaszkodása nem 
elégítik ki ; az ábrándozás és az unalom a bu­
kásba viszik ; könnyelműen összetöri a legjobb, a 
legnemesebb ember életét. Ezt az egyszerű, mond­
hatni mindennapi történetet írja le Ciaretie, de 
olyan érdekes környezetben, a szenvedélyeknek 
olyan igaz festésével és erős összeütközéseivel, hogy 
a legnagyobb mértékben felkölti érdeklődésünket 
és egyúttal részvétünket is, hőseinek sorsa iránt. 
A fordítónak sikerült a ragyogó tollal megirt mü 
szépségeit jó magyar fordításban visszaadni és 
meg vagyunk győződve, hogy e regény olvasóink 
megelégedésével fog találkozni.

— Személyi hírek. Ferencz Salvator főher- 
czeg ma délután elutazott mundenből Zellbe. — 
Mária Valéria főhcrczegasszonv tegnapelőtt Gmun- 
denben meglátogatta az ott időző fejedelmi fürdő­
vendégeket. — Ferdinand bolgár fejedelem tegnap 
éjjel Szófiából a keleti futárvonattal Bécsbe 
utazott.

— A király galicziai útja. A napokban 
már végleg megállapították a király galicziai utjá­
nak programmját. A király eszerint szeptember 
7-én este érkezik Lembergbe, s öt napig marad 
ott. A galicziai fővárosban való időzése alatt több 
udvari ebédet, fáklyászenét és csapatszemlét ren­
deznek s az uralkodó újra megnézi az országos 
kiállítást. Fogadására a lengyel nemesek majdnem 
kivétel nélkül Lembergbe utaznak. Az uralkodó 
12-én utazik el Lembergből Magyarországba.

— Gróf Hartenau fia." Battenberg Sándornak, a 
megboldogult bolgárfejedelemnek tudvalevőleg egy fia 
maradt, a ki most múlt három éves. Eddig a közön­
ség nem is tudta, bogy a kis árva süketnéma. Ez a 
szomorú körülmény Stambulov volt bolgár minisz­
terelnök által jutott nyilvánosságra. A bolgár állam- 
férfiú ugyanis a pétervári Nowoje Wremja egy munka­
társa előtt következőképen nyilatkozott: «Sokan azzal 
gyanúsítanak, hogy a kis Hartenaut akartam a trónra 
juttatni. Hogyan tehettem volna ezt, hisz a hároméves 
gyermek süketnéma.»

A Szajna torkolatánál évről-évre 30 czméternyi- 
vel fogy a part. Havre-nál erős fákat találtak 
1868-ban a viz alatt, egész erdők kerültek oda. 
I. Ferencz király idejében (1515—1547) ott 4 ki­
kötő volt, ma csak Havre van meg; a XII. század 
óta a tenger 1*4 kmétert hódított el, majd 2 mé­
tert évenkint. Ha igy tart a partfoglalása, mint 
Quenault mondja, akkor 1300 év alatt Páris ten­
gerparti kikötő lesz.

Tudjuk, hogy Thome de Gamond mérnök tunelt 
hozott javaslatba Francziaország és Anglia között 
s a Griznez partfalat jelölte ki a britt partokhoz 
legkőzelebbinek. De évszázadonkint ez is 25 mé­
terrel fogy. Annyira elmossa ott a tenger a kréta­
partokat, hogy a régi jó kikötők, mint Dieppe, 
St. Valery, Wissant ma már használhatatlanok. 
Zivatarok alkalmával sokszor megesik, hogy ellapult 
fatörzseket tartalmazó nagy tőzegdarabok sodród­
nak a Somme torkolatába, a szárazföld tehát ott 
túl a jelenkori tengerparton az angol csatornába 
terjeszkedett.

Calais utczái már csak 1 méternyire haladják 
meg a tengerdagály magasságát, a környék pedig 
épen, hogy alantabb nincs a víztükörnél. Dun­
kerque lápjai szintén mélyebben feküsznek, 
mint a tenger színe; az utczák magassága 
pedig a városban csak 60 cm. Furnesz és a vi­
lághírű Ostende utczái még mélyebben feküsznek 
a tenger mai színénél, 2 08 méternyire.

Az a tenger alatti nagy főnsik, melyen Naqy- 
britannia és Irland apróbb szigeteik társaságában 
nyugosznak, kétségkívül valamikor Európa száraz­
földéhez tartozott, mig a hullámok le nem tarol­
ták. Irland és Skóczia között egész sziklasorok 
omlottak le, a szigetek és félszigetek közt a viz­
elem polipszerüen nyúl be a szárazföldbe, regé­
nyes alakú fokokat formálva, túl fénylő fekete 
partok emelkednek; emlékei a bazalt tömegnek, 
mely e két földet egykoron összekötötte.

A Scilly-szigetek gránit oszlopai pedig Cornwall 
kiegészítői voltak. A comwalli-fok mellett régi 
római ut megy a tenger felé, sőt lenn a vízben 
megvannak egy erdőnek romjai is; az öböl fene­
kén, a hagyomány szerint, Isis város szendereg. 
Ir-ország déli partján Donegar grófság népétől 
hallotta W. Harte, hogy a mely partszakaszokon 
atyáik száraz lábbal jártak-keltek, ott ma 6 méter

mély viz van; ő is látott erdőket és épületromo­
kat a hullámok alatt.

Sandgateban Folkestone mellett egy év előtt, 
1893. márczius elején a talajomlások 200 házat 
tettek tönkre, vagy legalább lakhatatlanná. Már 
a megelőző években erősen támadta meg a tenger 
ezeket a partokat, de a legutóbbihoz hasonló 
erélylyel nem. A mint márczius 4-én esti nyolez 
órakor az első omlás jött, azt hitték, hogy föld­
rengés az, a második még nagyobb partszakadás 
5-én reggel öt órakor követte az apály kezdetét. 
Körülbelül P61 km. hosszú és 545 m. széles a 
terület, mely megomlott és összehasadozott.

Anglia déli és keleti partján a mezőgazdák 
évenként való földveszteségüket 1 méterre becsü­
lik. A rómaiak ideje óta Kent félsziget keleti ré­
szén több mint 6 kméternvit foglalt a tenger, elő­
nyomulásában elborította Goodwin szász gróf ura­
dalmait s a helyökön a Goodwin nevű félelmetes 
zátony terül, hol évente sok hajó megy tönkre. 
New-Castle mellett pedig a monkwearmouthi kő­
szénbánya a tenger alá nyúlik.

A britszigetek déli részén oly gyors a tenger 
dagálya, hogy a Manche-csatorna részéről elibe 
gördített akadályok legyőzésével is nyolez óra 
alatt 80 mf. utat tesz meg ; ennyi idő alatt érke­
zik el Finisterre-foktól Hollandiáig, mely sebesség 
a leggyorsabb lóét is 2l/a-szer haladja meg. 
Marechal tiz millió köbméterre becsüli a szikla­
tömeget, melyet a keleti Manche árjai letőrdelnek 
és elnyelnek, úgy hogy a Calais-szoros folyton 
szélesedik. Ha a múltban nem volt erősebb a 
koptatás, mint ma, úgy 60.000 esztendő elég volt 
arra, hogy a tenger a dover-calaisi volt földszorost 
áttörje.

A hullámok annyira erősítik a dagály erejét, 
hogy Manszigeten hat tonna súlyú sziklatuskót 
dobtak be messze a szárazföldre; más alkalommal 
42 tonnás súlyút emeltek föl és vittek odább ne­
hány méternyire. A wicki hullámtőrőnél 1350 
tonnás monolitból, más alkalommal 2600 tonná­
sat mozgatott ki helyéből a tengerár.

O. Jiriczek látta a Farő-szigeteken, hogy a bő­
szült habok ott 160 méter magasra verődtek a 
partfalakhoz. Hibbert azt mondja, hogy a Shet- 
land-szigeteken három különböző erősségű vihar­
ban a hullámok 300, 315, 234 köbláb nagyságú

— A királyi pár Madonna di Cam- 
piglioban. A király holnap reggel öt órakor 
búcsút mond a királyasszonynak s Campiglionak 
s egyenesen Ischlbe utazik, a hová pénteken dél­
előtt érkezik. Erzsébet királyné még a jövő hói 
végéig marad Dél-Tirolban s azután szintén Ischlbe 
megy nyaralni. A királyt Eppanban. a német-Tirol 
halárán a lakosság nagy ovácziókban akarja ré­
szesíteni. A Mendelen a király ki fog szállaoi ko­
csijából, mert a hires Penegal-magaslairól akarja a 
kilátást élvezni.

— A megszökött Mátyás király. Eredeti kis kel­
lemetlenségben volt osztályrésze tegnap este a mar- 
gitszig?ti, fürdővendégeknek és kirándulóknak. Gyö­
nyörű nyári est volt s azonkívül nagy látványosság, 
tűzijáték is szórakoztatta a közönséget. A programm 
szerint «a fényes műsort nagy meglepetés zárja be.» 
A jókedvűen mulató közönség gondatlanul mulatott. 
A programm már végéhez közeledett. Uradalmi 
kertészfiuk, hegyi manóknak öltözve, hosszú fehér 
szakállal, kezükben lobogó fáklyával a katona­
zenekar elé szaladlak. A kis hegyi manók vezetése 
alatt elindult a zenekar s mögötte az egész közönség, 
hogy igy járják be fáklyával, zeneszóval a szigetet. 
Ezt a kis körmenetet vette mindenki a meglepetés­
nek s a mulatság rendezői is ezzel akarták meg­
lepni a közönséget. A tréfás, jókedvű körmenet 
odaért a sziget felső állomására, a kirándulók be 
akartuk szállni az ott várakozó hajóra, de egy. 
szerre éles fütty hangzott s a «Mátyás király» 
megszökött a közönség elől. A több száz főnyi kiránduló 
hiába kiabál az utolsó hajó után, az csendesen 
tova siklott a vizen. Nagy volt erre a zűrzavar. A 
szigeten egyetlen üres szoba sincs, a kirándulók te­
hát egy átvirrasztandó éj előtt álltak. A sziget Iám- 
paoltogatója elkezdte ^ lámpákat oltogatni, a helyzet 
mind bosszantóbb s mind érdekesebb lett. Végre fel" 
költötték az igazgatót, a ki átcsolnakázott O-Budára. 
a hol több hajó van éjjelenként kikötve. A Fecske 
kapitánya udvariasan kijelentette, hogy szívesen be­
szállítja a szigeten rekedt közönséget, ha a hajófel 
ügyelőség megengedi. A mig ezt az engedélyt megsze­
rezték, a felső vendéglő pinezérei nagy tutajt hajtottak 
az állomás elé, a melyre a hölgyek persze nem mer­
tek felszállni. Végre fél egy táján megjött az engc 
dély s nemsokára a Fecske. A hölgyek, a kik ott 
dideregtek a hajóhídon, beszállás közben megéljenez­
ték a Fecske kapitányát s erélyesen követeltek vizs­
gálatot a megszökött »Mátyás kiiály« ellen.

— A budavári királyi trónus. A bécsi
trón mintájára készülő budavári trónusról az 
utóbbi napokban ismételten azt a hirt hozták, 
hogy eredetileg nem akarták ellátni a magyar 
czimerrel* és csak Lukács miniszter, valamint 
Szupp kormánytanácsos, budai várkapitány cs 
Hohenlohe herczeg közbenjárására készítik most a 
czimert a trónus fölé. [.apunk kiküldött tudósítója 
illetékes forrásból erre vonatkozólag úgy értesült, 
hogy a magyar czimernek a trón fölé való hím­
zése sohsem képezte kérdés tárgyát, mert előre 
tervbe vett dolog volt. Különben is a kétfejű sa- 
sos czimert Bécsben sem használják már régen, 
s a trón menyezetének a czimer számára főntar­
tott helye — üres. Az uj trón épen olyan lesz, 
mint a bécsi, hanem aranyhimzései és menyeze- 
tenek stilizált kárpitjai sokkal díszesebbek lesznek. 
A menyezet vörös bársony és aranyhímzésű, hat­
falát már fölállították a budavári királyi palota 
tróntermében. /

— Kossuth Ferencz itthon. Kossuth Fe­
rencz, a ki, mint már megírtuk, már e hónapban 
állandó időzésre visszatér Magyarországba. E hó 
17-én indul el Turinból a baranyamegyei Pel- 
lérdre, a hol négy hétig marad. Később nagyobb 
utazásokat tesz az országban s szeptember közepén 
érkezik a fővárosba.

sziklákat szakítottak ki és 6, 10, 50 méter távolra 
löktek el ; hasonló tünetek az Orkney-szigeteken 
ismétlődnek.

A mint a Manche-csatornából kilépünk, oly 
heves partpusztitásokra bukkanunk, melyek 
földünk újabb alakulástörténelében példátlanok. 
Hellwald a partveszteséget, melyet az Éjszaki tenger 
erős ostroma csak a középkor óta okozott, Flan­
dria és Jütland közt 6050 négysz. kméterre be­
csüli. Hollandia szigetei gvöngvfüzér alakban sora­
koznak a tengerpart elé, szemmelláthatóan jelzik a 
határt, a melyig hajdan a szárazföld tartott és 
azok egy hosszú fövény halomláncz elzüllött sze­
mei. 18 száz év előtt még 37 állt ott őrt a ten­
ger rohamaival szemben, ma már csak 16 töredék, 
azok közül is nem egy csupán fövény torlasz. A 
középkor derekán Hollandiából még tisztán át 
lehetett látni az angol partokra, ma már nem.

Hollandnak már a neve (Hohlland) is jelzi, hogy 
a tenger színénél alantabb fekszik, átlag 0.7 mé­
terrel, némely ponton 75 méterrel; a hatalmas 
töltéseken kivül magasabban lubiczkol a vizelem a 
lakosság házai tetőinél. Örökös ostromállapot van 
ott, folyton őrök állnak résen, hogy jelt adjanak a 
menekvésre, ha a borzasztó elem áttöri gátjait. 
Nincs év, hogy valahol rést ne nyitna és akkor 
vészharangok zúgásától kisérve pusztulás jár 
a nyomában. Szomorú látni, mond Cantu C. 
mint viszi hajójában kedveseit a szegény hollandi 
a házak és kertek fölött, hol velők boldogan élni 
reménylett ; mások gátat igyekeznek vetni a ro­
hanó ár elé, nappal a nap égető sugarainál, éjjel 
ezer meg ezer fáklya fényénél, hogy uj töltésekkel 
araszról araszra csikarják ki a tengertől a földel, 
melyet az folyton elözönléssel fenyeget, 515— 
1825 közt 190-szer borított el a tenger egyes vi­
dékeket, átlag minden 7 évre jutott katasztrófa és 
áldozatul vitte a lakosság százezreinek életét. 
Mégis azt mondja az önérzetes hollandi, hogy 
Isten alkotta a tengert, de ennek partjait ő, a 
batáv szabja meg, mert időnkint sikerül neki ré­
szeket visszahódítani az elöntött területekből; de 
nem bírta megakadályozni, hogy az 1570-iki ka­
tasztrófa 100.000 ember életében ne került 'le­
gyen, 1659 és 1718-ban ismét nagy gátszakadá­
sok voltak.

A Schelde torkolatánál Flammarion 1869-ben az
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ILövété pusztulása Óriási tűzvész dü- j —Gróf Károlyi Sándor az újpesti ti'iz- 

höngött Hom.-Lövvte udvarhely megyei nagyközség- I károsultaknak. Tanos Fái, Újpest bírája külön 
ben e hó nyolczadikún. Mint azt már megírtuk, a I levélben is tudósította a Uleichenbergben időző 
virágzó székely község csaknem teljesen elpusztult. I gróf Károlyi Sándort az újpesti nagy tűzvészről 
Toroczko pusztulása óta, mint nekünk írják, ilyen I s a károsultak szomorú állapotáról. A nemesszivü 
tűzvész Erdélyben még nem volt. Háromszáz csa- I gróf erre azonnal ezer forintot utalványozott táv­
iád lett hajléktalanná, jutott koldusbotra. Az ol- iratilog a tűzkárosultak segélyezésére, 
tűsről a roppant szárazság és szélvész következte- — A klrálygyllkoe RavalUso klvégeztetóee. 
bt n szó sem lehetett. A tüz\észnek emberélet is Carnot köztársasági elnök meggyilkoltatása sokban
esett áldozatául. Ma még meg sem lehet állapítani, hasonIit IV. Henrik franczia királynak 1610. május 
nanyan vesztek a tűzbe. A k.krol bizonyosan tud- | 4.én történt meggyi,kelta,asához.
jak, liogy a lángok közt haltak, azok a kővetke­
zők : Nagy István 71 éves jómódú székely gazda, 
Lázár Lőrincz -11 éves napszámos, Orbán Teréz 
24 éves, három gyermek anyja, Lázár Anna 35 
éves idióta leány, Oláh György János és még sok 
kis yyennek, a kiket szülőik eddig nem találnak. 
Több mint százötvenen súlyosan megsebesültek. A 
kár hozzávetőleges számítás szerint hét-nyo/ezszáz- 
ezer forint. Elégett minden gazdasági eszköz, min­
den bútor, sok szerencsétlennek még ruhája sem 
maradt. Élelmi szerek, búza, rozs, tengeri, mind 
mind elégett. Nem maradt csak annyi sem. a mivel 
a boldogtalan nép ' egyszeri éhségét enyhíthetné.

Négy órakor délután volt, mikor IV. Henrik király
nyitott kocsijába ült, hogy a szertárba hajtasson. 
Testörkapitányát és hadnagyát a parlamentbe 
küldte, apródjait és inasait rövidebb utón küldte 
előre, úgy, hogy közelében csak egy lovag 
és két szolga maradt. Egy a korbeli leírás a történ­
teket igy adja elő: «Ezt mind észrevette az örökre 
átkozott gyilkos: Ravaillao Ferencz és pontosan 
megjegyezte és serényen haladt a kocsi nyomában, 
m:g az ártatlan gyermekek temploma mellett levő 
utczában egy szembe jövő szénásszekér miatt a király­

id ‘íM/o'í fenyegeti az egész községei. Az első segélyt, foFatnak lassabban kellett haladnia. Ezt az alkal- 
a mely élelmi szerekből állott. Honi.-Almás, Oláh- mat használta föl az ördöngös Ravaillac, rá- 
falu. Abásfalva és Hóm.-Keményfalva szolgáltatták, ugrott a kocsi fölhágójára és egy kétélű késsel 
Az első segélyt az oltásnál is Horn.-Almas község I kétszer szúrt a király mellébe, oly gyorsan, 
derék tűzoltói szolgáltatták s nekik köszönhető, | hogy alig vették észre. Az első szúrás csekélv
hogy a falu megmaradt része is porrá nem égett.
A segély eszközlésében az oroszlánrész Simon 
Mihály csendőr őrsx vzetui illeti meg. Élete kocz- 
káztatásával mentett meg a lángok közül egy asz- 
szonyt és egy csecsemő gyermeket. Az abásfalvi és 
hcm.-kemenyfalvi tűzoltóság most is dolgozik, hogy 
a ni cg égő tüzgerendákat eloltsák, mert erre a ló­
véiéi nép teljesen képtelen. Különben is vizifecsken- 
dőjük a tűz martalékává lett. Biztosítva mintegy 
30-an voltak. A papi. tanítói telkek gazdasági épü 
letel is mind elégtek. A népnek segélyre elodazha- 
tatlau szükségé van. Megmenekültek a tüztől, és 
most az éiitnhalas réme fenyegeti őket. A sze­
rencsétlen község keményen sújtott lakossága ré­
szére szerkesztőségünk is elfogad könyöradomá- 
nyokat.

— Sued. Giovanni Sued, a koplalók fejedelme, 
ma koplalta át az ötödik napot. Az ellenőrző bizott­
ság jelentése .-zerint Succi ma reggel a legjobb han­
gulatban kelt fel s «biztos kézzel» megborotválkozott.
Kora reggei Korányt Frigyes egyetemi tanár láto­
gatta in cg dr. Tauszk tanársegéddel Succit. A pro- 
feszszor megvizsgálta a koplaló művészt, azután meg- 
szúrta Succi ujját s a kicsepegett vért elvitte, hogy 
annak alkaliczilását megállapítsa. Az ötödik napról 
szóló bulletin a következő : .Testsúlya 61--1 kilogramm 
(Eredeti testsúlya: 60 5 kilogr.), hőmérséklete 37.5 ; 
ütere 62 légzés 20, erőmérése 50 kiló, ivóvize 7Ó0 
gr. ; általános hogyléle jó. — Napi észleletck: egész 
nap feltűnő jó hangulatban volt, sokat beszélt, keve­
set ült, szivarozott. Alvása jó (este 10 órától reggeli 
S-ig). — Testsúlyából veszített 24 óra alatt 0.9 
kilogrammot, öt nap alatt összesen 5.10 kilót.«
Ma vett magához Succi koplalása alatt először 20 
csepp Succi-eiixirt 20 gramm vízben. Erről az elixir- 
rol több híres orvostanáron kívül Cardarelli, a 
nápoixi klinika igazgatója konstatálta, hogy abban 
semmi táplálót sem talált, de gyomor- és hasgör- 
csőknél mindig sikerrel alkalmazta. A derék koplaló- 
művész különben sehogysem tud Budapesten érdeklő­
dést keiteni «művészete» iránt, s ha ezentúl is any- 
nyiaii látogatják, mint eddig, úgy könnven éhen halhat.

1 ölilrengés Konst mtinápolyban. Teg-
nap délután fél egy órakor, mint egy távirat je­
lenti. heves földrengést éreztek Konstantinápoly­
ban. A roppant erejű három lökés gvors egymás­
utánban következett és óriási károkat okozott 
nem c>ak a török fővárosban, hanem Bosporus 
partján fekvő össz.s helységekben is. Sok ház 
összeomlott, az ablakok ezrei csörömpölve törtek
össze. Két minaret n.enydörgö robajjal omlott I 0'tf ^'37^0'tovább dazir^nninha' 
össze. Kon=tantinápolyban magában több mint ' ' b utazik ^Palaba-
ötven umber halt meg a katasztrófa következté­
ben és nagyon sokan megsérültek. A rémület ha­
tár'alan. Az ö-szes bankok, irodák és a kereske­
dések nagy részé zárva. Emberemlékezet óta ez 
volt a leggonoszubb földrengés Konstantiná­
polyban.

— Uj cseppköbarlangfok a Lneglochban. TVei-
eher tanár, mint egy gr.czi távirat jelenti, újabb 
Cíeppkőbarl ingókat fedezett fel a Lu glochban, csodás 
j-ztp cseppkőilakzatokkai és állóvizekkel. A barlangok 
bejárata a magasban tetszik, a Tartarus falánál.

volt, s a bőrt is alig sértette meg, a második 
azonban az ötödik és hatodik borda közt hatolt be 
a szívbe, hogy a vér sugárban szökött ki és a ki­
rály egyetlen kiáltás után meghalt. A körötte levők 
úgy megrémültek, mintha a menykő csapott volna le 
közéjök. A lélektelen testtel a palotába siettek, a hol 
orvosok és sebészek fölbontották azt és megállapítot­
tak, hogy a király meg hosszú ,evekig élhetett volna. 
Szivet a jezsuitáknál, testét Samt-Démsben temették el.»

A gyilkos a rettentő kinzatással végbevitt vallatás­
nál azt mondta, hogy Ravaillac Ferencznek hívják, 
és Angoulemcben született, s 30 eves. A gyilkosságra 
oly beszedek vitték, a melyek helyeselték a gyil­
kolást.

A gyilkos kivégeztetése irtózatos volt. Május 18-án 
délután 3 órakor egy ingben, s kezeiben cgy-egy égő 
fáklyával egy taligán a Noire Dame templom elé vit­
tek. a hol istent, a királyt és bíróságot meg kellett 
követnie, de minden ütlegelés daczára is káromlások 
és átkozódasc knal egyebet nem mondott. A Gréve- 
téren emelvényre állították, s ott a pribékek leteper- 
ték, jobb kezébe nyomták a kést, a melylvel 
a királyt megölte és jobbját egész könyökig 
izzó vassal lassankint leégették. A vérző csonkra ol­
vasztott ólmot és ként öntöttek. Majd lábain és mel­
lén izzó harapófogókkal tiz sebet szakítottak, azokba 
olvasztott ólmot és ként öntöttek. A kinzott gyilkos 
meg ekkor is igy kiáltott föl: «Nem bánom, megtettem, 
s ha nem tettem volna, ezentúl tennem meg !» Majd 
anyját vezették elébe. M ndent szó nélkül tűrt 
el, csak akkor kiáltott fól, mikor az olvasz­
tott ólmot öntöttek sebeibe. Végül kezeinél és lábainál 
lógva négy ló farkához kötöttek, hogy azok testét 
széttépjek. «így kínoztak, tépték csaknem egy óráig, 
mielőtt meghalt» mondja a régi leírás. A nép dara­
bokra szakgatta holttestét és átkozódasok mellett hur- 
czolta Paris utczáin a husdarabokat, végre pedig tűzbe 
dobták mind. Ravaillac családjának el kellett hagynia 
Francziaországot, rokonainak más nevet kellett föl­
venniük. s a gyilkos házát a földdel egyenlővé tették.

— Gurkó tábornok Varsóban. Gurkó tá­
bornok. mint arról már megemlékeztünk. legköze­
lebb visszatér Varsóba, s úgy a polgári, mint a 
katonai kormányzóságát átveszi. A czár, hir sze­
rint, kijelentette, hogy szívesebben látja kormány­
zóul a beteg Gurkót, mint bármilyen egészséges 
kővetőjét. Szeptember 15-én a czár szintén Var­
sóba megy az. orosz székesegyház alapkő-letételé­
nek ünnepére, azonban csak néhány óráig időzik

— Nothnagel tanár Budapesten. A bécsi egye­
tem hirneves orvostanára, Nothnagel, tegnap egy 
konzultáczióra Budapestre érkézéit. Azoknak a tünte­
téseknek következtében, a melyeket a legu óbbi idő­
ben a bécsi egyetem antiliberális hallgatói ellene in­
téztek, itt a tudós tanar önkéntelenül megnyilatkozó 
ováczió tárgya volt. Mikor az «Angol királynő» szál­
lód 1 éttermébe belépett, a Ijelenvolt vendégek fölis­
mertek és hosszantartó «éljen» kiáltásokkal fogadták. 
- - Nothnagel tanar ma este visszatért Bécsbe.

— Munkásmozgalom Miskolcion. Né­
hány nap előtt több munkás érkezett Budapestről 
Miskolczra, a kik rendszeresen izgatják a békés 
munkásnépet. A bujtogatás gonosz munkája — 
mint nekünk Írják — ugvlátszik, mégis fogékony 
talajra talált, mert Szőke Pál asztalosmester mű­
helyében a munkások már is sztrájkra készülnek. 
A rendőrkapitány az izgatok ellen megindította a 
nyomozást, s mindent elkövet, hogy a kitörőfél­
ben levő veszélyt megakadályozza, a mit annál 
inkább lehet reményleni, mert a miskolezi mun­
kásokat eddig még nem mételyezte meg semmiféle 
izgató tévtan.

— Megszökött szállodatulajdonos. Nagy feltű­
nést keltett tegnap reggel Nagy-Kikindán Kass Fe­
rencznek, a «Kass-szálloda» tulajdonosának a szökése. 
Mint egy távirat jelenti, Kass a szállodát tizenötezer 
forintért eladta, aztán mintegy tiz—tizenkétezer forint 
adósság hátrahagyásával tegnap éjjel megszökött. A 
szökevény szállodatulajdonost országszerte körözik.

— A Carnot családról. Francois Carnot. a meg­
gyilkolt elnök fia, a gyászeset következtében augusztus 
végére halasztotta Chiris kisasszonynyal való házas­
ságát. Az esküvő a családi mély gyászra való tekin­
tettel, teljes csendben fog végbemenni, nem is Paris­
ban, hanem a Ghiris család grassei birtokán. — A 
Journal OlTiciel legutóbbi száma közölte a Carnot- 
család köszönetét a hozzá érkezett részvétiratokért. 
Ezek oly tömegesek voltak, hogy a család nem vála­
szolhatott mindegyikre külön-kiiíön.

— Rejtélyes öngyilkosság Mödlingbcn, mint egy 
távirat jelenti, ma éjjel egy utászhadnagy két revol­
verlövéssel agyonlőtte magát. A holttest kezeiben cgy- 
egy revolvert találtak s úgy a jobb, mint a bal halán­
tékon egy-egy halálos sebet. Az öngyilkos tiszt egy 
levelet hagyott hátra, a melyben kéri, hogy tartsák 
tiszteletben utolsó kívánságát és ne tegyék közzé 
nevét. Öngyilkosságának oka, mint levelében irta, 
ösmeretlen. Sajátságos színezetet ád a dolognak az, 
hogy a múlt év őszen ugyancsak egy műszaki had­
nagy ugyanabban a szállodában lőtte agyon m gat, 
a hol most a névtelen öngyilkos végzetes tettét el­
követte.

— Horvát mérnökök Budapesten. A horvát
mérnökök ma, mint a főváros vendégei, folytattak a 
főváros technikai nevezetességeinek megszemlélését. 
Reggel nvolcz órakor hajón Újpestig mernek s onnan 
a kaposziásmegyeri vízmüvekhez hajtattak. A beren­
dezés, a mely ugyan még befojezve nincs, nagy ér­
deklődést keltett s különösen a nagy Worthington-gép 
ragadta bámulatra őket, mert ily vaskolosszushoz 
hasonlót egész Európában nem láttak s hihetetlennek 
hangzott előttük, hogy ily technikai remekmű hazánk­
ban készülhetett. Kaposztásmegyerről hajón az elevá­
torhoz indultak, útközben villasreggeli volt. Az elevá­
toroknál ismétlődött amaz őszinte elragadtatás, mely 
minden tievezelesst-g megtekintésénél tapasztalható 
volt. Miután bejárták az összes helyiségeket, ama 
kijelentéssel távozták, hogy ennél czélszerübb be­
rendezést nem is képzelhetnek. Tizenkét óra 
után ismét hajóra szálltak , hogy megtekintsék 
az uj csatornázási telepet. Itt Martin, Ottó 
fővárosi mérnök szolgált felvilágosításokkal. Az 
itt látottak azután csakugyan elragadtak a komoly, 
nem egyhamar lelkesülő s vizsgaszemmel bíráló szak­
embereket. Hat darab hatalmas gőzgépet és tizenkét 
czentritügalis szivattyút latiak itt egy gépházban, to­
vábbá egy külön kazanházban öl óriási gőzkazánt oly 
szépen és ügyesen elrendezve, hogy azok úgy egyen- 
kint, mint összesen minden akadály nélkül üzembe 
jöhetnek az óramű pontosságával. A telepről külön vo­
naton a fegvvergyarba mentek, hol Cseriiathy igaz­
gató kalauzolta őket. A mérnökök innem a Pannó­
niába hajtattak, hol a főváros tiszteletükre diszlako- 
tnat rendezett.

— Tízezer forint a ezerbeknek Szegeden egy 
Radisity Lyubicza nevű öreg úrnő. mint nekünk 
taviratozzák, összes, tízezer forintot tevő vagyonát, 
szí rb nemzetiségi czélokra adományozta. Egyetlen le­
ánya, a kinek négy gyermeke van, perrel akarja meg­
támadni az adományozás érvényességét.

— Asszony! szörnyeteg. Lumenino olasz helység­
ben, mint Velenczebu! táviratozzak, ma egy Moór 
Margit nevű földbirtokosnét tartóztattak le, mert az a 
gyanú terhe1!, hogy n gy gyermekét bestiális módon 
meggyilkolta. Az áldozatok holttestét meg is találták 
Moórné kertjében.

— A lembergl technika jubileuma. Tegnap ün­
nepeltek meg Lembergben a polytechnikum fennállá­
sának ötvenéves jubileumát. A vendégen, közt megje­
lentek : Moravski és Jsakovicz érsekek, az osztrák 
urakházának több tagja, a menarkhia műegyetemeinek 
rektorai, köztük Asbóth Emil, a budapesti technika 
rektora, sok képviseld stb Dzivinsky lemhergi rek­
tor megnyitó beszededen ismertette az egyetem tör­
ténetét, mire az egyes műegyetemek küldötte tartot­
tak ünnepi beszédeket.

an -. ,-rpvni szolgálattevő gőzös fedélzetéről világo-
n látott épületromokat a víztükör alatt, a töltések 

m jgé szorított part pedig 3 5 méterrel fekszik 
alantabb ott. 1846-ban födőzték föl ott a dom- 
burgi part közelében egy régi pogány templom 
romjatt olyan ponton, hol már az oczeán vizei 
duskálkodnak.

Gravelingen és a Rajna torkolata közt a XVII. 
században ^szakasztottak a tengeri viharok a töl­
tésekéi, a melyek Nemetaiiöld szorgalmas népét a 
tenger áljai ellen védték s annak llamand la­
kosai kivándorlásra kényszeritették. A tűzhelyeiktől 
megfosztott családok elejente Szászországban keres­
lek menedéket, de az o't uralkodó éhség miatt 
n.-tn találták nyugtokat és II. Géza magyar király­
tól kértek helyet a megtelepedésre; megnyerték 
azt a Szepességben és a Barczaságon, hol ma is 
virágzó községekben és városokban élnek.

1421. november 19-én alakult ki a Biesbosch ; 
ekkor Moerdyck várossal 72 helységet sodort el az’ 
ár, kioltotta ÍÜO.UUÖ ember életét.

Ott a hol Dordreht állott, kis sziget maradt. A 
Leck torkolatánál az északnvugoti szelek korbá­
csolta hullámok árja 5'5 méterrel jár magasabban, 
mint Amsterdam utczakövezete fekszik.

A Zuyder-tó k ! -íkezése történetét Kuvper J. 
hollandi mérnök mondja el.

Midőn Texeltől kezdve Amelandig minden sziget 
össze volt még nőve, Wieringen es Texel közt 
Grcbbe város állott. Westerschelling mellett: Gnnd, 
Workuni-tói nyuzotra a Vlie-folyó mellett: West- 
Workum, a mai Muiderzandon:" Oad-Narden.

Maga a Zuvder-tó 1170-ben kezdett kialakulni ; 
ez í vben Handriától Frieslandig óriási tengerárak 
uralkodtak, úgy hogy a viz Utrecht vársán- 
czailioz jutott el s a város kapuiban tengeri ha- 
ia at fogtak, fcxel és XVa.ringen akkor szakadtak 
c a szazadtól. 1222-ről azt mondja egv kornapló, 
hogy X’ietől a Zuiuer-tóig még mind száraz volt. 
de 1237-ben egy szökő ár nyelte el, ekkor lett 
szigetté X’it-land és került viz alá a vidék Enkhuizen. 
12*7-bt n újra nagv tengeráradás volt és óriási 
területeket nyelt el, egyebek közt Grind várost 
főiskolájává! együtt, elveszett akkor ott a vidé­
ken 80.UOO ember: végre 1395-ben jött meg 
az a nagy viz, mely elnyelte Terschelling déli 
részét, tőnkre tette Stavoren és Medemblik 
közt a szilárd földszorost, a mely a fries krónika 
szerint jól megállta a helyét: tehát 1400 körül 
lépett az Éjszak! tenger a Zuyder-tévü óbba a

— Czápáktól felfalt gyermekek. A ret­
tegett czápák megjelenése óla — mint azt már 
megírtuk, — Fiumének és környékének a lakói nem 
mernek a tengerben fürödni. Ma azonban kót kis 
gyermek Fiuméhez közel, San-Giorgioban, bizonyo­
san semmit sem tudva a rémhírről, megfürdött a 
part közelében. A gyermekek közül egyik hat, a 
másik nvolcz éves volt. Mint nekünk táviratozzak, 
a szerencsétlen gyermekeket a czápák fölfalták. 
Fiumében igazi riadalmat keltett az emberevő ra­
gadozók vérengzésének a hire.

— Hajóösszetttközés a Feketetengeren. Az ekva- 
tóriai kikötő mellett törícut liajóösszeütközés, melyről 
már megemlékeztünk, mintegy száz ember halálát 
okozta. A «Wladimir» hajó, melyet egy olasz hajó 
derékon szelt, még két órája maradt a viz színén. Az 
olasz hajóskapitányt két másik orosz hajó parancs­
noka elfogta s Odessába kisérte.

— Ftugyllkoeaág félreértésből. A körülmények 
különös összetalálkozása folytán saját fiának gyilkosa 
lett egy galicziai parasztember, s az, a kinek a halá­
los döfés szánva volt, fedezte fel a gaztettet. Qaw- 
rydo Ádám zbaraczi gazda üzletet kötött Barb Sa­
lamon zsidó kereskedővel, a ki házában akarta tölteni 
az éjszakát, mert ráesteledett. A paraszt pajtájában 
készített a kereskedőnek fekhelyet, a kinek feltűnt, 
hogy a gazda gondosan rázárja az ajtót. Roppant ag­
godalom szállotta meg, s a sötétben tapogatózva, egy 
másik ajtót talált, melyet Gawrydo elfelejtett bezárni. 
Barb ezen át kimenekült, s a falusi korcsma felé sza­
ladt. Időközben hazatért Gawrydo fiatal fia s ittas 
állapotban lefeküdt a pajtában ugyanarra a helyre, 
melyről Barb tőikéit. Atyja nemsokára késsel kezében 
belopódzott a pajtába, s abban a hiszemben, hogy a 
gazdag zsidó kereskedő fekszik ott, agyouszurta alvó 
fiát. A korcsmába siető kereskedő útközben találko­
zott egy csendőrrel, a kivel közölte gyanúját, hogy 
Gawrydo őt meg akarta gyilkolni. A csendőr rögtön 
a paraszt házába sietett B írbbal, hova ép akkor ér­
kezett meg, a mikor Gawrydo épen véres kezet 
mosta. A paraszt a meggyilkoltnak vélt Bárból meg­
látván, halálra ijedt s rögtön bevallotta tettét. A 
gyilkost átadták a tarnopoii törvényszéknek.

— A gyorsvonat kerekei alatt. A gyengékre és 
kisdedekre különös gondja van az istennek. Épen 
szeretetreméltó iigyetienségök az ő védővaruk. Ez a 
kedves ügyetlenség, és ez az őrködő gondviselés men­
tette meg tegnap egy nyolez éves kis fiúcska életét. 
Ott játszott a vasúti sínek közt, a Nagyvárad közelé­
ben fekvő Barátid fala alatt. Egyik sinról a másikra 
ugrált pajzan jó kedvvel, s eközben feltűnt a láthatá­
ron a gyorsvonat. A kis fiúcska a közelgő lokomotiv- 
tól annyira megijedt, hogy a sínek közé zuhant és a 
halálfelelem annyira erőt vett rajta, hogy nem volt 
kepes a sínek közül felemelkedni. Ott várta be a 
borzalmas halált. A vonal elroboeott s kis fiú fel­
ugrott cs örömtől sugárzó arczczaí tovább rohant. A 
gyorsvonat keresztülrobogott fölötte és még a haja 
szála sem görbült meg.

— A függő czégtablák vége. Az utóbbi években 
nagyon sok panasz hangzott a kereskedők függő ezég- 
táblái ellen. A táblák különösen esős időben nagyon 
akadályozták a közlekedésben a járókelőket, mert az 
esernyők minduntalan beléjök ütköztek, de viharos 
időben még veszedelem okozói is voltak. Még elénk 
emlékezetben lehet egy tavaly történt tragikus eset, a 
mikor egy lezuhant vastábla agyonütötte Tauscher 
elsőeves joghallgatót. A legutóbbi bécsi vihar alkal­
mával is i zek a táblák okozták a legtöbb veszedelmet. 
A fővárosi tanács most elrendelte, hogy a kereskedők 
szedjék le ezeket a függő czégtablákat üzleteik felől e 
hó 20 ig. mert ellenkező esetben birsaggal sújt­
ják őket.

— Leégett színház. A színház katasztrófák szo­
morú sora újra szaporodott egygyel. A brüsszeli 
Palais d’Été nevű színház tegnap teljesen leégett. A 
lángok még a közeli vásárcsarnokokat és jégverme- 
két is elpusztították. A kárt több millióra becsülik. 
Három ember súlyos égési sebeket szenvedett.

— A féltékenység áldozata. Máltában tegnap 
hosszas szenvedés után meghalt Barzoni olasz kon­
zul, a kit néhány héttel ezelőtt Hamilton Stilon 
olasz nyelvmester féltékenységből egy revolverrel 
súlyosan megsebesített. A merénylőt az vitte a tettre, 
hogy B trzoni udvarolni kezdett feleségének. Stilon á 
merénylet óta nyomtalanul eltűnt.

— A Kotze-affór. A németországi sajtót még min­
dig élénken foglalkoztatja a titokzatos Ko’ze ügy, a 
nélkül, hogy bármely lap is valami meglepő dolgot 
tudna kideríteni. Annyi bizonyos, hogy a család meg. 
bízta jogtanácsosát, dr. Friedmann Frigyest, hogy 
magánúton nyomozza ki a valódi tettest. Kotze maga 
százezer márkát kínál annak, a ki őt nyomra veze.i. 
Most már az is kétségtelenné vált, hogy Kotzét 
korántsem sajtit kérelmére helyezték vizsgálati fog. 
ságba, mert Hahnke tábornok a császár parancsára 
a legdiszkrétebb módon tartóztatta le. A szertartas- 
mcsier mit sem sejtve érkezett schreiberhaui birtoká­
ról Berlinbe, a székesegyház alapkőletételének ünnep­
ségére, mely után elfogták.

— Nagy vihar a fővárosban. A rekkenő hőség 
után ma délután négy óra tájban hirtelen nagy vihar tá­
madt a föváiosban. Az ég egészen beborult s óriás 
szélvész keletkezett. Az eső nagy cseppekben hullott 
alá, de a nagy szél soká akadályozta az igazi zápor 
kitörését, öt és hat óra közt a szélvész olyan erőssé 
vált, hogy az utczákon csaknem egészen megakadá­
lyozta a közlekedést: a fogatok is csak nehe­
zen juthattak előre. A levegőben ezégtáb- 
Iák, cserépzsindelyek repültek. Az utszéli fák egé­
szen meggörbültek a nagy szélben, a mely a 
váczi körúton több fát derékban eltörött. A kávé­
házak elé kirakott asztalokat, székeket is felforgatta a 
vihar s a ponyvasátorokat összetépte. A Dunán * 
hajók egy óra hosszat nem, közlekedhettek, 
mert a hullámok tiz méternyire csapdostak. ’Hat óra 
után zápore-ő támadt, a mely hétig tartott. A zápor 
elmúltával gyönyörű kettős szivárvány emelkedett 
délkeleti irányban s jó negyed óráig látszott. A 
nagy vihar meglehetősen lehütötte a légmérsékletet a 
fővárosban és a környékén.

— A soponyai nabob vége. A sors rendkívül 
bőven megáldotta anyagi javakkal Bartos Mihály, 
soponyai gazdaembert, s mégse irigyelték a falubeliek! 
mert tudták.jliogy minden kincse mellett is nagyon bol­
dogtalan. Nem szerette a feleségét s házánál örökös per­
patvar volt. Márcziusban azután meghalt Bartos Mihályné, 
s özvegyen maradt életerős férje más asszony után 
nézett. Már meg is találta uj életepárját, de leányai 
nem akartak beleegyezni tervébe, s e miatt újra czi- 
vódásnak tanya ja lett a Bartos-ház. Bartos Mihály 
napról-napra komorabb lett. s e hó 6 án végrendele­
tet tett a közs. g jegyzője s birája előtt, a kiknek 
feltűnt izgatott magaviseleté, úgy, hogy nem eresztet­
ték el előbb, míg meg nem Ígérte, hogy nem veszti 
el magát. Bartos azonban megszegte Ígéretét, hajnal­
ban bezárkózott szobájába s agyonlőtte magát.

— Nagy tűz Hamburgban. A hamburgi szabad 
kikötőben ma reggel a raktárak közt tűz ütött ki, a 
mely nagy mennyiségű kávét és dohányt semmisített 
meg. A körülbelül egy millió ötszázezer márkára rugó 
kárt húsz biztositó intézet viseli. A tüzet, a mely öt 
óráig tartott, tizennégy fecskendővel tudták csak 
elnyomni.

— Botrány a templomban Botrányos verekedés 
színhelye volt a nagybecskereki oláh templom. Mint 
nekünk táviratozzák, Borjanovics Pál tisza-szent- 
miklósi tanító a vele viszályban élő Tyirty Dimitrie 
oláh papot a templomban istentisztelet alatt megtá­
madta s a földre teperte. Majd az oltárhoz vonszolva, 
fojtogatta. A brutális merénylőt, a kit a fölháborodott 
nép meg akart linchelni, a csendőrök elfogták.

— Az uj marokkói szultán háziorvosai. A fran­
czia kormány Abdel Aziz uj marokkói szultán mellé 
dr. Linarest, a spanyol kormány pedig dr. Correst 
küldte háziorvosul a fezi udvarba. Linares folyékonyan 
beszél arabul, mert már évekkel ezelőtt Matey Has­
san szultán udvari orvosa volt. A néhai szultán és 
családja rendkívül szerették a franczia orvost, főképen 
azért, mert a betegeknek sohasem rendelt rosszizü 
orvosságot, hanem inkább egy pohár bort, vagy egy 
üveg sört. A fezi nép ezért tréfásan «tebib esrab»- 
nak (doktor borzsák) hívja a francziát.

Rövid hírek. Zágrábban egy Jager Jó­
zsef nevű napszámos gyógyíthatatlan betegsége
fölött való kétségbeesésében agyonlőtte magát. _
Bécs-JJjhelyen egy Weber János nevű gvári 
munkás féltékenységből kedvesét, Artner Teréziát 
egy konyhakéssel meg akarta ölni. A gyilkosságot 
inegakadályo-.ták. — Kulán Farkas Gáspár meg­
ölte legjobb barátját, Bognár Imrét. A gyilkosság 
valami jelentéktelen dolog fölött való czivódás 
eredménye volt — Szegeden egy Gyuricza Mi- 
diályné nevű fiatal asszony megmérgezte magát. 
Tettének oka ismeretlen. — Szutmáron egy 
aratókat szállító kocsi útközben felborult és a 
bennülők közül egy Keresztes András nevű mun­
kás szörnyet halt. — Bécs mellett a rég Duna- 
ágban tegnap csónakázas közben a vízbe fűlt két 
kiránduló. A szerencsétlenek [egyike Delarli Ama- 
deo fodrász, a másiknak a neve ismeretlen.

= UJr.bb letartóztatás a Fried ügyben. A Fried 
Sándor bűnügye mind bonyolultabbá válik. A letar­
tóztatott ár.?Fried Emil fíirdőorvost alig pár napja 
adta át a rendőrség az ügyészségnek s a vizsgálat 
vezetésével megbízott rendőrkapitány ma mar újabb 
letartóztatást eszközölt. A letartóztatott szintén közeli 
rokona Friednek s állítólag bűnrészes.

= Égő mező. A főváros határában ma újabb fü- 
égés volt. Rakosfalva táján, a Ferencz József-ka^zárnya 
mögött gyuladt ki a mező száraz füve s a tűz több 
közeli tanyai fenyegetett. A X. kerületi tüzőrseg 
szerencsesén gátat vetett minden nagyobb vesze­
delemnek.

nyílt összeköttetésbe, mely térképeinken ábrázolást 
nyert, mélyed azonban még ma is.

Rottumtól 18 száz év alatt 4 órányira hátrált 
meg Hollandia partja. 1825. február 3-án uj sze­
rencsétlenség érte a vidéket; Geldern. Over-Yssel 
és Fricskában 30 nál több helység veszett oda, 
49—50 ezer holdnyi térséget borított el a tenger 
és 52000 embert ölt el, Alkmaar és Za”n- 
dam közt 40 falut tett tönkre sok ezer em- 
beráldozaltal. Frieslandban már 1776-ban is 
több mint 100 ölnyi (200 m.) töltés szakad be s 
a czetvadaszatra fölszerelt valamennyi bajó vitor­
láját a támadt rés betömésére fordították. Gronin­
gen partján 1230-ban 100.000 embert vitt el az 
áradat, 1240-ben a gazdag Ronholt város 7 falu­
val pusztult el. Chavanne 6370 négyszög katé­
terre számítja Hollandia talajveszteségét az utóbbi 
700 év alatt.

Nord- rneyből a postakocsi pár év előtt még 
keresztüljárt a friesparti szárazra az elválasztó 
tengerágon, ma azonban már lehetetlen hasonló 
vállalat. Az a rege szól a szigeten, hogy a hol 
ma mély vizek uralkodnak, egykoron szép váro­
sok, falvak állottak ott, de a tenger árja nyelte 
el ; tiszta időben ma is látni tornyaik ragyogó 
csúcsait a feneken s vasárnap reggeleken fölíiall- 
szik a mélyről a harangszó, a templomi ájtatos 
ének elhaló hangja.

Hogy Németország hajdan legalább is Helgoland 
szigetig terjedt, onnan következtethető, hogy a 
frieslandi szigetek és partokra borostyánkövet hord 
ki a tenger hulláma; a fenéken erdőknek kel­
lett lenniök, hol a borostyánkővé dermedt gyanta­
darabok termófái állottak.

Helgoland szigetről E. Lindeman fürdőorvos azt 
írja, hogy pusztulása már a jégkorszakban meg­
kezdődött, ma is láthatók annak nvomai az era- 
tikus köveken. Kiterjedése 800-ban ‘ 21V, négyszög 
mf. volt a szigetnek, 1072-ben 161/* négyszög
mf; a népmonda azt őrizte meg múltjából, hogy 
valaha 17 templom állott rajta. Lappenberg 1720- 
ról még 3/s négyszög intőidre szamitja területét, 
elhordatása csak időkérdes, évente átlag 690 négy­
szög méterrel fogy, ilyen arányban 700 év alatt 
nyoma sem marad.

A sziget pusztulása meggátlása végett a német 
kormány hidrotechnikusokat küldött ki és kutatá­
saikból az derült ki, hogy nemcsak a tenger hul­
lámai rongálják, de a fagy is. Pusztulása meggát­
lása vagy legalább enyhítése czéljából azt javasol­

ták, hogy a hullámoktól < verhető sziklarészek rze- 
menttel vonandók be ; csakhogy ekkora partvéde­
lem költségei igen magasak lennének.

Jütland (Schleswig-Holstein, Dania) 1240 óta 
3175 négyszögkilométernyit, vagyis összes területe 
' i8"ad részét vesztette a tenger ostroma folyt 
Schleswig-Holstein nvugoti partjain több helvut 
megművelt földet látni a víztükör alatt, egész tar­
tomány (Kelet-Friesland) lett a habok martaléka, 
csak néhány apró szigetet hagytak meg emléxul. 
Husum mellett 3 méternyire a tenger alatt nyirfa- 
erdő van, benne sirhalom, hol tüzköszerszámókát 
leltek egy méternél mélyebben a tenger szine 
alatt.

Már a XIII. században jegyeztek fel adatokat a 
mai észak-frieslandi szigetek és partjaik változá­
sairól. Nordstrand valamikor a szárazé volt, 
1240-be 1 10 mf. hosszú. 7 mf. széles nagy szi­
getté vált. 1362-ben a tenger elborította északnvu- 
goti részét és patkó alakúvá idomította; 1634. ok­
tóber 11-én uj katasztrófa állt be, sokat elmosott 
belőle újra és 6000 embernél többnek vette el éle­
tét. Ekkor előbbi kiterjedésének '/l2-ed részére zsu­
gorodott össze és a 24 szigetből, melyek körülvet­
ték, ma 11 van; a hol akkor a sziget középpontja 
volt, most 14 m. a melység.

A norvég partokat kisérő submarin hátság 
Európa szárazának szintén kiegészítője volt vala­
mikor. A norvég parti kép egyik főeleme, mond 
Herman Ottó, a hegyomlásokban fekszik. A sza­
kadékok minden neme és nagysága folyton kiséri 
az utast. Az éjszaki fok és \7urdö között a hosz- 
szan elnyúló kőpadszerü parthegyeken az omlások 
egész története nehezedik ránk; a karezszerű re­
pedéstől a kirágott félüstszerü odvas völgyülelig 
minden fokozat és változat megvan. A Vester- 
Aalen és Lofoten szigetcsoportok olyanok, mintha 
szakadozott hegyiáncz töredékei volnának; a 
Torghatten meg épen át van lyukasztva.

Belesegitenek az Atlanti-óczeán koptató munká­
jába a Balti-tenger és a Földközi-tenger. Sőt talán 
még többet tesznek a folyók, midőn elhordani 
való kész anyagot szállítanak a tengeráramok ré­
szére. Ha igy folyik jövőben is a rombolás műve, 
pedig nincs ok kétségbe vonni, úgy sírjaink fölött 
egykoron delfinek fogják pajzán játékaikat űzni,

■— vajha ne kultúránk és em'ékünk fölött is.

Hamist István.
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— Oh, nem ! Hajdani gróf, ezt a czimet az 
egyenlősitő nagylelkűség adta nekem. Ragaszko­
dom hozzá. — De én is szemrehányást teszek 
önnek : ön nem tegez. Ez nagyon komoly dolog, 
ha valaki hallana minket, ellen-forradalmároknak 
tartana.

— Ön mindig jókedvű.
— Pedig nem igen van okom reá !
— Ugyan mi banata lehet ?
A hajdani gróf szomorú kifejezést adott arczá- 

nak és mélyen fölsóhajtott.
— Szóljon hát ; bátran megmondhatja olvan 

régi barátnőjének, a milyen én vagyok. —"Én 
pártfogó,tam belépését a világba, meg tizenhat 
éves sem volt.

— Én pedig az ön színpadra lépését; ón ti­
zenöt éves volt.

— Talán több. De, mindenesetre elismerést 
érdemel, mert. nem tartoztam a kitűnő művész­
nők közzé.

Csak úgy, mint ön a jóságáért, mert nagvon 
ügyetlen voltam.

Inkább felénk ; ez a félénkség azonban ha­
mar elmúlt.

— Az ártatlansággal együtt.
— Gonosz csont! Mondja inkább, szerelmes 

még mindig ?
— Az a hivatásom.
— j£s aratja a diadalokat ?
— Kivéve azt az egyet, a melynek volna 

érteke. . . .
— Éz mindig igy esik. De, ki állhat ellent az 

ilyen csinos kis szerelmesnek ?
— Egy imádandóan csinos asszonyka, a ki nem 

szerelmes.
— Ismerem ?
— Ki nem ismeri ? Egész Paris csodálja és azt 

mondhatnám, hogy ő a legremekebb asszony, ha 
nem Laccmbe Rózával beszélnék.

Lacombe Róza már senkivel sem kíván 
vetekedni.

— Eltelt a diadalokkal.
Beszéljünk önről, — szólt Róza kissé szára­

zon, mert végét akarta vetni a bókoknak, melyek­
ben nem lelte örömét. — Hajdan azt mondták, 
hogy alkalmas vagyok meghittnek.

Megliii nek, a kivel megvigasztalódhatunk a 
szenvedett mellőzésekért. . . .

— Fecsegő ! Térjünk a tárgyra.
— Jól választottnak véli ön ezt a helyet az e 

fajta beszélgetésre ?
— Nem egészen. Jöjjön el hozzám : szabadab­

ban fogunk beszélgethetni.
Fleurv rögtön kapott az ajánlaton és mind a 

ketten az Orangerie-utcza felé indultak.
Rózát, a mikor a meghívást tette, nem gyötörte 

túlságosan a vágy, hogy megtudja a hölgy nevet, 
a kinek szigorúsága a kis Fleuryt olyan kétségbe­
esésbe taszította, mely sem valami rettenetes, sem 
nagyon mély nem volt, de volt egy hátsó gondo­
lata. A hajdani gróf ugyanis ismerte Ratz bárót 
és a megvetett kedves remélte, hogy ha beszélte ti 
az ifjút, meg fog tudni egyetmást abból, a mit 
tudni óhajtott.

És csakugyan, mihelyt megérkeztek Lacombe 
Róza lakására, Fleury rögtön Ratz báró barátai­
ról : Sartines asszonyról, a szép Sainte Ama- 
ranthenéról, Tillvről, Ponsról kezdett beszélni. 
Valószínűnek látszott tehát, hogy egy kis türelem­
mel és némi ügyességgel az érdekes tárgyra is rá 
lehet az ifjút terelni.

Azonban Fleury szelessége mellett is derek ne­
mes volt ; képtelen az árulásra. Bárha, mint egé­
szen fiatal embert, nem avatlak be a fáradhatat­
lan összee-kü minden tervébe, annyit tudott, hogy 
nem mondott le a küzdelemről a köztársaság 
ellen ; sőt neki is meg volt Ígérve, hogy szükség 
esetén, az elhatározó pillanatban igénybe veszi 
áldozatkészségét. Nem volt hát titok előtte, hogy 
fontos érdekek követelik a báróra vonatkozólag a 
diskrécziót, és mihelyt Róza kiejte a Batz nevet, 
azonnal tartózkodó lett.

— Azt hittem , Batz báró nagy barátság­
ban él a Sainte Amaranthe hölgyekkel; sőt hire 
járt, hogy az egyikhez — nem tudom az anyá- 
hoz-e vagy a leányához ? Mind a ketten egyaránt 
megérdemlik a hódolatot — gyöngéd és viszon­
zásra is talált érzelmek fűzik.

— Batz báró nincs Párisban és én, a ki szor­
galmatosait látogatom a Helvetius-palotát, mond­
hatom önnek, hogy ott nem látták.

Róza talán várta ezt a választ. Mosolygott és 
Fleury füléhez hajolva, alig hallható hangon 
suttogta ;

— Ö Párisban van ; láttam, két vagy hároj 
nappal ezelőtt.
£5 Fluery csodálkozva nézett reá. Vajon igazat 
szólt-e ? Nagyon valószínűtlennek látszott, de más­
részről, miért hazudott volna ?

A hajdani színésznő megértette, hogy mindenért

= Eltűnt szereim • p\
beszéd tárgyát képezte 
Bégnek a hirtelen eltűnése.! 
nagyban fokozta, hogy a sz 
nem egy fiatal tekhnikussall 
18 éves Gizella nevű lí 
elment hazulról. A konyhái] 
hogy szalagot vesz a 
visszajő. Szülei tudták, hogl 
tóval akar minden áron égj 
sejtetlek s keresésére int 
leányt sehol sem találták! 
tettek a fökapitánv-ágnál ii 
kerestették, de siker néll 
délben levelezőlapot kaptak] 
mindjárt megismerték leány] 

«Kedves szüleim ! Mu 
gyón elleneztétek egy bek j 
a halálba. Engem ne 
soraimat megkaptátok, 
soraiban. Sirontul is jó 
A bélyeg szerint a viziví 

a levelezőlapot. A rendőri 
tolta, hogy a szerelmes pár 
fogadóban töltötte, a hoJ 
rendőrség ma estig hiába ki 
meseket.

= A rendőri sajtóiroda 
Ma délben a fazekas-téri 
Gábor nevére szóló katonai! 
kalapot és egyéb apróságot! 
e tárgyak tulajdonosa a Dl 
Weiss Salamon füszerkeresl 
lakásába az éjjel ismeretlen] 
mászott s Mtörte az iróaszf 
készpénzt és egy ezüstórat 
rendőrség most sorba egy ml 
Ma éjjel a Naphegyet és a | 
tizennégy közveszélyes egyé]

= A Ezsohenyl téri
Vincze urnák az a törekvésl 
veit helyiségének régi jó 
rézzé, teljes mérték;.en sikel 
zeti az üzletet, alig múlik el 
hangverseny vagy tánczmul 
növeli az ételek és italok ki 
árán kívül az a praktikus ii 
kokra való tekintetből délutl

SZÍNHÁZ es
— Újdonság a városig

lemes. kaczagtató és mmatl 
nem szerzett a városligeti sl 
ségének. Egy Charley nénj 
adatott elő, mely igazi ango 
helyzeteivel ellenállhatatlan 
hivatva van arra. hogy a sd 
jék. A meséje rövid -u az 
diák szerelmes két úri kisassd 
magukhoz reggelire, de miül 
nem érkezett mega harmadik f 
nővé öltözve, a nénit helyei 
fogadja. Természetesen az igf 
s igy a legktptelecehh lieiyJ 
házasságokban érnek véget, 
elősegítette a jó előadá-- 
az ál-nag-’nénit. Kívüle 
Ferike, jfbrai Aranka s Ivórfl 
a rossz idő daczára n?gv ke 
■ szereplőket a felvonások

— A magyar képzőm!
Wekerle S ndor minisztere] 
12 órájára művészeti ankété 
minisztériumba, hogy azon 
dozalokat, melyek által 
méltó részt vehetnek a millJ 
kétre hivatalosak a képződ 
kiküldött következő tagok 
Keleti Gusztáv. Telepi Kítríj 
Pál. Stettka Gyula, Dudits 
Jecdrassik Jenő. B ditz Ott] 
lgnácz és X’astagh György, 
alá kerülnek azok a tervek! 
szék minap benyújtott emií 
melyek hivatva vannak hizt| 
kiállítás sik-rét a millenniun

— Az ó budai szlnkörbl 
került színre. A szereplők 
lak. Rakodczay a czimszed 
élte be magát szerep*. b>, d-j 
Ki kell emelnünk Szolins 
mint Lady Macbeth, jé y el 
művészi ak kitasa által t-Ijed 
melle ki. Jók voltak még 
szép számú közöcsi g az üss] 
megtapsolta.

mindent koczkáztatnia kei) 
erőszakolhatja ki a bizalma 

Folytatta hát szavait:
— Láttam, még pedig] 

®lÍMi:erhettek volna azok 
kénytelen vagyok néha el fi 
eilt házban, melyhez kü'öj 
és helyeslem gyűlöletet aj 
lettel töltötték meg Franc! 
vele vagyok, egyetértek vei] 
hogy igy hall beszélni ? 11
hetik föl. hogy a magam) 
sonló férfinek iegv< n a 
egészen annak az ügynek] 
melyet ő védelmez, és bogi 
gálhassam. elvállaltam Juci;] 

— Oh ! Miért nem vagy) 
— Hogy az én kezeim 
— Mindenesetre föl-rneJ 

előzőleg, legalább néhai] 
töltöttem.

— Gyermek !
Róza kezdte belátni. 1| 

fecsegésre bírni a fiatal sze 
Lehet véletlenségből, leint 
el tudta fordítani a társáig! 
mely felé a szép kísértő töj 
dályok mindinkább felingeij 
csiságát és csak annál nag; 
donitott Batz szerelmeskedj 

— Beszélni fogsz 1 — m 
Es hogy egészen megoldj 

hálta elcsábítani Fleuryt.
Fölhívta, hogy igvék vek 

pás muskotályborból, mehl 
meg, a ki egy hírneves Le 
haracsolta el.

Az étvágy ivás közben j 
hideg hunokat, sütemények; 
"ívés viszont a szomjúságot 
mind gyakrabban töltügetti 
kereskedő muskotalvborat.

— Ha meggondolom, he 
emigráljak ! Itt hagyjam mi 
monda, miközben ajkához 
karolva Róza derekát, a ki 
az ölelés elől; hozzátette s 
ták távolítani az ilyen szé] 

A borokozta mámor sei 
pest, melylvel aszta, uisa s 
'olt töLbé Sainte-Amarant 
Hereiem, melyet iránta

# . 
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1894 1 1894 EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 12.
A rekkenő hőség 

[leien nagy vihar tá. 
n beborult s 6riás 
cseppekben hallott
zta az igazi zápor
Ivész olyan erőssé 

[egészen megakadá- 
bfc is csak nche- 
evegőben czégtáb- 
lz utszéli fák égé- 
|ib 'n, a mely a 
eltörött. A kávé­
két is felforgatta a 
?. A. Dunán a, 
közi eked hettek, 

[pdostak. ’Hat óra 
tartott. A zápor 

rrdrey emelkedett 
óráig látszott. \ 

|a hőmérsékletet a

A sors rendkívül 
J Bart-os Mihály, 
keltek a falubeliek,’ 
Leit is nagyon bob 
házánál örökös per- 
e!t Bartos M hálvné, 
rias asszony után 
hparját, de leányai 
le miatt újra czj_ 
I- Bartos Mihály 
I 6 an végrendele­
te előtt, a kiknek 
bgy nem eresztet. 
pogv nem veszti 

igeretet, hajnal- 
ette magát.

hamburgi szabad 
Pzt tűz ütött ki, a 
Inanyt semmisített 
Izer márkára rugó 
1 tüzet, a mely öt 
Ivei tudták csak

pnyos verekedés 
templom. Mint 

Pa! tisza-szent- 
T irtrj D mitrie 

élet alatt raegta- 
Itarhoz vonszolva, 
|t a fölháborodott 

elfogták.
lloz-voeaL A fran-
loi s.uaán mellé 
Nig dr. Correst 
pares folvesonvan 
lőtt Mu'ey Has- 
fcehai szultán es 

orvost, főképen 
rendelt rosszízű 
bort, vagy egy 
«tebib esrab»- 

bt.
egy Jager Jó­

it lan betegsege 
lőtte magat. — 
fcs nevű gvari 
(Arfner Teréziát 
iA gyilkosságot 
kas Gáspár 

• A gyilkosság 
való czivódás 

I Gyurieza Mi- 
lergezte magát. 
jtmáron egy 
Ifviborult és a 
|ás nevű mun- 

a reg Duna- 
vizbe fűlt két 
Delarii Ama- 

bitre-len.

|ryben. A Fried 
válik. A lel ár­

it alig pár napja 
Is s a vizsgálat 
I ma mar ujabh 
It szinten Közeli

in ma újabb fü- 
llózsef ka.-zarnya 
1 s a tűz több 
trüieti tüzőrseg
fcazvobb vészé-

a helyet az e 

lm : szabadab­

bon cs m nd a 
iák.

L nem gyötörte 
la hölgy nevet, 
líyan ketségbe- 
|et tünetes. s'-m 

hátsó gondo- 
Ratz bárót 

Ir ha beszélteti
I abból, a mit

Itejc Lacombe 
I báró barátai­
ba;:.te Ama* 
jdett beszélni. 
I kis türelem­

tárgyra is rá

is derek ne- 
ia, mint egé- 
a íáradhatat- 
tudott, hogy 

I köztársaság 
hogy szükség 
igénvbe veszi 

elő; te. hogy 
matkozólag a 

Butz nevet,

hire
nya-
ránt

;or-
nd-

; és

= Eltűnt szerelm e pár. A fővárosban ma köz­
beszéd tárgyát képezte egy átalánosan ismert szép­
ségnek a hirtelen eltűnése. Az eltűnés érdekességét 
nagyban fokozta, hogy a szép leány nem egyedül, ha­
nem egy fiatal tekhnikussal tűnt el. D. bizományosnak 
IS éves Gizella nevű leánya tegnap kora reggel 
elment hazulról. A konyhában a cselédnek azt mondta, 
hogy szalagot vesz a szomszédházban s rögtön 
visszajő. Szülei tudták, hogy J. J. műegyetemi hallga­
tóval akar minden áron egybekelni s azonnal rosszat 
sejtettek s keresésére indultak. De hiába. A fiatal 
leányt sehol sem találták. A leány szülei jelentést 
tettek a főkapitányságnál is s egész éjjel mindenfelé 
kerestetlek, de siker nélkül. Az aggódó szülők ma 
délben levelezőlapot kaptak, a melynek czimlapján 
mindjárt megismertek leányuk Írását. A levél igy szólt :

• Kedves szüleim ! Minthogy mindkét részről na­
gyon elleneztétek egybekelésünket, együtt mentünk 
a halálba. Engem ne keressetek, mert a mikor e 
soraimat megkaptátok, nem vagyok már az élők 
soraiban. Sirontul is jó leányotok Gizella».
A bélyeg szerint a Vízivárosban adták fel ma reggel 

a levelezőlapot. A rendőri nyomozás ma megállapí­
totta, hogy a szerelmes pár az éjszakát a főúton levő 
fogadóban töltötte, a honnan reggel távozott. A 
rendőrség ma estig hiába kereste a szökevény szerel­
meseket.

= A rendőri sajtóiroda hírei. A Duna titka.
Ma délben a fazekas-téri hajóállomásnál Császár 
Gábor nevére szóló katonai igazolványt, egy kabátot 
kalapot és egyeb apróságot talaitak. * Valószínű, hogy 
e tárgyak tulajdonosa a Dunába ugróit. — Betörés. 
Weiss Salamon füszerkereskedü aradi utcza 62. számú 

1-kasába az éjjel ismeretlen tettes az ablakon be­
mászott s Mtörte az íróasztalt, a melyből 22 forint 
készpénzt és egy ezüstórát lopott. — Razzia. A 
rendőrség most sorba egymásután tartja a razziákat. 
Ma éjjel a X ph-gyet és a városmajort kutatták at s 
tizennégy közveszélyes egyént tartóztattak le.

=r A Sz-ohenyl téri kioszk bérlőjének, Weisz 
Vmcze urnák az a törekvése, hogy a főváros e ked­
veit hely srgének regi jó hírnevet ismét visszasze­
rezze, teljes mértéki en sikerült; mert amióta ő ve­
zeti az üzletet, alig múlik el nap, hogy ne volna of 
hangverseny vagy tánczmulatság. A látogatottságot 
növeli az ételek és italok krünő voltán és jutányos 
aran kívül az a praktikus intézkedés, hogy hivatalno­
kokra való tekintetből délután 3 óráig kapható.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Újdonság a városl gett színkörben. Ily kel

lemes. kaczagtató és mulattató estet már évek óta 
nem szerzett a városligeti szinkör igazgatósága közön­
ségének. Eey Charley nénje czimü angol bohózatot 
adatott elu. aic.y igazi angolos humorával es képtelen 
helyz»t-ivei ellenállhatatlan komikumával kétségtelenül 
hivatva van arra. hogy a szinkör kas«zudarabjává vál- 
. ”k. A meséje rövid n az hogy két jó családból való 
dGk szerelmes két úri kisasszonyba, kiket meg is hívnak 
masukhoz reggelire, de miután az egyik diáknak nénje 
nemerkezett mega harmadik barátjukat beugratják, hogy 
nővé üitözve, a nénit helyettesítse s igy a leányokat 
fogádja. Természetesen az igazi nagynéni megérkezik, 
s így a legkepteleuebb helyzetek és jelenetek boldog 
házasságokban érnek veget. A darab sikerei nagyban 
elusegitette a jó előadd-. Sziklay pompásán alakita 
a: al-naénit. Kívüle Hevesi, Xyilassi, Baross 
Ferik- Ábrái Aranka s Ivinyi voltak jók. Az előadást 
a rossz idő daczára n.= gy közön-ég n-zte végig, mely 
a szereplőket a felvonások után többször kitpsolta.

e. —
— A magyar képiömtivé-’zek a a millennium.

Wekerle S ndor miniszterelnök e hó 13-ikának déli 
12 órájára művészet: ankétet hivott össze a pénzügy­
minisztériumba, hogy azon megbeszéljék azokat a mó­
dozatokat, melyek által a magyar képzőművészek 
méltó ré-zt vehetnek a millenniumi kiállításon. Az an­
kétre hivatalosak a képzőművészek egyesülete által 
kiküldőit következő tagok : Spányi Béla, Zala Gvörgv. 
Keleti Gusztáv. Telepi Károly. Újvári Ignár-z Vágó 
Pál. Stet ka Gyula, Dudits Andor, Kri sch Aladar, 

‘Jecdrassik Jenő. B ditz Oltó. Puliik Béla. Roskovüs 
ignácz es Vastaga György. Ez-n az ankétén targvalás 
alá kerülnek azok a tervek, roeiveket a képzőművé­
szek minap benyújtott emlékiratukban jeleztek s a 
melyek hivatva vannak biztosítani a képzőművészeti 
kiállítás sík Tét a millennium alkalmával.

— Az ó budai színkörben ma este «Macbeth» 
került szinre. A szereplők általában véve jól játszot­
tak. Rakodczay a czimszerepben eleinte upvan nem 
elte be magát -zerep-b ■, de később elfogadható volt. 
K: kell emeltünk Szolinszky Olimpia játékát, ki 
mint Lady Macbeth, jr y el- g ms megjc-lenese, mint 
művészi a kitasa áltál t-ljes megelégedésünket érde­
melte ki. Jók voltak még Szilussy es Kalmár. A 
szép számú közönstg az összes szereplőket több Ízben 
megtapsolta.

— Káldy Gyula az idén is nagy sikerrel folytatja 
hangverseny-kőrútját s a vidék közönsége lelkesedés­
sel támogatja őt hivatása betöltésében. Körmenden a 
honvédtisztikar s a város intelligencziája ma a vasúti 
állomáson fogadta a müvésztársaságot. A kaszinó a 
hangverseny alkalmával zsúfolásig megtelt. A fiatalság 
a művésznőket virágcsokrokkal tüntette ki. Kőszeg, 
Sopron, Zólyom, Salgó-Tarján, Hatvan nem kisebb 
lelkesedéssel fogadta a kuruez dalokat. Nem kevesebb 
hatást ért el Káldy Gyula uj programmjával a «Ka­
tona dalok» és «Verbunkosok» előadásával is, 
melyeket ed.tig Gyöngyösön, Nagyszombatban és Szliá- 
oson mutatott be. E dalok szépségben versenveznek a 
nagy hírre vergődött kurucz-dalokkal, s a műsor vál­
tozatosságát nagyban emeli a benne előforduló szebb- 
nél-szebb tüzes verbunkos, valamint a kétszázéves tá­
rogató, mely több számnál megszólal. A müvészlársa- 
ság, melynek tagjai : Kuliffav Izabella. Vollai Vilma, 
Torossy Katalin, Várady Sándor, Maier Adolf, és 
Káldy Gyula, körútját most Dombóváron, Szigetváron 
és Zalaegerszegen folviaija.

—--------  n
SPORT.

— Az angol királyné ménesének feloszlása.
Viktoria angol királynő hampton court! ménesét, mely 
egyike a legrégiebbeknek az országban, kalapács alá 
állíttatta. E ménesből az utóbbi időben több igen 
kitűnő egyed került ki a versenypályákra, mint Sain­
foin. az angol Derby-győztes, Memoir, La Fieche, 
melyért éves korában báró Hirsch Mór 5500 font 
sterlinget fizetett. A menes árverésére minden ország­
ból gyűltek egybe sporismanek, közlük herczcr- Ester­
házy Lajos. Luczenbacher Miklós is hazai sport- 
iertiaink közül, de vetel nem történt. A ménes anyaga 
közül 76 kell el 23.070 font sterling értekben. Leg­
drágábban kelt el Wedlock kancza csikajavul St. Si­
mon után, mely 4600 font sterlingért ment át báró 
Hirsch Mór tulajdonába.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Választás. A tanacs ma délután rendkívüli 

ülést tartott, hogy a fogalmazási szaknál szervezett és 
üresedésbe jött állásokat és több kezelő hivatalnoki 
állást választás utján töltsön be. Megvalasztattak :

I. oszt. tollnokokká: Kállai Jenő, Gcrgelyi Sándor, 
Rényi Dezső, Ráth Aladár, dr. Komlódy Gyula. 
Földváry Antal, Mérő Géza és Molnár Kálmán;

II. oszt. tollnokukká: gróf Festetics Géza, Dobry 
Tivadar, Goreczky Zsigmund, Dévény Gyula, dr. 
Kaisz Rezső, dr. Sacher István, Engelmann Gyula, 
Schneider Lajos és Buzay Károly;

III. oszt. tollnokokká : Antal Gyula, Csomay Gás­
pár, Csaplovich Pál, Folkusházy Lajos. dr. K. 
hovách László, Petykó Antal, dr. Szaluy Sándor, 
Ivánszky Imre, Kiti-Cián Miklós és Rupp László];

fogalmazó gy kornokokka : Sánta Dezső, Alkér Ernő, 
Jankó Béla, Badál- Ede, Halász Elemér, Skriletz 
Elek, Mngyary Kornél. Harher Alajos, Tahy Jó­
zsef. Ertsey Pál, Spuller Gyula, Bagi László, Ross 
Andor és Iser Ernő;

árvaszéki fogalmazó-gyakornokká : Sámson Tibor;
vásárfelügyelőkké! Bodai Jenő, Keller Lajos és 

Pák Mihály;
alkiauóvá : Vittmann György ;
1. oszt. levéltári segéddé: László Iván és II. oszt. 

irodutisztté Marossy Árpád ;
I. oszt. levéltári segéddé Hkey László és II. oszt. 

levéltári segéddé Kapeller Béla;
II. oszt. arvaszéki segéddé Sikonya István és II. 

oszt. lajstromozóvá Szabó János;
II. oszt. katonai ügyosztályi segédekké Mikes Ká­

roly, Borsos Szabó Karoly és Kutassy Béla;
III. os f. katonai ügyosztályi segédekké Arany Imre 

és Bock Alajos; végül
vámfelügyelővé Lázár Lajos.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A délmagyarorszáyi tanitó-eytjesiilet 

közgyűlése. A délmagyarországi tanitó-egyesület 
— mint nekünk Oraviczáról táviratozzak — ma 
félkilencz órakor folytatta gyülésezését. Ssent- 
yyörgyi Lajos indítványára a magyar rajzmotivu- 
mok gyűjtését határozták el. Majd táviratot küld­
tek báró Eötvös Lóránt kultuszminiszternek s a 
jelentéseket olvasták föl. a melyekből kitűnt, hogy 
a tagok száma hétszázötven, az egyesület vagyona 
négyezer forint. Az alapszabályok módosítását 
egyelőre elhalasztották s a jövő költségvetést ki- 
enczszáznvolczvan forintban irányozták elő. Vé­

gül köszönetét szavaztak a szives vendéglátásért 
Oraviczának és az összes bizottságoknak, valamint 
a hatóságoknak és a sajtónak. Délután több cso­
portban kirándulásokat tettek Marillára s Oravicza 
környékére, holnap pedig Aninara mennek.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó postatiszt. Dümény, nagyváradi

postaigazgatósági titkár hivatalos kőrútjában — mint 
tudósítónk sürgönyzi — Mezőberényben n.gy sikkasz­
tásnak jött a nyomára. A tettes Zsunyáoz Jáuos 
postatiszt, ki a bűntény felfedezése után Körös- 
Tarosára szökött s ottan a Körösbe ugrott, a honnan 
azonban kimentették. A sikkasztó cliequekkel mani­
pulálva követte el a sikkasztást. Eddig körülbelő! 
hétszáz forint hiánynak jöttek a nyomára, de való­
színű. hogy a sikkasztás nagyobb összegre rúg. A sik­
kasztó! letartóztatták.

— Ungvári csendélet. Tudósitónk közlései nyo­
mán részletesen ismertettük lapunkban azt az áldat­
lan harezot, mely az ungvári városi ügyek vezetese 
körül indult meg. Tudvalevő dolog, hogy az ungvári 
h. polgármestert, Farkas Józsefet több röpiratban 
súlyos természetű gyanúsításokkal illették és hogy a 
röpiratok szerzője, Vincze Béni, az ungvári közvéle­
mény tolmácsolásának égisze alatt bocsátotta ki a 
röpiratokat. Farkas mindezidáig nem tartotta szüksé­
gesnek, hogy megtámadott reputácziójának a bíróság 
előtt szerezzen elégtételt, most azonban — mint tudó­
sítónk írja — a röpiratok szerzője ellen sajtópört 
indít, melynek a kimenetelét városszerte fokozott 
érdeklődéssel várják.

A Memorandum-pör a kúrián.
— Második nap. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A kir. kúria szünidei büntetőtanácsa a mai folytatóla­

gos tárgyaláson a hátralevő semmiségi panaszokkal fog. 
lalkozott, de teljesen nem fejezhette be a panaszok 
elbírálását, mert csak maga az egyik semmiségi pa­
nasz huszonhat sűrűn teleirt oldalt tesz ki. Ez pedig a 
24. pauaszpont.

A 24. panaszban ugyanis vádlottak a védelem 
megszorításáról szólnak. A sajtóbiróság idevonat­
kozó nyilatkozatának felolvasása után dr. Székely 
Ferencz előadó kúriai biró előterjeszti:

Az elitéltek panaszkodnak, hogy bár a nemzeti­
ségi törvény elismerte a román nyelvet, a tárgyalás 
magyar nyelven folyt tolmács alkalmazásával, holott 
ezt nem teheti a bíróság, mikor nemzetiségi nyelvről 
van szó. A vádlevelet egyáltalán nem tolmácsolták a 
tárgyaláson, különben pedig a tolmács tisztét képte­
len, tehetetlen emberrel töltötték be, ki egy és ugyan­
azon szót «jogtalan>-nak, majd <méltánytalan»-nak 
fordított, a mi bizounyára nem járja egy ilyen politi­
kai pörben. Azután felhozzak az ismert nninzetiségi 
sérelmeket, folytonosan a tolmács ellenőrzésével és 
korrigálásával voltak elfoglalva, a mi a védekezésük­
ben hátráltatta őket. Az elnök a védőket többször ok 
nélkül megbírságolta.

Kifogásolják, hogy ki nem hallgatták ama tanukat, 
kik a román memorandum kiadásai elhatározó nagy­
szebeni gyűlésen jelen voltak. Mellőzték a politikái 
szakértőiket is, a kikkel pedig bebizonyíthatták volna, 
hogy a memorandum nem valami izgatást tar­
talmazó irat, hanem a hazai közjogunk nyomán 
haladó jogtörténelmi fejtegetés, mely nem támadja 
meg a törvény kötelező erejét, mint azt a vád 
állítja.

A kolozsvári sajtóbiróság megjegyzi e pana­
szokra, bogy a nemzetiségi törvényben körülirt joggal 
élt. Az elnök a védőkre azért szabott pénzbírságot, 
mert ezek nemcsak felesegettek vele, de valósággal 
tiszteletlen magú visel etet tanúsítottak, a leg­
többször tisztán fenyegető hangliordozással beszéltek.

Ezuián Székely Ferencz előadó biró áttér a vad 
lényi-gének bizonyítására s az iratokból konstatálja a 
bírságolás indító okait.

Ami a vádlottaknak a nemzetiségi törvényre való 
hivatkozását illeti, k.fogásolván a magyar nyelven 
folyt tárgyalást, a dolog igy áll i A törvény szerint, 
ha a felek nem ügyvédek s nem egyeznek meg arra, 
hogy a biró-dg élőit szokásos nyelvek melyikét fog­
jak használni, a tárgyalás nyelvet a bíróság határozza 
meg. Ha pedig a felek közt ügyvédek vannak, a ren­
des tárgyalási nye.lv jő használatba s ezért alkalmazta 
a kolozsvári birosug a magyar nyelvet.

Panaszkodnak a vádlottak, hogy a tárgyaláson nem 
tolmácsolták a vádlevelet s igy nem ismerték azt. 
Székely bíró konstatálja, hogy a vádlottak öt hónap­
pal előbb nemcsak megkaptak a vádlevelet, de az 
ellen kettő kivételével, valamennyien kifogásokat 
is adtak be, a miből világos, hogy annak tartalmát 
ismerték.

Osztrovszky elnök: Melyik két vádlott nem élt 
kifogásokkal ?

Dr. Székely: Lucaciu. a ki tudvalevőleg kitünően 
beszel magyarul és Barbu, ki mint ügyvéd szintén 
beszéli a magyar nyelvet.

A tanuk mellőzése tekintetében fölrmliti az előadd 
biró, hogy a vádlottak a nagyszebeni gyűlés 200 
résztvevőjét akarták kihallgattalni olyasmire, a mi e 
tárgyaláson nem volt perdöntő. Szakértőket pedig 
azért nem hallgattak ki, mert a vad nem az voit, 
hogy a vádlottak jogtörténeti fejtegetésekbe bocsát­
koztak, hanem az, hogy a memorandumnak több nyel­
ven való kinyomatásával és terjesztésével izgattak. S

hogy izgattak-e, vagy nem, azt nem szakértők, de az 
esküdtek bírálják meg.

Szeremley biró : Benne van a jegyzőkönyvben, 
hogy Ratiu kijelentette, mikép 6 nem védi magát ?

— Igen, de előbb egy védőbeszédfélét mondott s 
csak azután tette e kijelentést. *

— S a jegyzőkönyvben nyoma van ennek ?
— Igen, szószerint benne van.
— Azért kérdeztem, mert másutt meg azt mondja, 

hogy nem engedlék meg neki a védekezést.
A 25. pontban kettős a panasz. Hogy az elitéit 

Román Dénes ellen nem volt szabályszerű feljelen­
tés s eleinte csak tanukép hallgatnák is ki, Ratiu 
János és Barbu Patríciussal szemben pedig a fő­
ügyész vádat változtatott, még pedig háromszor.

E tekintetben konstatálják, hogy a leijelentés tör­
vényes volt s Románt nem tanúképp, de mint vád­
lottat fogták kihallgatás alá, csak az akkor használt 
blanketta volt tévedésből olyan, a minőt tanuknál 
szokás használni. Alaptalan a másik panasz is, mert a 
Ratiu és Barbu ellen emelt vád mindig a btkv. 173. 
§-ára (izgatás) volt fektetve, s később csak az elköve­
tési cselekvények módosultak reájuk nézve.

26. Panaszkodnak, hogy az esküdték elé eldöntés 
végett adott kérdések helytelenül voltak szövegezve. 
Székely előadó kimutatja, hogy a vádlottak egyenes 
megkérdezés után sem emeltek e tekintetben a tár­
gyaláskor kifogást.

27. Helytelennek mondják az elnök _rezumn,éjét is, 
de az ma felülvizsgáltatván, kitűnt, hogy mindenben 
pontos és objektiv volt.

A 28. pontban a vádlottak felpanaszolják, hogy az 
elnök kérdezései közben gyanúval illette az ö 
dinasztikus hűségüket, alkotmánytiszteletük és 
hazaszeretetüket.

De ez nem áll. Panaszukat az elnöknek Coroiánhoz 
intézett következő kérdésére alapítják:

— Miért kellett önöknek Becsben újra átnézni a 
memorandumot?

— Dogy töröljük a felségsértő kifejezéseket s 
az oda nem tartozó dolgokat.

Ez az elszólás bántott, a lojális mártírokat, kik 
ezután önérzetesen hangoztatják, hogy amidőn a me­
morandummal Bécsben szerencsét próbáltak, semmi 
tilos dolgot nem müveitek, csak politikai jogaikat 
gyakorollak. (Azt persze bölcsen elhallgatják a jó haza­
fiak, hogy az osztrák császárhoz mentek instancziá a.)

29. pont alatt a költségek ellen tesznek kifogást, 
de e kérdéshez hozzá sem szól a kúria, mert annak 
orvoslására más ut áll nyitva.

A 30. pont a sokszor hangoztatott elévüléssel 
foglalkozik. Székely előadó itt minden egyes vád­
lottat illetőleg előterjeszti a rendelkezésre álló adato­
kat, melyeket aztán a tanács behatóan megbírált.

31. A vádlottak megsemmisíteni kérik az eljárást, 
mivel a főügyész Lucaciura a törvényben előirt bün­
tetési mérték középen felül való alkalmazását kérte 
s a bíróság őt a maximumra, vagyis öt évi állam­
fogházra ítélte. Ugyanitt előhozakodnak a 25. pomban 
emelt panaszszal, a mely utóbbival itt Székely előadó 
nem foglalkozik újból. Az előbbire nézve csak azt 
jegyzi meg, hogy elbírálás tárgyát fogja képezni, ha 
vajon a büntetés legnagyobb foka felül van-e a 
közép mértéke n.

32. Az izgatás vádját ellenük a memorandum ter­
jesztéséért emelték ; ép ezért nem fogadhatják el a 
kolozsvári esküdteknek azt a verdiktjét, melynek 
meghozásánál szerintük az volt a tendenczia, hogy 
büntetni kell őket. mert az osztrák császárhoz 
Bécsbe merészeltek menni. Ezt a tendencziát ab­
ból látják, hogy Pisztóry Mór esküdt minden vádlottól 
megkérdezte, akart-e ő is a császárnál panaszkodni.

Székely Ferencz előadó biró konstatálja, hogy a 
megnevezett esküdt csakugyan élt ilyen kérdésekkel, 
de báró Szentícereszthy elnök, a mikor az ellen 
egyik vádlott tiltakozott, tüstént kommentálta e kér­
dések lényegét. A kérdés annak tiszlázára szolgált, 
hogy hány nyelvre fordítva vitték Bécsbe a memoran­
dumot és aláirta-e azt az illető vádlott, mert az alá­
írás Bécsben történt.

Jellemző, hogy a mikor egy-egy Bécsben nem járt 
vádlott kapta a kérdést, a jegyzőkönyv tanúsága sze­
rint sorra így feleltek :

— Sajnálattal kell kijelentenem, de én nem vol­
tam a bécsi deputáczióban.

A 33. és utolsó panaszpontban, mert a hátralevő 
kettő külön beadvány és a védők megbírságolására 
vonatkozik, a vádlottak a biraikként szerepelt esküd­
tek ellen tesznek kifogást. Azt állítják, hogy hat 
olyan esküdtbirájuk volt, a kik nem esküdtképes pol­
gárok, mert nem bírnak a törvényben előirt 200 frt 
évi jövedelemmel.

Székely előadó előrebocsátja, hogy nem lehet e 
czimen czélt érni, ha egyszer valaki benne van az 
esküdtek lajstromában, melyet törvényes határidőn 
belül kell megtagadni. De mert a vádlottak úgy akar­
nák feltüntetni, mintha «csőcselék» Ítélt volna felet­
tük, konstatálja az iratokból, hogy a kifogásolt esküd­
tek : gróf Teleky László, báró Feilitsch erdóigaz- 
gató, dr. Nagy Mór stb. mind előkelő állású férfiak, a 
kik a megkívánt minimumnál jóval több adót fizetnek.

A védőknek kőt pontból álló semmiségi panaszát 
holnap tárgyalják s igy a határozat meghozására 
valószínűleg csak pénteken kerül sor.

Okányi S eh war ez birtoka.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ritka érdekes bünfenyitő feljelentés érkezett az el­
múlt napokban a budapesti kir. törvényszékhez.

A feljelentő, R. P. budapesti építőmester, a követ­
kező esetet panaszolja be :

Ez év május 19-én, szombaton, délelőtt 11 órakor 
R. P. távollétében megjelent ennek a likasán Weisz 
Dávid kőbányai ügynök és dr. Braun Samu buda­
pesti ügyvéd, kik bemutatván magukat R. P. nejének, 
előadták, hogy üzleti ügyben keresik a férjét, de mi­
vel ő nincs jelen, a nőnek is tudtára adhatják a jö­
vetelük okát.

A két idegen férfiú erre elbeszélte, hogy föld- é? 
házbirtok csereüzlet miatt jöttek el, a miről egyéb­
ként Weisz már a megelőző napon említési tett R. 
P.-nek.

A csereüzletnél pedig a következő, ügyesen szőtt 
mesét beszélték el az asszonynak :

A cserébe adandó birtok tulajdonosa okányi 
Schvvarcz, a ki dúsgazdag birtokos, vannak házai, 
meg földei, de a legutóbbi lóversenyeken nagy össze­
geket veszített. Ez készteti arra, hogy eladja egyik 
legrégibb birtokát, azután pedig kedveséhez utazik, 
a kit előre küldött Abbáziába. Okányi Schwarcz már 
csaknem utón volt, de Weiszék*lebeszélték az utazás­
ról, hogy az izsáki birtok eladási ügye miatt marad­
jon még itt. Weisz ék nem tartózkodtak kijelenteni, 
hogy az izsáki birtokra ugyan mások is reflektálnak, 
de ők épen R. P.-re gondoltak, s nekik akarják a 
birtokot megszerezni, mely testvérek között is megér 
legkevesebb 80 ezer forintot. Braun ügyvéd azonban 
kijelentette, hogy ő kicsinálja, hogy a nő férje a bir­
tokot 60 ezer forintért megkapja Szükséges azonban, 
hogy a nő úgy intézkedjék, hogy a férjé még azon 
a napon a gyorsvonattal menjen ki velük a birtokra, 
a többit majd elvégzi Braun, az ügyvéd.

Körülbelül egy óra hosszat beszélgethettek a jöve­
vények a nővel, midőn déli fél egy óra tájban haza­
érkezett R. P. építőmester is. Weisz bemutatta Braunt, 
mint közeli rokonát s röviden előadta, hogy az ismert 
üzleti ügyben jöttek el a szerződés megállapítása vé­
gett, egyékbént pedig az asszonynyal már megkötötték 
az alkut.

A férj első meglepetésében azt válaszolta, hogy a 
birtokot nem is látta, tehát szerződésről ez idő szerint 
szó nem lehet. Különben is van neki házi ügyvéde, a 
ki, ha lenne valami az üzletből, majd el fogja készí­
teni a szerződést. Az építőmester azt is megjegyezte, 
hogy szombat lévén, nem mehet ki, hagy’ák tehát 
hétfőre, akkor majd a házi ügyvédével, ki a birtok­
vásárláshoz ért, kimegy Izsákira.

Erre Weisz azt felelte, hogy az a bizonyos okányi 
Schwarcz nem óhajtja a nevét szellőztetni, hanem 
teljhatalmúiig megbízta Braun Samut az ügylet lebo­
nyolításával. Közbeszólott az építőmester neje' is, hogy 
már megbeszelte az ügyletet Braunnal, a ki becsület­
szavára fogadta, hogy R. P.-nex az érdekében fog el­
járni. Ez alatt pedig Weisz elment, hogy a Pannúnia- 
szállóban tartózkodó okányi Sehwarczot avizálja és 
elhozza az építőmesterhez,: Braun ellenben ott ma- 
rasztaltatta magát ebedre. Nemsokára ezután meg­
jönnek Weisz és a dúsgazdag okányi Schwanz, az 
ebéd véget ér s rövid beszélgetés után mind a n gyen 
elutaztak a gyorsvonattal a kérdésben forgó birtokra.

Útközben elbeszélte Schwarcz R. P.-iuk, hogy ő 
dúsgazdag ember, több nagy birtok tulajdonosa6' A 
birtokokat 7 év előtt elhalt atyjától örökölte, a kis- 
izsáki birtokot is csak azért adja el. mert a bérlője 
lopja, csalja, s ő azt nem ellenőrizheti. Alig hoz a 
birtok 3—4000 Ltot, noha kellő ellenőrzés mellett 
legalább 6—8000 frtot is jövedelmezhetne ; azért el­
határozta, hogy becseréli inkább egy budapesti 
házért.

Útközben és Fülöpszálláson is Schwarcz folyton a 
nagvurat adta, Braun és Weisz pedig következetesen 
megnagyságohák. Schwarcz az utón többek között 
azt is elmesélte, hogy ó milyen pazarló, három év 
előtt Monakóban 90 ezer frtot vesztett stb, de még 
van annyi vagyona, hogy bátran költhet évente húsz 
ezer forintot, mert annyi jövedelme van is.

Mikor kiértek az eladás tárgyát képezendő birtokra, 
megtörtént az a furcsa eset, hogy okányi Schwarcz 
Adolf az elcserélendő birtok helyett a szomszéd 
birtokokat mutatta meg R. P.nek, melyeket dús 
vetések tettek kinálatossá.

A tulajdonképeni birtok, melyet R. P.-nek a 
nyakúba akasztottak, még akkor Reite féle 
birtok volt, tele futó homokkal, úgy, hogy évi jöve­
delme alig tehetett ki C00 forintot.

A szerződést ugyanazon az éjjel Fülöpszálláson dr. 
Braun Samu ügyvéd elkészítette s éjjel 2 órakor R. 
P.-vel alairatta, daczára annak, lioey az építőmester 
azzal szabadkozott, hogy előbb betekinti Kecskeméten 
a trlekkünyvet és a birtok adujáról szóló adatokat. 
Dr. Braun ügyvéd azon Ígérettel, hogy a jövő héten 
30 ezer frt türlesztéses kölcsönt szerez a birtokra a 
magyar földhitelintézettől, rábeszélte az építőmestert, 
hogy Írja alá a szerződést, mivel igy fényes üzletet 
köt. a mennyiben a birtok 80 ezer frtot is megér, 
Hozzátette, hogy engedjék Scuwarczot Abazziába 
menni, majd hétfőn el végezi 6 (Braun) Kecskeméten 
a telekkönyvi betekintést.

mindent koczkáztatnia kell és csak bizalommal 
suőszakolhatja ki a bizalmat.

Folytatta hát szavait:
— Láttam, még pedig nálam. Nem Itt, a hol 

Ä1 ismerhettek volna azok az emberek, a kiket 
kénytelen vagyok néha elfogadni, hanem egv má­
sik házban, melyhez kü’őn kulcsa van. Bámulom 
és he!ve=lem gyűlöletet azok ellen, a kik rémü­
lettel töltötték meg Francziaországot; szivemben 
vele vagyok, egyetértek vele. . . . T Önt meirlepi, 
hogy igy hall beszelni ? Igaz. rendkívülinek tűn­
hetik föl. hogy a magamfajta nő, egy hozzá ha­
sonló férfinek legyen a szővets- gese : de én is 
egészen annak az ügynek szenteltem magamat, 
melyet ő védelmez, és hogy tőlem telhetőlcg szol­
gálhassam. elvállaltam Judit szer p-t

— Oh ! Miért nem vagyok Holofernes ?
— Hogy az én kezeim vágjak le a fejét?
— Mindenesetre főiérnek a Sanzonéval és meg­

előzőleg , legalább nehány kellemes pillanatot 
töltöttem.

— Gyermek !
Róza kezdte Lelátni, hogy nem olyan könnyű 

fecsegésre birni a fiatal szeleverdit, mint ő hitte. 
Lehet veletlenségböl, lehet ravaszságból, még eddig 
ei tudta fordítani a társalgást attól az. iránytól, a 
mely felé a szép kísértő törekedett. Ezek az aka­
dályok mindinkább felingerelték nyugtalan kíván­
csiságát és csak annál nagyobb fontosságot tulaj­
donitett Batz szerelmeskcdési titkának.

— Beszélni fogsz! — monda magában.
Es 1 egy egészen megoldja a nyelvét, megpró­

bálta elcsábítani Fieuryt.
Fölhívta, hogy igvék vele pár cseppet egy pom­

pás muskotályborból, mely Ível Vadier ajándékozta 
meg, a ki cgv hírneves borkereskedő pinczéjéből 
haracsoita el.

Az étvágy ivás közben jött meg. Ptóza hozatott 
hideg húsokat, süteményeket, gyümölcsöt és az 
ivés vi-xont a szomjúságot is növelvén, Fleury 
mind gyakrabban töltögette a forradaluinelienes 
kereskedő muskotalyborat.

— Ha meggondolom, hogy azt akarták, hogy
""migráljak ! Itt hagyjam mind e jó dolgokat ! —
monda, miközben ajkához emelte a pohat és át­
karolva Pióza derekát, a ki nem vonta el magát 
az ölelés elől; hozzátette szavaihoz, hogy el akar­
tak távolítani az ilyen szép teremtésektől !

A borokozta mámor semmisem volt ahoz ké­
pest. melvlvel asztakársa szédítette el. Nem gon- 
’olt tölbé Sainte-Amaranthe Emíliára és a nagy 
•zereiem, melyet iranta hirdetett; nem látszott

c-leg erős korlatnak a szép courtisane által támasz­
tott szenvcdélylyel szemben.

Sürgetővé vált. Róza bölcs kiszámítással utasí­
totta vissza s ellenállásává! még inkább növelte 
vágyait.

— Nem, — mondá — nem szerethetem. Az 
ügy. melynek magamat szenteltem, egészen magá- 
naK követel.

— Nem ebben a perezben, marad még arra is 
elég ideje, — könyörgőtt a kis gróf.— No Rózáeska ! 
légy jó, ne légy kőszívű.

— Engedhetünk-e a szerelemnek, a mikor 
összeesküvéseket szövünk ? Gondolnak a vezetőink 
ilyesmire ?

— Persze, hogy gondolnak, de még meny­
nyire . . .

— Mar pedig én bizonyos vagyok, hogy kö­
zös barátunknak, Batz bárónak, máson jár 
az esze.

— Hogy is ne! Hiszen mindnyájunk közt ő a 
legszereltnesebb.

— Csalaiko/ol, kicsikém. Az előbb épen az el­
lenkezőt állítottad.

— Nem. az lehetetlen.
— És mégis ugv van. Jól hallottam, a m t 

mondial.
— Akkor hazudtam. Bocsáss meg, Rózsácska, 

hazudtam neked!
— Vagy pedig most hazudsz.
— Vigyen el rögtön Saint-Just, ha nem most 

szólok igazat. Sőt ismerem is azt, a kit szeret.
— Ismered ? — kiáltott fel Róza élénken — és 

ki az ?
A courtisane hangja hirtelen fölkeltette Fleury 

bizalmatlanságát. Nagyon is sokat beszélt; meg­
értette.

— Az . . . egy nő — mondá.
— Jól vagy értesülve, de ha többet nem tudsz, 

magadnak tarthatod a titkaidat. Ennyit én is tu­
dok. Kjülönben, nem sokat törődöm vele ; a báró­
nak szabadságában áll azt szeretni, a kit neki 
tetszik. . . . Csak úgy, mint nekem és mert késő 
van, jól tennéd, lia^a hazamenetelre gondolnál, 
szép kis Hoiofernesem.

— Oh ! haza menni ? — szólt a hajdani gróf 
megcsalódott hangon. — Így hat még mindig 
visszautasítasz ? Nos nem ; és mert nem hiszel 
nekem, mindent megmondok. A kit te a vezetőd­
nek nevezel, az most, meg mernék esküdni rá, 
barátnője karjai közt van és a barátnője, nehogy 
tovább is mesék kitalálásával vádolhass, az . . .
az (Folytatása következik.)
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— Nagyon magas eszmém volt róla — gon­

dolta, — engednem kell belőle. Már az első pillanat­
ban ugv talaltam, hogy tétovázó lelkében csak fél 
akaratok és kezdeményezések, az erénvnek csak hal­
vány sugarai vannak. Tudtam, hogy állhatatlan és kép­
telen a következetességre; de nem tudtam, hogy tilko- 
lozó s azt hittem, a szive nemes. Ez a fiatal em­
ber, a ki intéseim daczára, makacsul hitt hivatá­
sában, csak nyolez hónapi erőfeszítésre volt képes. 
A levelek után, melyeket egymással váltottunk, 
magyarázatokkal, vallomásokkal tartozott uekem. 
U azonban hallgatott, és ha jól gyanítom, türel­
metlenül várja távozásomat, hogy itt újra meg­
jelenhessen. Nem uram, ez nem fog megtörténni. 
Én még a messzeségben is kettőjük között fogok 
állani és ha a halott mitsem szól önnek, én fogom 
kiáltani: «Vissza, tilos a közlekedés!»

Egy másnap érkezett levél sajátságosán meg­
szelídítette. Földszintjéről, a hol egy vezeklő és 
remete módjára élt, az uj de Coulouvre márki 
megküldte annak, a ki őt tiltakozással vádolta, hü 
elbeszélését egy szerencsétlen esetnek, mely egy 
este Nebölben történt vele s körülményesen leírta 
mind azt, a mi a kísértés és az elbukás után 
a szivében végbement. Gyónását e sorokkal tol­
dotta meg :

— Abbé ur, vezekelni óhajtok, meg akarom 
magamat büntetni s úgy tetszett, hogy a legke- 
gyetlenebb büntetés e levél megírása közben szen­
vedem. De csalódtam, van még egy más.k, sokkal 
kegyetlenebb, melyet egyedül ön szabhat reám. E 
pillanatban úgy érzem, hogy semmi sem alkalma­
sabb szorosan egyesíteni két szivet, mint a szen­
vedések, a szerencsétlenség, a lelkifurdalás kö­
zössége. Ha Trelazé kisasszony még érez irán­
tam némi hajlamot, vágjon ön az elevenbe, 
szakítsa el szomorú egyéniségemtől azzal, hogy 
olyannak mutat meg előtte, mint a milyen­
nek ön lát; tárja fel előtte jellemem és lel­
kem minden nyomorúságát ; fesse le előtte a 
beteget, a ki nem képes elviselni sem a betegsé­
gét, sem a gyógyszereket, melyeket önmaga ir elő 
magának ; mondja meg neki, mennyire méltatlan 
vagyok a szeretetre. Egyedül akarok szenvedni.

Némi habozás után, Silvére abbé átadta a leve­
let húgának s eközben a legkatonásabb hangján 
monda;

— Olvasd el ezt a nyolez oldalt, mérgezd meg 
magadat. Estére majd visszahozod.

Lea bezárkózott a szobájába és a szive ugyan­
csak dobogott, mikor ama férfi írását ismerte meg, 
a ki hajdan ezt irta neki : «A boldogság forrása 
örökre kiapadt bennem, többé senkinek sem ad­
hatok belőle.» Egy hosszú hónap óta nem látta; 
írása majdnem annyi volt, mint ő maga.

De alig olvasta el az első lapokat, összeszorult 
a szive és annyira sirt, hogy könnyei nem csak 
arczára özönlöttek, de hímzett csalánszövet gal­
lérja is egészen átnedvesedett. Nem értett meg 
mindent, de mégis eleget értett, hogy bizonyos 
lehessen, hogy a férfi, a kit ő oly nagyra becsült, 
a kit oly nagyon csodált, szánalmas gyengeségeket 
kénytelen meggyónni; hogy annak az embernek, a 
kit egy dicsőséggel teljes és diadalmas lénynek tar­
tott s a ki az ő hőse, csaknem Istene volt, nincs 
sem akarata, sem jelleme, sem erénye, hogy a 
leggyülöletesebb, a legmegbocsáthatatlanabb hűt­
lenséget követte el ellene ; hogy az útjába vető­
dött legelső kalandornő fogta meg a hálójában. A 
mit ő márványnak vélt, csak közönséges agyag 
volt, a mit szinaranvnak tartott, csak csillámló 
talminak bizonyult. Ez a levél olyan dolgokat fe­
dezett fel neki, a mik borzasztóknak, hallatlanok­
nak tűntek fel előtte és a miket sohasem hitt 
volna lehetségeseknek. Elhatározta, hogy az élet 
egy posvány és a férfisziv csúnya egy hely. Közel 
egy óra hosszat komolyan apáczának készült és 
föltette magában, hogy még az este szól erről 
Silvére abbénak és kieszközli nála, hogy vigye el 
magával Annámba, a világ végére.

Miután végig olvasta a levelet, volt bátorsága 
újra elolvasni, cs lassankint megváltoztak a gon­
dolatai, forradalom ment végbe elméjében. Figye­
lembe vette, hogy maga a hűtlen jelentette 
fel, vádolta magát; hogy bármilyen gyaláza­
tos volt is a hibája, megváltotta vallomásá­
nak nemes őszinteségével. Nem tudta a sa­
ját tapasztalatából, hogy milyen nehéz őszintének 
lenni ? Azt is megjegyezte, hogy bukása után, 
Ghizlain rögtön meggvülölte és megutálta azt a 
kalandornőt, azt az undok ismeretlent. — Igen — 
gondolta — kevés órával azután visszatért hoz­
zám, felém fordította minden gondolatát, összes 
vágyait, engem szólított, én voltam minden remé­
nye. Nem sok kellett volna hozzá, hogy a kőzlött 
események hirtelen áttekintése közben kegyelmet 
adjon az undok asszonynak és újra hinni kezdjen 
a végzetben s rejtélyeiben: «Különös, hog;an

fordul minden jóra ! E nő nélkül Ghizlain pap 
volna, ez a nő adta őt nekem vissza.»

Ismét és ismét elolvasta a levelet s úgy tetszett 
neki, hogy, mindent egybevetve, a níi ezen a 
nyolez oldalon lényeges, az annak a vége, 
a befejezése, hogy az egésznek veleje és összes 
tartalma az utolsó sorokban rejlik. Nem ivóit-» 
Ghizlainnek ezerszer igaza ! Milyen ékesszólással 
beszélt arról a szoros, örökké tartó egyesü­
lésről, melyet két szívben a szenvedések és a lelki­
furdalások közössége létesít ! Lea haragudott ma­
gára, a miért annyit sirt. Áldotta az abbét, a ki 
megmutatta neki azt a rettenetes levelet, a mely­
ből megtudta, hogy az összes történtek daczára 
szeretik s űrökre szeretni fogják : «Ki szakíthatna 
el engem tőle ? A szerencsétlenség lánczol egy­
máshoz ; ez Írva van.» A férfi, a kit márványból 
hitt ésj talapzatra állított, leszállóit arról; meg­
mérhette, többé nem haladta meg egy fővel, kö­
rülbelül egyforma termetük volt mindkettőjüknek 
és úgy tetszett neki,, hogy most, a mikor már 
nem kell csodálnia, jobban szereti s miután 
még egyszer elolvasta a rettenetes levelet, úgy 
érezte, hogy szerelme oly mély viz, a melybe panasz, 
sértés, szemrehányás, neheztelés, megvetés, harag, 
minden belefult.

Az ablakhoz ment s a kerlre tekintett ki. Erős 
zápor esett volt. A pázsit közepén egy iharfát 
pillantott meg, mely kegyelmet látszott kérni. Két 
óra hosszat zuhogott rá az eső és a gyökeréig át­
járta. Egyszerre széthasad egy a tintához hason­
lóan fekete felhő, egy napsugár burkolta be a ned­
ves és átázott fát s ragyogiatta rajta a szél által 
rezgetelt harmatot, minden csepp gyémántként 
csiliámlott. Önmagát vélte felismerni eV iharfában, 
mely egyidejűleg látszott sírni és nevetni. »Olvasd 
cl ezt a nyolez oldalt! mérgezd meg magadat !* 
Megitta a mérget, de kivetette magúból.

— Nos, reményiem, meggyógyultál — mondá 
neki az. abbé, a mikor este kiíencz óra fele, kissé 
kiveresedett szemekkel, de olyan nyugodt kinézés- 
sel^iépett be hozzá, a mely elcsodalkoztatta.

Lea vele szemközt foglalt helyet.
— A teljes igazságot el kell mondanom ? — 

kérdezte.
— Kétségkívül. Azzal tartozol nekem.
— Akkor hat megvallom, búcsikám, hogy mi­

után elolvastam ezt a levelet, másképen szeretem, 
de jobban, mint valaha.

— Nagyszerű! — kiáltott fel Silvére. — Tehát 
csak annyi haszna volt olvasmányodnak ? Meggon­
dolatlanság és makacsság, ti teljesek vagytok!



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 12.* 1894
Schwarcz és Braun a szerződés alapján kicsaltak 

R. P.-től 1000 frtot készpénzben, 29 ezer forintot vál­
tókban és egy budapesti házat 280 négyszög-ölnyi 
telekkel. A legérdekesebb pedig a dologban az, hogy 
az elcserélt gyarló birtok 15 ezer forinttal meg van 
terhelve és csak 12 ezer forintot ér, azonfelül az 
ügylet megkötésekor árverés alatt állott, összes telek­
adója pedig 52 frt 37 krt tett ki.

Hogy a csalárd ügylet minél biztosabban sikerüljön, 
ugyanaz nap délelőtt kiküldötték a birtokra Schweiger 
Gyula ügynököt, Weisz Dávidnak társát azzal az uta­
sítással, hogy a bérlőt és a fülöpszállási kocsist vesz­
tegesse meg. Schweiger ki is ment és 10O frtot ígért 
a bérlőnek és 200 frtot a kocsisnak, ha hallgatni fog­
nak akkor délután, mikor a budapesti vevő kijön és 
Schwarcz megmutatja a vevőnek a szomszédos idegen 
birtokokat; az üzlet sikerülte esetében megkapják a 
100, illetőleg -»00 frtot.

Midőn azután R. P. május 21-én feleségevei és 
még egy szakértővel kiment, hogy a birtokot átve­
gyék, a kocsis és a bérlő leleplezték a három, 
jó madarat, elmondták, hogy az a birtok, me 
lyet Schvarcz mutatott meg. nem oda tartozik, 
mert a csere tárgyát képező birtok sem a 
Schvarcz Adolfé, hanem Helle Mátyás buda­
pesti lakosé; Schvarcz csak hat hét óta járkált a 
birtok eiadasa végett, a nélkül, hogy vevőre akadt 
volna.

Tehát, hogy az eladás sikerüljön, az említettek 
R. P.-nek a szomszédos irigylésre méltó birtokokat 
mutatták meg.

A kiválóan érdekes bünpörhen van még egy másik 
figyelmet érdemlő momentum. Ez pedig az, hogy 
mikor az építőmesterre sóztak a fiO ezer forintot meg 
nem érő birtokot, ugyanazon idő alatt, illetőleg m«jus 
22 én. tehát egy nappal későbben Braun megvette 
a Schwarcz részére a birtokot Reliétól 19 ezer írtért 
s ezt az adásvételi szerződést csak akkor vitték hite­
lesítés vegeit Weizer közjegyzőhöz, mikor az építő­
mester belement a szomszédos dusvetésü birtoknak 
az alkujába.

A Schwarcz és Relle között létrejött szerződést 
ellenben május 24 en küldöttek be a kecskeméti 
telekkönyvi hatósághoz, tehát oly időben, midőn a 
a tényleg eladott birtok még a Relle nevén ál­
lott, a csalétekül megmutatott idegen nagy birtokról 
pedig az építőmester semmi adatot sem ismert.

Ez az utóbbi manipuláczió okozta azt, hogy 
Weis sók annyira fogadkozíak, hogy szüksegtelen R. 
P.-nek Kecskemétre menni a telekkönyvi hatósághoz. 
Mert ha tényleg idejekorán elment volna, azonnal 
megtudhatta volna, hogy kinek a nevén áll a meg­
mutatott birtok.

Nehány nap múlva pedig az álcserevéleli üzlet 
megkötése után Schwarcz a közjegyző utján fölszólít­
ana az építőmestert, hogy mint uj tulajdonos fizesse 

k a birtokon levő lő ezer forintnyi terhet.
Az ügyben a vizsgálatot már befejeztek, s az ira­

tokat indítványozás végett áttették a budapesti kir. 
ügyészséghez.

HÁZASSÁG.
Esküvő. Mager Karoly nyugalmazott cs. és 

k:r. kapitány e hu 15-én esküszik örök hűséget a 
t írükbahnti plébániát inptomban Rotter Gizella opera- 
. ..ekesnóuek, a m. kir. operaház tagjanak.

GYÁSZROVAT.

Kovát;"cs Jlolnár Jánost ma temeti» k el a kere­
pes! úti temető halottas hazából. A temetésen előkelő 
közönség j lent meg, melynek soraiban ott volt : báró 
Eötvös Lóránt közoktatási miniszter. Pulszky Ágost, 
Szalay Imre. Tormay Béla, Grüntzenstein minisz­
teri tanácsosok dr. Hogy es. Laufenauer, Brenner, 
Purjesz, Arkövy egyetemi tanárok. dr. Farkas 
La-z! . dr. 11 impel József, Herman Oltó, Nagy Miklós, 
dr. Püspöky Emil, Lechner Ödön, Sciiulek József, 
Pártos Bt la. E rí,ich Gusztáv, az Athenaeum. Benkő 
Gyula, a Franklin igazgatója és nagyszámú közönség,
■ lhunyt kartársai és barátai

Xóczán Ferenci pestmegyei földbirtokos ma reggel 
ü‘. órakor meghűlt. Tt m lése holnap, csütörtökön, 
délután négy órakor lesz az Andrássy-ut lUO. számú 
lakásából. Kóczán Ferenci nevét megóvta az elfele- 
déstől az állal, hogy 1887-ben 10.000 forintnyi aka­
démiai alapítványt tett, melynek kamata Kuczáu-dij 
czim alatt évente kinsztatik.

A közönség köréből.

—TégtaíAli éanítyes
^Savanyúkút

Hangja k-- é;bé volt nyers, arcza kevésbé rideg, 
m út az tlsu nap. Lea sejtette, hogy birajanak 
alábbhagyott a szigorúsága, kevésbé volt megfé­
lemlítve s elvg erősnek hitte magat. hogy meg- 
küzdhessen vele. A pap elhalmozta kérdésekkel, 
minden oldalról megforgatta, megszomoritotta gu- 
nyosságával, szarkazmusával megkinozta. do* mind 
az, a mit Ltluie kierőszakolni tudót', csak az a 
kijelentés volt. hogy miután engedelmességet Ígért, 
szót fog fogadni, ha bele hal is, azonban a szivét 
mm alkothatja újra s mert abban már valaki 
helyet foglalt, többé senki másnak nem nyílik meg.

Szerencsétlen gyermek ! — kiáltott fel az 
abbé — ki távolítja el a szemeidet boritó hálvo- 
got, miután ez a levél sem gyógyított meg ? Ha 
csak boldogságodat tekinteném, hálát adnék az 
égnek, a miért az események ereje örökre elvá­
laszt titeket egymástól Az örült szenvedély, me­
lyet szerelemnek neveznek, nem tart csak egy éj­
szakon at és még ez is nagyon sok, mert a te­
remtménynek nvujtott hódolatt bálványimádás és 
sértés a legfőbb tökéletességgel szemben, mely 
egyedül érdemli meg az imádatot. Az elnéző és 
indokolt vonzalom, a becsülés, a bizalom, ezek a 
boldog házasságokat alkotó érzelmek ; ez a min­
dennapi kenyér, melyet az Istentől kérni kell és az 
egyetlen, a melyet megadhat. E fiatal emberben 
megvannak mind ama nemes és megnyerő tulaj­
donságok, melyek csábítanak; de egy sincs meg 
benne azokból, melyek megnyugtatnak. Ha, sze­
rem- ó lenségedre, együtt utaztátok volna be az 
életei, a keserűség kenyerét etted volna. Minő 
bizalmat gerjesztett volna benned egy ember, a 
kinek bánatos és bizár kedélye van, a ki a pil­
langók után lutkos és a ki alig hogv a kezében 
tartja, megpillantja szárnya alatt a lárvát és bu- 
-ul a felfedezésre, hogy a lepke csak egy hernyó? 
Egy asszony támaszt szükségéi, már pedig nem 
támaszkodhatni az agyrémekre meg a bünbána- 
tokra. Szomorú támogató az olyan férfi, a ki nem 
tud akarni; az nem bot, az csak nadszál. Egy 
órai illúzió után szemedre hányta volna, hogv 
megcsaltad reményei s tekintete ezt mondta volna 
neked : ■=Te nem vagy az, a kit kerestem.» Leá­
nyom, mennyi szenvedéstől vagy megkímélve! 
Örömeidet megmérgezte volna sajnálkozásaival, 
aggodalmaival, megalázott volna, gyengeségeivel, 
kétségbeejiett volna hidegségeivel, állhatatlanságai- 
val s tálán hűtlenségeivel is.

Lea lábaihoz térdelt nagybátyjának s két kezét 
megfogva :

(Vége következik.)

ROHITSI 
SAVAMBVIZ 03

» legkellemesebb Isii ttditö 
ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
felülmúlhatatlan hátáén emésztési zavarok 

t étvágy hiány, gyomor- és bálhnrnt eseteiben
Főraktár ,

MMN JÓZSEF
BUDAPESTEM

Akadémia-utaa 
8. szám.

r^^Savanyuyi.z1
Anyám Plachy szül. Ruttkay Mária a közöttünk beállott 

szakadásból kifolyólag hireszteh, hogy a börzén 70000 forintot 
veszítettem s boldogult édes atyám halála után a túlkölteke­
zéssel teljesen megzavartam az addig fennállott financziális 
Statusqtlot.

Ezen tendencziózus ráfogásokkal szemben, miután azok 
nem csak barátaim s ismerőseim előtt tétettek, hanem anyám 
azokat minden személyválogatás nélkül bárkivel is közölni 
nem átallotta, önmagam iránti kötelességérzetbűi a nyil­
vánosság terén kénytelenittetein annak kijelentésére, hogy 
az alaptalan rágalom!

Nem hagyhatom megjegyzés nélkül azon eljárást sem, 
melyet tanúsított a közöttünk történt szakadásból kifolyó 
terhek összeszámolása illetve kifizetéséről valótlan adatok 
felvételével készített kimutatásra sem, melyben térbeniül egy 
17000 és egy 3000 forintos olyan tétel állittatik, amely kizáró­
lag az anyám személyi tartozását képezte, mégis ez mint 
általam elköltött összeg mutogattatik.

Azt azonban senki előtt nem említi, hogy boldogult atyám 
után reám maradt ékszereket, értéktárgyakat, tulajdonomat 
képezd fehérnemüeket s az örökségül reám maradt apai 
birtokok jövedelmét is magának visszatar'ja, miért is kény- 
telenittetem azoknak tulajdonomba juttatásáért a bírói eljárást 
igénybe venni.

Egyelőre ennyi.
19993 Plachy Gyula.

Vese, húgyhólyag, húgydara 
és köszvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek huruios 

bántalmainál. orvosi tekintélyek által a
lűthion-forrás

sikerrel rendelve lesz.

Hflgykajtó hatíísrt!

Kellemes izü! Könnyen emészthető!
Kapható ásványvlzkereskedésekbtm s legtoob gyóryszertarűan. 

18612 A Salvator-forráa igazgatósága Eperjesen.
Budapesten főraktár EDESKUTY L. urnái.

TÁVIRATOK.
Freudenthal juh 11. Vilmos és Jenő főhercze- 

gek és Erzsébet főherczegnő ma este ide érkeztek. 
A város fel van lobogózva es a lakos.-ág lelkesült 
ovácziókhan részesítette a fenséges vendégeket, a kik 
holnap ovábh utaznak Karlsbrunnba.

Lemberg, jul. 11. Zalesczykyben tegnapelőtt 
9 betegedés, tegnap pedig 15 betegedés fordult 
elő kolera következtében. Ezekből 9 halálos kime­
netelű volt. Tekintettel a járvány nagyobb kiter­
jedésére, a belügyminisztérium Zalesczykvt és kör­
nyékét a nemzetközi egyezmény értelmében járvá­
nyosnak jelentvén ki, a kellő kiviteli tilalmi ren- 
deletcket kibocsátotta.

Lemberg, julius 11. A lengyel technikusok gyű­
lése, melyet a helytartó szívélyes szavakban távirati­
lag üdvözölt, ma tartotta üsszülését, melyen tudomásul 
veitek az egyes osztályok jelentéseit, és számos ja­
vaslatokat fogadtak el. Ezzel a technikus-gyüiést be­
zárták.

Cra.cz, jul. 11. Délután 3 órakor itt nagy orkán 
volt, mely körülbelül üt perczig tartott és nagy káro­
kat okozott. A járókelők közül, a kiket az utczán le­
pett meg a vihar, többen kisebb-nagyobb sérüléseket 
szenvedlek.

Antwerpen, jul. 11. A nemzetközi sajtóügyi 
kongresszust ma bezárták. A jelenlegi kongresszus 
elnökségét megbíztak, hogy határozza meg a jövő 
évi kongresszus helyét.

Farié jul. 11. Az esküdlszék Alemane szoczidlista 
vezető, egy havi fogságra ítélte, mivel a .Parti Ouv- 
rier czimü lapban sertő czikket irt a hadsereg elten.

Madrid, julius 11. A kortes üléséit októberig 
elnapoltak.

Barcellona, jul. 11. A Lyczeum-szinházban 
elkövetett merénylet ügyében folyó bünpörben 
Salvador vád.ott beismeri, hogy ő dobta a bombát. 
Prad és Alfaro vádlottak ártatlanoknak mondják 
magukat. Ezután a tanuk kihallgatását kezd­
ték meg.

Róma, julius 11. A szenátus a pénzügyi in­
tézkedésekről szóló törvényjavaslatot kedden tár­
gyalja.

Róma, jul. 11. A képviselőház mai ülésen 
Iodriam választ kért arra a kérdésére, melyet az 
osztrák-magyar katonák áltál Lastebasse községben 
elkövetett területsértés ügyében intézett a kor­
mányhoz. Blanc báró külügyminiszter kijelentette, 
hogy a kormánynak erről nincs értesülése.

Cetmje, julius 11. Abdul Kherim basa ed­
digi skutari-i kormányzó helyébe Osman hasat ne­
veztek ki skutari-i kormányzóvá.

Szófia iuiius 11. (Az Egyetértés távirata.) Fer­
dinand fejedelem tegnap éjjel 11 órakor az orient- 
expressvonaton Bécsbe utazott.

Szófia, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Petkov levelet intézett a fejedelemhez, 
a melyben a háza előtt történt demonsztrácziók 
miatt panaszkodik és kijelenti, hogy a támadások 
ismétlése esetén fegyvert lesz kénytelen használni. 
(N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, jul. 11. Tegnap este 
még kétszer ismétlődött a földrengés. A legelső 
lökés, a legerősebb, észak-deli irányban déli 12 
óra 20 perczkor volt és tiz másod perczig tartott. 
A halottak és sebesültek számát százra becsülik. A 
sztambuli bazár nagy része megrongálódott. Több 
minaret és templom összedőlt. A hajóépítő 
iskola is sokat szenvedett. A bazár romjai alatt 
több holttest van, a melyeket kihozni igyekeznek 
a romok közül. A földrengés több tűzesetet is 
okozott. A lakosság egy része szabad eg alatt ta­
nyázott és állandóan a mezőn és a kertekben 
tartózkodik. A közintézetek, a tőzsde és az üzle­
tek nagy része zárva van.

Pétervár, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kolera itt, valamint a pétervári 
kerületben és Kronstadtban egyre terjed. Mint ta­
valy, úgy az idén különösen ünnepnapok után 
szaporodik a betegek száma. A halandóság eddig 
mérsékelt és a betegségek Sefolvása lassú. (N. 
Fr. Pr.) ' v

Az anarkhisták.
As olasz képviselőházból.

— Az Egyetértés távirata. —
Ríme, jul. 11.

A képviselőház folytatta a közbiztonság védel­
méről szóló intézkedésekre vonatkozó törvényja­
vaslat tárgyalását. Az elnök közli, hogy a ma ki­
osztásra került törvényjavaslatot illetőleg a minisz­
térium és a bizottság közt teljes egyetértés van.

A javaslat értelmében nemcsak a közbiztonság­
ról szóló törvényben említett személyeket, hanem 
azokat is kényszerülőn küldik el, kiket a közrend 
és közbiztonság elleni bűntényekért vagy pedig 
olyan bűntettekért Ítéltek el, melyekről a robbanó 
anyagokról szóló törvény intézkedik. A kény­
szerlakhelyre való elküldést bizonyos garancziák 
mellett a tartományi bizottság mondja ki. Ez a 
bizottság a kényszerülőn való elküldését nem mond­
hatja ki három évnél továbbra azok ellen, kik azt 
a szándékukat fejezték ki, hogy a társadalmi szer­
vezet ellen erőszakosságokat fognak elkövetni. 
Egyidejűleg az ilyen személyek előzetes letartózta­
tását is elrendelheti a bizottság. A felebbezési bi­
zottság elmarasztaló itéiete esetére a belügyminisz­
ter gondoskodik a bizottság ítéletének végrehajtá­
sáról. Az eredeti törvényjavaslat e módosítása kö­
vetkeztében a szélső balpárt kijelentette, hogy a 
törvényjavaslatot még mindig ellenezni fogja ugyan, 
de a tervezett obstrukczióról lemond.

Rampoldi, Engel és Cavalotti szélső balpártiak 
ellenzik a kényszerelküldésről szóló törvényjavas­
latot.

Az igazságügyminiszter és az előadó elfogadásra 
ajánlják a törvényjavaslatot, mire az általános 
vitát bezárták. Az összes határozati javaslatokat 
visszavonták, kivéve Donátiét, mely szerint a kép­
viselőim meghallgatván a kormány nyilatkozatát, 
áttér a törvényjavaslat részletes tárgyalására.

Crispi miniszterelnök kijelenti, hogy a jelen 
helyzet rendkívül komoly, mert a társadalomnak 
oly egyének ellen kell magát védelmeznie, kik ha­
zát nem ismernek és a kik csak oly eszközökkel 
élnek, melyek minden politikai és társadalmi szer­
vezet szétrobbanását czélozzák. A jelenlegi helyzet 
páratlanul áll a múltban és azért nevetséges arra 
a nézetekre utalni, melyeket szónok más kivéte­
les intézkedések ellen felhozott. A miniszterelnök 
kéri a házat, kezdje meg a részletes tárgyalást 
és jusson egyetértésre oly törvény felett, melynek 
czélja, hogy véget vessen egy járványnak, mely be 
akarja magát fészkelni az emberi társadalomba. 
Francziaország, sőt Angolország is, mely mindig 
és mindenkinek menhelvet nyújtott, azon munkál­
kodnak, hogy megtegyék a megfelelő óvintézkedé­
seket. Olaszország e szabad államok megett nem 
maradhat vissza. (Élénk helyeslés.)

A Donáti által javasolt napirendet azután név­
szerinti szavazásban 213 szavazattal a szélső bal- 
part 26 szavazata elleneben elfogadták.

A javaslat IV. czikkének tárgyalásánál Imbriani 
indítványozza, hogy a vitát holnapra halaszszák. 
Miután a képviselőház ezt elvetette, lmtriani név­
szerinti szavazást kért annak konstatálása végett, 
vájjon a képviselők törvényes számban vannak-e 
jeien. Crispi miniszterelnök t mondja, hogy a 
képviselőház féltékenyen kell hogy őrködjék 
méltósága felett és nem imponaltathat magá­
nak. (Igen helyes! az összes padokon. Mozgás 
a szélső baloldalon.) A névszerinti szavazásnál ki­
derül, hogy a képviselők törvényes számban van­
nak jelen. Ezután a kormányjavaslat összes czik- 
keit egyszerű szavazással elfogadtak és a szélső­
baloldal összes módosításait elvetették.

Tanguinetti azt indítványozza, hogy köszönetét 
szavazzanak az elnöknek. (Viharos tetszés az egész 
házban, a miniszteri padokon és a karzatokon is.) 
A képviselőház elhatározza, hogy a nyári szün­
időkre bizonytalan ideig elnapolja üléseit. Ezután 
a közbiztonság védelmét ezélzó intézkedésekről 
szóló törvényjavaslat feletti titkos szavazás követ­
kezik. A javaslatot 188 szavazattal IC ellenében el­
fogadták, mire az ülés este 10 óra 10 perczkor 
véget ért.

Caserio levelei.
(Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Pária, julius 9.
Az elnükgyilkosságnak egyetlen egy üdvös tanúsága 

van. Kiderítették az anarkhisták nemzcLőzi érintkezés 
módját. A párisi rendőrség ma délben kapta meg Tu­
rulból Caserio tavalyi és régiob leveleit, melyek né- 
liánya érdekes világot vet nemcsak az elvetemedett 
ptksegéd lelki állapotára, hanem hűséges közvetlen- 
STggd ecsetelik az anarkhistak apróbb-cseprőbb bajló­
dásait is. E levelekből kiderül, hogy Caserio még tavaly 
gyalog járta be fél Európát, és hogy számos «com- 
pagnon» ja hasonlóképen cselekedett. Gyalog utaztak 
pedig azért, mert nem volt — pénzük.

Caserio különös gyengédséget tanúsít barátja! iránt, 
a kiket soha nem mulaszt el tisztelni. Legérdekesebb 
azon levele, a melyben egyik turini társának írja, 
mikvpen fedezte fel lyoni elvtársait. Az első leveie, 
tavaly julius kilenczedikéről van keltezve, a melyben 
arról panaszkodik, hogy u ég a szabad Svájczban is 
öt napra elcsukiák, mert nem volt útlevele és kis hijja, 
hogy at r.em adták oiasz hatóságoknak. Ajánlja társai­
nak, hogy úti levél nélkül senki ne jöjjön Svájczba.

Második levelét jobbnak vélem szóról-szóra adni.
Kedves «compagnon»!

Kaptam tiz frankot es nagyon köszönöm a te jósá­
godat. Meg találtam a társakat, megírom neked, 
hogyan találtam őket. Múlt vasárnap egy újságárus­
nál a többi lap közül megtaláltam egy lyoni anarkhista 
iapot. Énben azt olvast. m. hogy a legközelebbi össze­
jövetel hétfőn este lesz egy kávéházban. Odamentem 
en is, de olaszul csak kevesen értettek és eleinte 
kémnek tartottak. Én mégis maradtam. Szerencsére 
rám ismert egy franczia társam is, a kivel Milanóban 
a Szent Zsófia körben megismerkedtem, és a ki ne­
hány napig vendegem is volt. Ez szállására veze­
tett. Kívüle meg olasz társra is akadtam, és 
ez a kettő telváltva gondoskodik élelmezésem­
ről, mig munkát nem kapok. Munkát kapnom pe­
dig nagyon nehéz, majdnem lehetetlen, mert nem 
bírom a franczia nyelvet. A te pénzed jó volt arra, 
hogy a czipőimel foltoztassam és hogy fehérneműt 
cserélhessek. Küldj él olasz lapokat és" röpiratokat. 
Valamennyi lyoni társam üdvözöl leged.

Barátod
Lyon, 1893. julius 27-én. Caserio Santo.
A többi nyolez levelében csak az tűnik fel, hogy 

soha nem tesz említést egy nőről, és hogy ennek a 
huszonkét éves fanatikusnak fogalma sincs a szere­
lemről. Íme, érdekes pszikhológiai adat Lombrozo 
számára.

Hogy Caserio műveltsége mily alacsony fokon állott, 
bizonyítja, hogy öt országon át kóborol és azokról 
leveleiben egyebet nem tud elmondani, minthogy a 
kenyeret máskép sütik, mint odahaza Milanóban.

Valóságos iróniája a sorsnak, hogy ily foglalkozás 
nélküli péksegéd beletudott szólni a világtörténe­
lembe — egy sikerült döféssel.

Trieszt, jul. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) A „Piccolo“ czimü trieszti lapnak 
római távirata jelenti, hogy Crispi számos 
levelet kapott az anarkhistáktól, melyben 
öt és leányát meggyilkolással fenyegetik. Ennek 
folytán Crispi villáját Nápoly közelében gondo­
san őrizik. Crispi kijelentette, hogy őt kitű­
zött útjáról semmiféle fenyegetés nem képes 
eltántoritmi.

Pária, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A „Figaro* jelentése szerint az európai 
államok rendőrségei egyforma ’anarkhista- 
elfogatási parancsokat akarnak életbelép­
tetni. A „Figaro“ anarkhistáktól vett érte­
sülés alapján közli, hogy Caserio már 
Ravachol elfogatása után, midőn a sváj ez; 
anarkhisták Deibler hóhért akarták megölni 
Carnot megőletését indítványozta. Leblancot, 
ki azt állítja, hogy Caserio egy összeesküvő 
banda megbízásából követte el tettét s hogy 
sorshúzás folytán esett ép rá a gyilkosság 
kötelessége, tegnap szembesítették Caserió- 
val. Caserio Leblanc szavaira azt felelte : Ez 
az ember bolonddá tartja a vizsgálóbírót ; 
nekem nem voltak társaim, s eközben gyű­
lölettel nézett a katonára.

Pária, jul. 11. Az anarkisták elleni védeke­
zésről szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött 
képviselőházi bizottságban az igazságügvminiszter 
majdnem két órán át tartó beszédben okolta meg 
a javaslatot s azt mondta, hogy a kormány nem 
zárkózik el a módosítások elől, a mennyiben azok 
nem érintik a javaslat szellemét és czélját s 
formaszerüen kijelentette, hogy a kormány ra­
gaszkodik az anarkista propaganda bűncselek­
ményeire vonatkozó II. czikkhez.

Róma, jul 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Lega Pál elleni vizsgálatot be­
fejezték s a vég tárgyalás valószínűleg hol­
napután fog megkezdődni. Lega védője 
Lollin! római ügyvéd lesz.

Róma, jul. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Corradetti anarkhista azáltal mene­
kült meg a letartóztatástól, hogy a házat 
körültorlaszolta. A rendőrség a házat ostrom 
alá veszi s már be is kerítette.

Velencze, jul. 11. Svrakusból érkezett táv­
irat szerint tegnap a legélénkebb utczák egyikén 
egy Puho-Dacz nevű magánzót ismeretlen tette­
sek késszurásokkal meggyilkoltak. Úgy látszik, hogy 
anarkhisták bosszumüvéről van szó.

Palermo, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Itt egy összeesküvést fedeztek föl, a melynek czélja 
volt, hogy Lafarina kereskedőt megöljék. Lafarina 
ugyanis akkor, mikor a Crispi ellen megkisérlett 
merénylet meghiúsult, igen sok üdvözlő aláírást 
gyűjtött számára s Rómába küldte. Hat egyént 
letartóztattak.

Livorno, jul. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) A hatóságok 2000 lira jutalmat tűz­
tek ki Bandi hírlapíró gyilkosának kézre- 
keritője számára.

Az amerikai vasúti sztrájk.
Chikágó, julius 11. Drbs-et, a sztrájkólók 

vezérét összeesküvés miatt letartóztatták. A hely­
zet javult. A vonatok közlekedése újra megindul. 
A holnap kezdődő nagy sztrájk miatt újabb csa­
patok érkeznek. Kaliforniában a helyzet igen ko­
moly. San-Francziskóból hajón hat század katona­
ságot küldenek ágyukkal Saeramentóba. A sztráj­
kolok, a kiknek 1500 darab fegyverük és sok re­
volverük van, el vannak készülve az ostromál­
lapotra.

Chikágó, julius 11. A munka lovagjainak 
nagymestere elrendelte a sztrájkot. Ma közel egy 
millió ember sztrájkol. A sztrájkot mindaddig foly­
tatják, amíg Pullmann munkásainak követeléseit el 
nem intézik. Bebs-A és a sztrájk többi vezetőit 
nagy óvadék letétele mellett szabadon bocsátották.

A koreai kérdés.
Pétervár, julius 11. (Az Egyetértés távirata.) 

Föl. Corr. Orosz politikai körök állítása szerint 
Oroszország inkább akar Kelet-Ázsiában egy békés 
szomszédot, minő Korea, semmint egy becsvágyót és 
vakmerőt, minő Japán. Oroszország "azonban abba 
sem egyezhetnék bele, hogy Korea Kina fenható- 
sága alá kerüljön, a melynek tengeri és száraz­
földi hadserege elég hatalmas arra, hogy Orosz­
országgal diadalmasan szembeszálljon. Azért 
Oroszországnak arra kell törekednie, hogy ez 
a félsziget ónálló maradjon. Ez az óhaj vonul 
végig azokon a jegyzékeken is, a melyeket Orosz­
ország Kínához és Japánhoz intézett a végett, 
hogy csapataikat vonják vissza Koreából. Azt re­
mélik Pétervárott, hogy Kina és Japán megfogad­
ják majd a tanácsot. De ha ez nem történnék meg, 
akkor Oroszország kénytelen lesz erősebb eszkö­
zökkel is védeni saját álláspontját.

London, jul. 11. Mint a Reuter-ügynökségnek 
Yokohamából tegnapi kelettel jelentik, Japán csak 
bizonyos föltételek mellett hajlandó csapatait Ko­
reából visszavonni, Yokohamában elkerülhetetlen­
nek tartják Kínával a háborút.

KÖZGAZDASÁG.
Szabadka, julius 11. Itt «Első szabadkai gőzmalom 

részvénytársaság» czimen uj részvénytársaság van 
alakulóban 2U0.000 frt alaptőkével.

Fiume, julius 11. Az * Adria* hajóiról távirják : 
Tegnap d. u. «Tibor» Marseiihből Fiúméba indult. 
«Andrássy* Alkatiéba, «Carola» ma d. e. Fiúméba 
érkezett.

Kolozsvár, julius 11. Az állatkiáüitási főépület ma 
leégeti. A kár mintegy 10.000 forintra rúg. Az őszre 
tervezett állatkiallilás mindazonáltal nem fog elma­
radni és azt okvetlenül megtartják.

Róma, julius 11. A Stefmi-ügynökségnek jelentik 
Berlinből mai kelettel: A «Frankfurter Zeitung* áltál 
az 5% -os olasz járadékokra vonatkozólag terjesztett 
hírek az árfolyamok hanyatlását vontak maguk után, 
a megejtett vizsgálat a hírek teljes alaptalanságát 
derítette ki.

Newyork, julius 11. (Az Egyetérés tudósító­
jának kabelsürgőnye.) Buza és tengeri változatlan 
árak és irány mellett záródott tegnap. A mai 
megnyitásnál buza s/8 cent emelkedéssel ten­
geri ismét változatlanul indult.

Chikagó, julius 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábeisürgönye.) A piacz irányzata tegnap 
teljesen változatlan volt, az árak a régiek marad­
tak. A mai megnyitásnál buza és tengeri lL—1/„ 
centtel emelkedett.

Ausztráliai hús Bécsben.
Junius közepe táján érkezett meg az első hütő 

hajó ausztráliai marhahússal a hamburgi kikötő­
ben, hogy szállítmányát a Rajna melletti Kölnbe 
továbbítsa, hol ez a városi hütő kamrákban 
elhelyeztetvén, kielégítő eredménynyel kelt el. És 
alig egy héttel később már a bécsi vásárcsarnokba 
érkezik az első ausztráliai husküldemény s így al­
kalmunk nyílik egy a magyar mezőgazdaság” és a 
főváros közélelmezési érdekeit közelebbről érintő 
kérdéssel foglalkozni. Tulajdonképen második 
jécsi husküldeménye ez az ausztráliai vál­
lalkozóknak. Az első bemutatott minta túl­
ságosan kövér és megízlelésnél faggvuizü volt- 
a második küldemény 100 mmázsa fagyasztott so­

vány húsból állott, melynél a megízlelés iránt tett 
kísérlet elég jól ütött ki, de a limitált 60 kros ár 
kissé magasnak bizonyult, és ezen ár mellett a 
bécsi közvetítő czégnél, az «Approvisionirungs- 
Verein»-nél nem jelentkezett vevő. Miután azonban 
az angol vállalkozóknak úgy Bécs város polgár- 
mestere, mint az alsóausztriai helytartó által a leg­
hat hatósb támogatás biztosíttatott, ideje, hogy a 
kérdéshez hozzászóljunk, daczára annak, hogy az 
évenkint Bécsbe szállított körülbelül 30 ezer mm. 
marhahúshoz. Magyarország csak szerény 2000 
métermázsával járul.

Két szempontból kell ezen ausztráliai versenyt 
szemügyre venni. A mezőgazdaság, illetve szarvas­
marhatenyésztésünk szempontjából és a főváros 
szegényebb sorsú fogyasztókőzőnségének szempont­
jából. És mondjuk ki mindjárt, hogy mezőgaz­
daságunknak nincsen mitől félnie és a főváros 
fogyasztóinak nincs mit remélnie ezen versenytől 
mely mégis csak 30 napos fagyasztott húst maga­
sabb áron óhajt szállítani, mint a milyent Gács- 
országból és Bukovinából sok ezer métermázsa- 
számban visznek évenkint a bécsi vásárcsarnokba. 
Az ausztráliai hús ára, a mint jeleztük, a mi vi­
szonyainkhoz képest túlságosan drága, és a minő­
ség — tápláló erő tekintetében — még nincsen 
megállapítva.

Nincs azonban kizárva, hogy ezen nem teljesen 
beváló kísérleteket mások fogják követni, melyek 
minden tekintetben kitűnő eredményt fognak szol­
gáltatni és ezért nem nyugtathat meg bennünket 
az a tudat, hogy húskivitelünket ez a verseny 
nem veszélyezteti, hanem komolyan azon eszkö­
zökről kell gondoskodni, melyekkel ezt a versenvt 
a legelső és legfontosabb piaczunkról kiszorítjuk. 
Mert azok a magyar szarvasmarhatenyésztésre fe­
lette kedvező viszonyok, melyek a tavalyi európai 
takarmányinség következtében beálltak, csak idtig- 
lenesek és abnormisak, a külföld már is a leg­
nagyobb erélylyel törekedik marhaállománya eme­
lésére, mit legjobban bizonyítanak a külföld mesés 
borjuhus-árai, valamint azon egyes vidékeken 
kiadott rendeletek, hogy üsző borjut levágás czél- 
jára eladni egyelőre nem szabad. Az Ínséges esz­
tendőben megtizedelt külföldi marhaállomány ki 
fog egeszittetni és 3—4 év múltán, mikor a bu­
dapesti központi vásárcsarnok berendezése révén 
fővárosunk is felvételképessé válik a tengerentúli 
hússal szemben, könnyen végzetessé válik állat- 
tenyésztésünkre ez a verseny, melyet az állat- 
tenyésztés terén elkövetett mulasztásainkkal mi 
magunk iparkodunk nagyra növelni.

A magyarfajta szarvasmarha tenyésztése mind­
inkább hanyatlik, kiszorittatik tenyészetünkből a 
nyugati fajta tejelő-marha által és mostoháját 
képezi földmivelési politikánknak, mely a tejelő- 
marha tenyésztésének emelésére a Svájczból, Ti­
rolból és Pinzgauból hozza a drágánál drágább 
tenyészanvagot, mig a hústermelés szempontjából 
nemesítendő vagy javítandó állományra súlyt nem 
fektet. Így jutottunk odáig, hogy nagy szarvas­
marhaállományunk daczára saját fogyasztásunk 
igényeit nem fedezhetjük teljesen és kényszerítve 
vagyunk az állattegészségügylleg nem egészen 
megbízható szomszéd államoknak mindenféle előnyt 
és kedvezést biztosítani, csakhogy az országnak 
és a fővárosnak hússal való ellátásánál kielégítő 
segitkezést nyerjünk.

A gabonaárak örökös hanyatlása folytán a leg­
több gazdaságban a takarmánynemüek termelése 
forsziroztatik és e termelési ágazat fokozása a 
marhaallomány nagvobbitását teszi szükségessé, 
mely körülmény okozza azt, hogy vásárainkon át­
lag mindig kisebb lesz a felhajtás és gazdasági 
istállóinkban nagyobb a létszám. Ez a körülmény 
a nemzeti vagyon tetemes emelkedését jelentené 
akkor, ha nem egvoldalulag menne végbe, lianem 
kiterjeszkednék a szarvasmarhatenyésztés minden 
ágazatára. Nem csak a tejelő-marhát, hanem az 
igavonó és vágómarhát is kellene forszírozni, mert 
gazdasági viszonyainknál fogva minden egyes ága­
zat elhanyagolása súlyos következéseket von maga 
után. Az igavonó marha csökkenése a fölötte 
drága és nem mindenütt alkalmazható lóerőt teszi 
szükségessé, mig a vágómarha tenyésztésének ha­
nyatlása az ausztráliai versenyt teszi indokolttá és 
lehetségessé.

Ismételjük, hogy az ausztráliai kísérlet még 
egyelőre nem alkalmas arra, hogy komoly aggá­
lyokat ébressszen, de szolgáljon megszívlelendő 
intésül arra, hogy gazdáink helyes irányba igye­
kezzenek terelni szarvasmarhatenyésztésünket. Ma­
radjon meg a tejtermelő marha tenyésztése a 
főváros és nagyobb vidéki városok legközelében ; 
mozdítsuk elő a vajtermelést havasi legelőinken és 
oly vidékeken, hol gazdáink természetes buja 
legelők felől rendelkeznek, de ne inficziáljuk az 
alföldi rónaságot az elkényeztetett simment hali és 
egyéb tejelő-marhával, mely igényeinél és puha­
ságánál íogva oda nem való s ott nem is élet­
képes, hanem támogassuk és forszírozzuk ott a 
magyar marha tenyésztésének emelését hathatós 
eszközökkel, ha kell anyagi áldozatokkal, vagy az 
uj mezőrendőri törvényben említett tenyészkerüle- 
tek legszigorúbb kijelölésével. Kizárólag ez utón 
fogjuk a szarvasmarhatenyésztést illetőleg kikerülni 
azon válságos hanyatlást, melyet a búzát illetőleg 
az amerikai versenynyel szemben kikerülni képesek 
nem voltunk.

Foglalkozzék e kérdéssel most már komolyab­
ban az első sorban hivatott földmivelési miniszté­
rium, valamint a fővárosi és vidéki gazdaegyesü­
letek. Hasznos és üdvös lesz, ha az ország keres­
kedelmi kamarái és mészáros-ipartestületei állast 
foglalnak ez ügyben, mindenekelőtt ne várjunk a 
kellő tanácskozások és intézkedésekkel addig, mig 
a bajt orvosolni kell, hanem mozogjunk korán, 
midőn ezt meg elhárítani lehetséges.

Duller Miksa.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Rábaazabályozas. A Hanyságon keresztül Po- 

mogytól Kapuvárig érdekes csatornát ásnak most a 
Rábaszabályozás munkásai. E csatorna hivatva lesz a 
Hány e részének belvizeit leszűrni s levezetni a Rab- 
cza utján a Dunába; hivatva lesz egyszersmind ugyan­
ezen az utón a Fertő lecsapolására is közreműködni. 
A szabályozási vállalat óriás gépeket hozatott Német­
országból e csatorna kiásására. Az eddigi eredmények 
azt mutatják, hogy e gépóriások, melyek a szárazföld 
vonalán bámulatos tökéletes profil oldalakkal bíró 
mély és nyílegyenes folyómed.a ásnak, a rájuk bízott 
feladatot jól fogják megoldani. Eddig a pomogyi töl­
téstől Kapuvár irányában három kilométer hosszú 
folyómeder áll készen, A rendkívül érdekes mun 
tálatok megtekintésére Radó Kálmán vezetése 
alatt e hó kilenczedikén előkelő társaság vonult ki 
A társaság megtekintette útközben az Esterházyak 
hires várkastélyát Esterházán s onnan egyenesen a 
munkák színhelyére kocsizott. A gerendák hátán futó 
síneken nyugosznak, szemben egymással, a meder ké 
partján a nagy excavatorok, melyek mindenikén a 
mederbe benyúló paternoszter-lánczon 37 érezszá 
(kosár) van alkalmazva, ezek harapnak bele a földb. 
s a felmart kavicsot, homokot a gép 45 méternyi tá-

1894
vols<gra dobJa ki * partra, órl 
harap ki a gépek mindegyike 
,jjg 3 kilométer hosszúságban 
»an kiásva a pomogyi töltéstől! 
50—60 méter hosszaságot tud j 
meder, mit az önmozgó gépek 
bályos oldalfalaival, meneteles 
Az excavatorok mindenikén 3 
munkát. Egy 60 lóerejü gép 
S egyszersmind munkaközben 
mozgását eszközli a síneken, el 
a felásott anyagok partravitd 
kisebb harmadik gép a villát) 
szolgál- A mesterséges folyót | 
mely a Hanyságból szüremlik 
keresztül. Három méternél mél 
hogy ha kész lesz, hajózni lj 
különben a pomogyi töltéstől 
ebbe Kapuvárnál torkollik be. 
méter bosszú lesz, s jövő junit 
e rész már meg lesz, akkor 
kilométer bosszúságban a Fd 
Fertőszabályozási munkák kereti] 
sáliak ez lesz a csatornája.

* A magyar vároeközl 
galmáról ez év május havában 
adatokat veszszük: Május havá|
_ az 1334 krajczárnyi illeték
szavont beszélgetést nem szám] 
getés volt s ezek között 10G3 
romszoros dij.ial. E beszélgetése 
nak meg: Összes liivás vo( 
3541, Budapest-központi nyilv 
1099, tőzsdeállomásról 845. 
1055. gabonatő/.sdeallomásról 6| 
ről 261, Pozsony ól 287, Szege 
260, Marchrggről 16. Becsből 
Budapest-központ 3770, közpl 
tőzsde 756, értéktőzsde 1113. J 
bánya 1-szer, Arad 202. Győr 21 
168, Temesvár 97, M. rchegg 57, f 
Budapestet 161. Becset 75, Gye 
eset 115, Pozsony Budapestet 
ged Budapestet 161, Bécset 4öJ 
158, Bécset 60, Aradot hívta 
Győrt Budapest 179. Bécs 94. 
Bécs 68. Szegedet Budapest lí 
Budapest 61, Bécs 11. Arad hi( 
7, Temesvárt 21, Győr hívta AI 
Pozsony hívta Aradot 2. Győrt [ 
hívta Aradot 10, Győrt 9. Pozs 
Temesvár hívta Aradot 26. Gyd 
gedet 9. Bécset hívta Budapest ] 
nyilv. 998, tőzsde 568, ér t ék ti 
tőzsde 628, Bécs hivatott Budap| 
közp. nyilv. állomás 23, tőzsde 
tőzsde 1113. gabonatőzsde 692 
összesen 6573 szór, Becs Budát

* Előmunkálati engedély, 
kir. miniszter Sct.äfer Dvzső 
Szentmiklóssy János es érde| 
államvasutak Detta állomásától 
Butyin irányában Nagy-Zsamigl 
mozdonyu vasútvonalra megadl 
délvnek érvényét a lejárattól szí 
évre meghosszabbította.

IPAKÜG"!
— Ösztöndíj tparostanulól

kézmü- és földműves-egylet a 
iskolánál alapított több 60— 12i] 
lyázatot hirdet. Pályázhatnak 
betöltött izr. tanulók, akik ind 
ipariskolának, akik most akarna! 
iparossegédek, akik a küzépipal 
vizsgáit sikerrel kiállták. Szükstf 
kívánok már megfelelő műhely^ 
nak. A felszerelt folyamodván; 
nyújtandók Le az egylet elnök) 
48. sz.)

KERESKEDELEM
** Nemzetközi gabonaforga

italozzák, hogy a gabonahozatald 
jelentékenyen kisebb voltak, mii 
ban. A csekélyebb import daczJ 
nem igen változtak, s ha pár pa 
zott is, az csakhamar eltűnt, 
részekből a terméskilátások ked] 
lezték. Ez időszerint az amerl 
búzatermését 475 millió busln Írd 
ható eredmény 60 millió bísheilj 
1893 iki termés volt. Tekintve nj 
séglet 380 millió bushelre rúg. 
termésből a felesleg 160 millió 
vetkező 1894—95-iki campagne- 
lesleg 56 millió hl. Az utón levő bűz 
hektoliter, ebből 9,445.300 he| 
8,552.500 hektoliter a kontinens 
felelő időszakban a hozatalok 
rúgtak. A folyó gazdasági can 
talok mennyisége, és pedig 1893 
julius hó 2-ikáig, hektoliterekbe^ 
kultak :

Erk. Amerikából. . 
« Oroszország­

ból ............
* Keletindiából

1893/94-ben
50 541.200

34,307.000 2| 
_ 6,322.000

Összesen . . 91,170.200 9| 
Az amerikai idei felesleg tehát 

hez viszonyítva jelentékenyen kis 
hói, Dél-Amerikaból, különösen 
egyes részeiből a hazahozataléi 
hektoliterre tehetők, és így 
tizenegy hó alatt jóval meghala 
tolitert.

** Medio szabályozás az éd
honakereskedelem is kezdi érvén] 
byeit a pénzpiaez iránt, de azé| 
san kedvezőknek mondhatók ; a 
simán és majdnem váhozatlan 
folyt le ; a hausse-pozicziók elhel] 
kézségekkel sem járt es semmi 
hető annak a körülménynek, bog 
h®n a pénzügyminiszter a helyi 
összegeket mondott lel. Fizettek 1 
ujenként reportot : magyar hiUl 
magyar leszámítoló- és pénzvált«] 
Magyar ipar- és kereskedelmi 
magyar jelzálog-hitelbankért 30- 
Tasmüért 15 - 40 krt, városi vilii 
h0 krt. Aranyjáradékért fizetteti 
után 2 és l/t kr deporttól — 5 
járadékért 2 és kr deporltól 

** Orosz kereskedelmi szerző 
gesetzblatt» ma tette közzé az 
és Oroszország közötti kereskede 
úttal közli az osztr. pénzügymii] 
lemügyi miniszter rendeletét, mel 
és Románia fölvétetnek a leg öbti 
államok sorába. Egyúttal elrendelj 
zalainál a származási bizonyítván 
teltetik. A szerződés közzétételei



1894
kizlelés iránt tett 
Síitáit 60 kros ár 
ízen ár mellett a 
l'pprovisionirungs- 
Y Miután azonban 
P város polgár- 
Ftartó által a leg. 
lU, ideje, hogy a 
I annak, hogy aj 
[ ül 30 ezer mm 

szerény 2000

Kztráliai versenyt 
Ki illetve szarvas« 
ll és a főváros
igének szempont­
ig hogv mezőgaz, 
kié és a főváros 
■ezen versenytől, 
ktott húst maga- 
J milyent Gacs- 
ler metermázsa- 
k vasárcsarnokba.
leztük, a mi vi­
rága, és a minő- 
■— még nincsen

len nem teljesen 
I követni, melyek 
ínyt fognak szol- 
I meg bennünket 
|t ez a verseny 
lyan azon eszkő- 
I ezt a versenvt 
Ikrói kiszorítjuk, 
kitenyésztésre fe- 
I tavalyi európai 
litak, cáak idug- 
i már is a leg- 
lallomanya eme- 
1 a külföld mesés 
kyes vidékeken 
lut levágás czél- 
|Az Ínséges esz- 
brhaállomány ki 
|n, mikor a bu- 
yendezese révén 

a tengerentúli 
Msé válik állat- 

jnelyet az állat- 
sztásainkkal mi

byésztése mind- 
hyeszetünkből a 
1 és mostoháját 
jnely a tejelő- 
I Svujczból, Ti­
kinál drágább 
j szempontjából
Inyra súlyt nem 

nagy szarvas- 
fogyasztásunk 

ks kényszerítve 
I nem egészen 
jndenféle előnyt 
I az országnak 
kánál kielégítő

folytán a leg- 
jűek termelése 
|t fokozása a 
|i szüks. gessé, 
|ásárainkon át- 

és gazdasági 
a körülmény 

lését jelentené 
Jvegbe, lianem 
Jsztes minden 
Bt, hanem az 
Iszirozni, mert 
len egyes ága­
ikét von maga 
ise a fölötte 
któ lóerőt teszi 
ksztésének ha­
li indokolttá és

kísérlet még 
komoly aggá- 

Inegszivielendő 
J irányba igye- 
fctésünket. Ma- 
1 tenyésztése a 
I legközelében ; 
llegeiőinken és 
Imészetes buja 
jinfivziáljuk az

f
 ment hali és 
1 és puha­
nem is eiet- 
Kirozzuk ott a 
lsét hathatós 

lkkal. vagy az 
1 teny eseker üle- 
Llag ez utón 
(tőieg kikerülni 
Duzát illetőleg 
örülni képesek

fir komolyab- 
plési miniszte- 
gazdaegyesü- 

I ország keres- 
stülstei állast 
pe várjunk a 
p addig, mig 
junk korán,

Miksa.

■észtül Po- 
t most ■ 
alva lesz a 
:tni a Ráb- 
oind ugyan- 
remüködnu
ott Német-
sredmények
szárazföld

ikkal biró 
rájuk bízott 
>mogy: töl- 
er hosszú 
iekes mun 
1 vezetést 
vonult ki 

Isterházyak 
yenesen a 
hátán futó 
meder ké 

ndenikén -1 
7 érciszi. 
t a fSldb« 
léternyi ti'

egyetertEs, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 12;
tolságra dobja ki a partra, óránkint 200 köbmétert 
harap ki a gépek mindegyike a kijelölt vonalon s ed­
dig 3 kilométer hosszúságban 480 m. mélységű folyó 
yan kiásva a pomogyi töltéstől kiindulólag. Naponta 
50—60 méter hosszaságot tud a munka haladni s a 
meder, mit az önmozgó gépek képeznek, sima, sza­
bályos oldalfalaival, meneteles partjaival tökéletes. 
Az excavatorok tnindenikén 3 különböző gép végzi a 
munkát. Egy 60 lóerejü gép az ásómimkát teljesiti 
3 egyszersmind munkaközben a gépek előre és hatra- 
mozgását eszközli a síneken, egy 20 másik lóerejü gép 
3 felásott anyagok partravitelében működik s egy 
kisebb harmadik gép a villamos világítás czéljaira 
szolgál. A mesterséges folyót tiszta viz tölti meg, 
mely a Hanyságból szüremlik bele a kavicsrétegeken 
keresztül. Három méternél mélyebb mindenütt, úgy, 
hogy ha kész lesz, hajózni lehet rajta. E csatorna 
különben a pomcgyi töltéstől a Rábczáig fog érni s 
ebbe Kapuvárnál torkollik be. összesen e rész 27 kilo­
méter hosszú lesz, s jövő junlus hó 5-éré elkészül. Ha 
e rész már meg lesz, akkor Pomogytól fugva 5—6 
kilométer hosszúságban a Fertő felé ássak ki s a 
Fertőszabályozási munkák kereteben a Fertő lecsapolá- 
sának ez lesz a csatornája.

J A magyar várorkőzl távbeezélőhálózat for­
galmáról ez év május havában a következő hiteles 
adatokat veszszük : Május havában összesen ténvleg 
— az 1334 krajczarnyi illeték befizetése mellett visz- 
szavont beszélgetést nem szám ivá — 28 673 beszél 
getés volt s ezek között 1063 sürgős beszélgetés há­
romszoros dijial E beszélgetések következőleg ősz a- 
nak m-=g: Összes hívás volt Budapest-központból 
3:41, Budapest-központi nyilvános telefonállomásról 
1099, tőzsdeállomasról 845. értéktőzsdeáilomásról 
1055. gabonatőzsdeallomásról 628. Aradról 265 Győr­
ről 261. Pozsony ól 287, Szegedről 230 Temesvárról 
260, March g.-röl 16. Becsből 5829. Hivatott perig 
Budapest központ 3770, közp. nyilv. állomás 27, 
tőzsde 756. értéktőzsde 1113, gabonatőzsde 692. K’ő
banya 1-szer, Arad 202. Győr 288, Pozsony 169, Szeged
168,Temesvár 97. Marchegg 57, Becs 7017. Arad hívta 
Budapestet 161. Becset 75, Győr Budapestet 143. Bé­
cset 115, Pozsony Budapestet 134, Becset 138. Sze­
ged Budapestet 161, Bécset 45 Temesvár Budapestet 
158. Bécset 60. Aradot hívta Budapest 123. B cs 39. 
Győrt Búd-pest 179. Becs 94. Pozsonyt Budapest 97. 
Becs 68. Szegedet Budapest 135. Becs 15, Temesvár: 
Budapest 61, Becs 11. Arad hívta Győrt 1, Szegedet 
7. Temesvárt 21, Győr hívta Aradot 2. Szegedet 1 
Pozsony hívta Aradot 2. Győrt 1. Szeged, t 1. Szeged 
Divta Aradot 10, Győrt 9. Pozsonyt 1. Temesvárt 4. 
Temesvár hívta Aradot 26. Győr: 4 Poz-onyt 3. Sze­
gedet 9. Bécset hivta Budapest központ 3333, közp. 
nyilv. 998, tőzsde 568, értéktőzsde 1055, gabona- 
tőzsde 628, Bécs hivatott Budapest központ altul 31 ítj, 
közp. nyilv. állomás 23, tózsde-allomas 628. ért k 
tőzsde 1113. gabonatőzsde 692 Tehát B dapest Becset 
összesen 6573 szór, Becs Budapestet 5602 szer hivta.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Sct.äfer Dezső országgyűlési képviselő, 
Szentmiklóssy János es érdektársaiknak, a m. kir. 
államvasutak Delta állomásától Oruor, Perkoszova és 
Butvin irányában Nagy-Zsamig vezetendő h. e. gőz- 
mozdonyu vasútvonalra megadott előmunkálati enge­
délynek érvényét a lejárattól számítandó további egy 
évre meghosszabbította.

IP AB ÜGYEK.
— Ösztöndíj Iparos tanulóknak. A magyar izr. 

kézmü- és fuldmüves-egvlet a budapesti allami ipar­
iskolánál alapitott több 60—12(1 fitos ösztöndíjra pá­
lyázatot hirdet. Pályázhatnak oly 15 eves korukat 
betöltött izr. tanulók, akik már növendékei az áll. 
ipariskolának, akik most akarnak oda belepni és oly 
iparossegedek, akik a középipariskola illető fölvételi 
vizsgáit sikerrel kiállták. Szükséges, hogy a belépni 
kívánok már meg'elelő mühelybeli gyakorlattal bírja 
nak. A felszerelt folyamodványok szeptember 10-vig 
nyújtandók be az egylet eluök-egenél (Dumjauich-u. 
48. sz.)

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Nemzetközi gabonaforgalom Londonitól táv­

iratozzak, hogy a gabonahozatalok az utóbbi hetekben 
jelentékenyen kisebb voltak, mint az előző hónapok­
ban. A csekélyebb import daczára azonban az arak 
nem igen változtak, s ha pár penny javulás mutatko­
zott is, az csakhamar eltűnt, mert tengerentúl fekvő 
részekből a terméskilátások kedvezőbbre fordultát je­
lezték. Ez időszerint az amerikai Egyesült-Államok 
búzatermeset 475 millió bushelre becsülik, azaz a vár­
ható eredmény 60 millió bíshellel nagyobb, mint az 
1893 iki termés volt. Tekintve már most, hogy a szük­
séglet 3S0 millió bushelre rug. a készletek és az idei 
termésből a felesleg 160 millió bushelre tehető, a kö' 
vetkező 1894 — 95-ikt campagne-ban a kivihető buzafe- 
.ef.eg 56 millió hl. Az utón levő búzamennyiség 12.997.S00 
hektoliter, ebből 9.445.300 hektoliter Angliába és 
8,552.500 hektoliter a kontinensre megy. Tavaly meg­
felelő időszakban a hozatalok 15.346.81)0 hektoliterre 
rúgtak. A folyó gazdasági c.mpagnthan a buzahoza- 
talek mennyisége, és pedig 1893. augusztus 1 tői 1894 
Julius hó 2-ikáig, hektoliterekben a következőleg ala­
kultak :

1893/94-bra ISSÍSS-ban 1891/9í-ben
Erk. Amerikából. . 50 541.200 60.424.400 74.387.000 

« Oroszország­
ból ............  34,307.000 26 494.400 16 469.100

« Keleticdiából 6,322.000 5.860.900 14.610.200
Összesen . . 91,170.200 92 779.700 105,467.300 

Az amerikai idei felesleg tehát az 1891/92 iki kivitel­
hez viszonyítva jelentékenyen kisebb lesz. Ausztrália" 
he.. Dél-Amerikíil>ól, Különösen Argentiniából és Afrika 
egyes részeiből a buzahozatalok mintegy 32 millió 
hektoliterre tehetők, és így az összes búzaimport 
tizenegy hó alatt jóval meghaladta a 120 millió hek­
tolitert.

** Medio szabályozás az értéktőzsdén. A ga­
bonakereskedelem is kezdi érvényesíteni a maga igé­
déit a pénzpiacz iránt, de azért a viszonyok tartó- 
ran kedvezőknek mondhatók ; a prolongáczió teljesen 
simán és majdnem változatlan reporttételek mellett 
folyt le ; a hausse-pozicziók elhelyezése semmiféle ne­
hézségekkel sem járt és semmi hatása sem volt erez­
ető annak a körülménynek, hogy az utóbbi napok­
on a pénzügyminiszter a helyi bankoknál nagyobb 
^szegeket mondott fel. Fizettek félhónapra részvé­
nyenként reportot : magyar hitelbankért 50—80 krt, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbankért 20—30 krt, 
magvar ipar- és kereskedelmi bankért 15—25 krb 
magyar jelzálog-hitelbankért 30—45 krt, rimamurány 
vasmüért 15 - 40 krt. városi villamos vasúiért 35— 
bO krt. Aranyjáradékért fizettek 100 frt névérték 
után 2 és */* kr deporttól — 5 kr reportig, korona­
járadékért 2 és kr deporttól 2 és */, kr reportig.

** Oroaz kereskedelmi szerződés. A bécsi «Reichs­
gesetzblatt» ma tette közzé az Ausztria Magyarország 
ás Oroszország közötti kereskedelmi szerződést és egy­
úttal közli az osztr. pénzügyminiszter és kereskede- 
tanügyi miniszter rendeletét, mely szerint Oroszország 
ás Picmánia fölvétetnek a legtöbb kedvezményt élvező 
államok sorába. Egyúttal elrendelik, hogy a tojásbeho- 
28tálnál a származási bizonyítvány immár nem köve­
thetik. A szerződés közzététele a «Budapesti Köz­

lönyben» még ma nem történt meg, és az valószínűleg 
holnap fost ott megjelenni.

** Kereskedelmi tárgyalások Francitaország.
g*l. Megírtuk annak idején, hogy a franczia kormáuy 
nem tette magáévá a Turrel-féle indítványt és a bor­
vám kérdését békés utón óhajtja kiegyenlíteni. A fran- 
cziaországi események következtében az e kérdésben 
folytatott tárgyalásokban szünet állott be és a Turrel- 
féle javaslat aligha fog a mostani parlamenti ülésszak­
ban napirendre kerülni. H.i Turrel hívei mindazonaltal 
ragaszkodnak ahhoz, hogy e javaslat még a mostani 
ülésszakban tárgyaltassék, akkor Hannoteaux kül­
ügyminiszter a legerélyesebben fog a protekczionisz- 
tikus rendszer ellen állást foglalni. Hannoteaux 
maga is azon az állásponton van, hogy az 
olasz borokra alkalmazott határforgalmi kedvez­
ményekben egy bizonyos maximális határig a franczia 
borok is részesüljenek, ezt az álláspontot azonban 
Ausztria Magyarország azért nem teheti magáévá, mert 
ekkor Spanyolország, Görögország és Románia a leg­
több k dvezményt biztositó szerződés alapján a ma­
guk részére is ugyanilyen elbánást követelnének, a 
mi bortermelésünknek kiszámithatlan kárt okozna. Ná­
lunk illetékes körökben felm rült az az eszme, hogy a 
nehézséget a kereskedelmi szerződésnek franczia minta 
szerint való atalakitásaval lehetne megoldani. Ez eset­
ben a borvám az alkoholtartalom szerint állapíttat­
nék meg. A kevés alkoholt tártaim -zó franczia borok 
nem konkurálnak külsőben sem a magyar borokkal, 
mig az alkoli Iga dug spanyol, román és görög bo­
rok behoza’ala ezáltal meg volna nehezítve. A szerző­
dőseknek ilyen radikális átalakítása nem tör énhetik 
meg valami nagyon rövid idő alatt, mert ehez a tör­
vényhozás beleegyezése szükséges.

** Idegen keretír delmi nta ók megadóztat? aa. 
A pénzügyminiszter rendeletet intézett az összes pénz­
ügyigazgatóságokhoz. melyben elrendeli, hogy mind­
azon osztrák- cs küilöldi kereskedelmi utazók, a kik 
nem kizárólag minta szerinti megrendeléseket gyűjte­
nek. hanem kész árukat hordva magukkal azokat a 
szállodákban, vagy házról-házra járva árusítják. III. 
oszt. kereseti adóval rovandók meg. Az adó kivetése és 
beszedése akként tört« nik, hogy a pénzügy igazgatóság 
adójavasla át kézbesítik az utazónak a z.d, hogy a ja" 
vaslatba hozott adóösszeget az all mi vagy városi adó- 
pénztarba rendes lakóhelyének bejelentése mellett 
fizesse be, a hol annak id jen a vegleg megállapított 
adóösszeget köziik vele. Ha a biztosítékot le nem teszi, 
az illető utazó árukészletének megfelelő részét zár alá 
veszik, a kivetendő adó bizto-itásara.

** Mozgalom a bécsi magváa r ellen. A végre­
hajtó bizottság mi ülést tartott, Wottitz M. elnök­
lete alatt. Steiner József jegyző felolvassa Kun Al­
fréd lovag levelét a melyben a magi és kollégája:
Giovanni Stuck y lovag részéről bejelenti a bécsi 
m igvásár-b.zo: Isázból való kilépését. Mindketten a 
velenczei keresked Imi kam ra küldöttei s levele, a 
mely melegen rokonszenvez a megindult mozgalom­
mal. nagy lelkesedést kellett. Steiner jegyző felolvasta 
ezu án a nagyváradi kereskedelmi és iparkamara csat­
lakozó levelét és b mutatta az ahoz mellékelt aláírási 
ivet. amelyet aláírtak az összes nagyváradi keresked ik, 
szeszgyárosok, továbbá a nagyváradi arur.ktár rész- 
vi nytársaság s a Lá-zló-. EmiltH inyadv gázmalmok. A 
végrehajtó bizottság Kun Alfréd és Giovanni Stucky 
lovagoknak, valamint a nagyváradi kamarának köszö­
netét szavazott. Bejelentettek a csatlakozásukat to­
vábbá a következők : a gyöngyösi és orosházai keresk. 
csarnokok, a mosoni, kaposvári, pozsonyi, temesvári, 
ó-becsei, beszterczei kereskedők. Bemutatja a jegyző 
a Fieisehmann Mihály győri keres. - dó résziről gyűj­
tött akarásokat, a mely buzgósájért a bizottság kö 
szünetet szavazott. Lipschütz és Feiser borozói ter­
mény, gabona es korp tnagykeresk dő ez ég levélben 
tudatja, lio.v a boroszlói gabona- és korpanagykeres- 
kedúk közös értekezleten határoztak el, hogy a 
becsi nemzetközi magvá árt nem fogják megl iló­
gatni. Jelenti továbbá Ausztria és a külföld cso­
portos csati ikozá- at ; ezek közül kiemeli a követke­
zőket : Brüder G. Meyner & C., malom tulajdonosok 
Coding. Reindler Henrik Parndorfból, M N uer&Sohn 
es G ttlieb Loscbitzer malátagyárosok Vradislból. 
H. Fla-chner B denből. Márkus Bonisch & Sohn 
Slrabovitz, Hermann Ba-ch Li-gnitz, Sandel Kulz 
Cassel. Loch testvrek és II Straubs Friedb-mg, 
S. G. Hoeltz A: Sü ne Naumburg, Heinrich Murr 
Mönchen. Landsberg & C. Boroszló, Luis Eckersdorf 
Bnegi öl, M es H. Fincn és Gebrüder Fri d Jugen- 
lieiiuból. Leopold Bn lscl.witz R ,tiborból, Gieser es 
Odenhnimer Mannheimbói, Gebrüder Neuhauser Lud 
wigshafenböl slb.

** Konzult jelentéseit. A bécsi amerikai főkonzul 
jelentése wierint a n ull évben az osztrak-magyar 
monarkiáliól összesen 92 494 dollár értékű ásvány­
vizet vittek ki az Egyesült-Államokba, ez összegből 
Magyaror- -.ra 87.295 doilar esett.

A inona ztiri osztrák-magyar konzulátus jelentése 
szerint az ottani szesz-, vas-, petróleum- és sókész­
letek ki vannak n eritve, mert a kereskedők uj kész­
letek b.szerzesi-vel az uj vasút megnyitásáig vára­
koznak.

A philippopoli osztrák-magyar konzulátus jelentése 
szerint az 1893-ik evben Kerek összegben termelt 
2ÜUU kg. rózsaolajból kb. 1200 kg. került kivitelre, 
kilugrammonkint 1100 — 1200 trank értékben. A phi- 
lippopoli piaczon a rózsaolaj ára 800 frank kgkint. — 
Ekét és vetög 'pet Philippopol a német birodalomból. 
trieuröket Budapestről és aratógépeket New-Yorkból 
visz be.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 11. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma nyugodt irányt követett. Mérsé­

kelt kínálat és korlátolt vételkedv mellett mintegy 
15.000 mm. kelt el teljesen változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemüekben csak gyér forgalom volt, árak és 
irányzat teljesen változatlanok maradtak. — Hivata­
losan a mai tőzsdén a következő eladások jegyez­
tettek :

Búza. Tiszavidéki 150 mm. 80.5 it. 7.25 frton, 
300 mm. 80 k. 7.25 frton, 200 mm. 79.5 k. 7.221/, 
frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 400 mm. 80-7 k. 7.30 frton, 100 
mm. 78.5 k. 7.20 frton, mindkettő három hónapra.

Bácskai 5000 mm. 78 k. 7.17l/a frton, három 
hónapra.

Biharmegyei 780 mm. 78 k. 7.10 frton, 520 mm. 
76 k., 600 mm. 75.5 k. 6.85 frton, 400 mm. 74 2 k. 
6.70 frton, mind három hónapra.

Oláhországi 3800 mm. 78.5 k. 5.85 forinton, 
három hónapra, tranzitó.

Szerbiai 2250 mm. 74 k. 5.35 frton, három hónapra, 
tranzitó.

Pestvidéki (uj) 100 mm. 82 k., 100 mm. 81 k. 
7.25 forinton, 250 mm. 80.5 k. 7.171/, frton, mind 
három hómpra.

Zab. ICO mm. 7.05 frton, 100 mm. 7.10 frton, 100 
mm. 6.85 frton, 100 mm. 6.65 írton, mind kész­
pénzben.

Bäsä

Mai hivatalos effektiv-árak: 
bánsági uj .. ........ 77—81 klg. 6.90

:r*iv
7 30

— tiszavidéki uj___ „ 77—81 » 6.95 7.30,
— pestvidéki » -____ 77—81 » 6 90 7.30
— fehérmegyei » _ ____ 77-81 » 6.90 7.30
— bácskai » -____77—81 » 7.- 7 35

Ros» — » . _ 70—72 > 5 — 5.10
Arps takarmány » - - - 60—62 » —.— —.—

— égeuu való » -____ 62—64 i — _,_
-- sörfőzdéi » ....... 64—66 » _,_

Zab — ó 39—41 » — _,_
— — aj------ -- 39—41 » 6.80 7.16

Tengeri

Repce*
UJ - - -

75
73 4 85 

9.50
495
9.80

bánsági 
másnemű
káposzta _ . . . —.— »

— bánsági .......... .. — » —.— —
Köles ó ■ » - — —. — — —

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett kielégítő 
amerikai gabonaárakra kellemes irányzatban nyílt meg. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.88, 

6 90, 6.91. 6.93, 6 92 forinton.
Szokváuybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.22, 

7.24 7.25, 7.24 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 

4.94, 4 95, 4 96 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.05, 

5.07. 5.08. 5.10. 5.09, 5 07 forinton 
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.90, 

5.92, 5.93, 5 94 frton.
Hivatalosan felmondatott julius 16-ára 2000 mm. 

tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom gyönge, az irányzat 
nyugodt volt. Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 5.000 mm. 6 92, 
6.91 forinton

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 métermázsa 
7.24 7.23 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 5.23, 
5.20, 5.19 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.96. 4.97. 4.98 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza szeptember—októberre .. _ frt 6.90— 6.92
Szokványbuza márczius—áprilisra......... ...  .. »
SzoKv..nyrozs szeptember—októberre .. .. _ >
Tengeri julius—augusztusba »
Teuyeri 1895. május—júniusra......... .... „ .. »
Szokványzab őszre ............. „ „ ,
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom ugyancsak gyönge volt, az 

irányzat nyugodt maradt, noha Parisból és Berlinből 
ma.asbb árfolyamok erkeztek. — Köttetett :

7.22— 7.24 
5.18— 5 20 
4.97— 4.99 
5 08 - 5.10 
5.93 5 95
9.90— 9.95

mm.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 6.90, 
6 91 forinton.

Szokváuybuza 
7.24 frton.

Tengeri julius —augusztusra 
4 98 4.97 frton.

Teneerl 1S95. május—júniusra mintegy 
mm. 5.09. 5.07, 5.08. 5.07. 5.06 Irton 

Szoliváuyzab őszre 1000 mm. 5.94 frton.
Délu tán J/. óra 30 perczkor záródnak :

tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.23, 

mintegy 5.000

20.000

Szokványbuza őszre ...................... ...
Szokványbuza 1895. tavaszra 
Szokvány rozs őszre 
Tengeri julius —augusztusra 
Uj tengeri 1895 május —júniusra „ „ „ 
Szokvi.nyzai őszre .. „
Kupi sztarepeze au?.—szeptemberre _

6 90 -
7 23-
6.19- 
4 96 
5.06— 5.08 
5.94 5.96
9 90-10.—

6 92 
7.25 
5 21
4 98

Terménytőzsde.
A terménytőzsde váitozatlau irány mellett üzlet- 

felen volt.
Szesz ára nem változott és jegyez 17.50 — 17.75 

forintot.

Értéktőzsde.
Megnyugtatóbb hírek Amerihákól s 

ezok szilárdabb irányz ata tőzsdénkén 
hangulatot juttattuk kifejezésre. S minthogy 
zálásokban szünet állott be, a spekuláczió a

a külföldi pia­
ma kedvezőbb 

a résü­
két ti-

telrészvény s i, leszámitolóbankiian változatlanul fen 
tartotta a nap legmagasabb jegyzéseit ; az osztrák- 
magyar államvasut részvényei ellenben azon hírre, 
hogy az uradalmak elad isára vonatkozó tárgyalások 
h gközelebb megindulnak, úgy a bécsi arbitrage által, 
mint helyi számlára is élénken favorizáltatlak s jelen­
tékenyebb árelőnyt értek el. Mellettük a koronajára­
dék keltett nagyobb figyelmet. A helyi piaczon az 
irányzat változatlanul szilárd s a forgalomba került 
csekély számú értéktartóit árfolyamokon vásárolta­
tott. A valutapiaczon az exportváltók nyomása las- 
s nkint bár. de mégis kezd érezhetővé válni s a kül­
földi érczvaltók engedni kezdenek feszességükből.

Elötözsde
Az előtőzsde forgalmát az üzérkedés! értékek iránt 

nyilvánuló kereslet élénkítette meg. Árfolyamaik azon- 
ban nem vá! óztak lényegesen, csakis az osztrák­
magyar államvasut iránt nyilvánult a bécsi arbitrage 
részéről n .gyobb érdeklőd s. Az áremelkedés ezen 
őriekben mintegy másfél forintra rúg. — Köttetett: 
Osztrák liitelré-zveny 349.70—350.10-ig, m. gyúr hi­
teit uk 437.80 —438 75 ig, magyar leszámítoló- és 
pénzvál:óbank 260.75—201 ig, osztrák-magyar állam­
vasut 337.25—338.60-ig. déli vasút 105—105.25 ig, 
rima-murauyi vasinü 254 50—254.75 lg, magyar ko­
rona áradok 95.10—95.15-ig, magyar aranvjáradék
121.25— 121.30 ig, városi villamos vasút 236.50— 
237.50 ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 349 90 — 350. magyar hitelbank 438.25—438 30, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.60—260.85, 
osztrák-magyar államvasut 337.70—337.8'), déli vasút 
105 — 105.25, rimamurányi vasmű 254.50—254.75, 
magyar korona'ái adék 95.10—95.15, magyar aranyára- 
dek 121.25-121.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat tovább javult s az ár­

folyamok is emelkedtek. Ismét az osztrák magyar ál­
lamvasut állott a forgalom előterében. Mellette a 
koronajáradék s jelzáloghitelbank részesült figyelem­
ben. Helyi értékek közül a városi villamos vasút 
ti az Adria részvények voltak leginkább forgalom­
ban. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350— 
350.20 ig. magyar hitelbank 438 25—438.75-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 260.75 — 261.25-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 112.75—113.25-ig, ma­
gyar jelzálogfiitelr.aiik II. kib. 238—238.50-ig, osztrák- 
magyar allamvasut 337.50—338-ig, deli vasút 105.50
— 1U6.—ig, rima-murauyi vasmű 254.25—254.75-ig, 
magyar koronajaVadék 95—95 10-ig, magyar arany­
járadék 121 —121.25 ig. — Helyi értékekben a kö­
vetkező kö ések jöttek leire: városi villamos vasút 
236 25—236.75, pesti magyar kereskedelmi bank 
1134—1137, kőszénbánya és téglágyár (Dräsche) 696.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 350.20—350.30, magyar hitelbank 438.50 — 438.75,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 261.-----261.25.
osztrák-magyar államvasut 339.-----339.1 déli va-ut
105.-----105.25, rima-murányi vasmű 254.25—254.50,
magyar koronajáradék 95.10—95.15, magyar arany­
járadék 121.25 -121.30-ig.

Praemtumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.75—2.25 frt. nyolez napra 4.50—5.50 frt, egy hó­
napra 8.50—9.50 forint.

Utótőzede.
Az utótőzsdén az üzlet újból teljesen elcsendese­

dett s az üzérkedés! értékek árfolyamai majdnem 
változatlanul tartvák. Kötések leginkább a két hitel­
részvény s az osztrák-magyar áilamvasutban fordultak 
elő. Zárlat a legmagasb napi árfolyamokon megy végbe. 
Köttettek: Osztrák lii elrészvéuy 349.80—350.lÖ-ig, 
magyar hitelbank 438.30-438.60-ig, magyar leszámí­
toló- és penzváltóbauk 260.80 —261 ig, osztrák magyar 
államvasut 338.75—339 ig, déli vasút 105. —105.25-ig, 
rima murányi vasmű 254.25—254.50-ig, magyar % ko­
ronajáradék 95.10—95.15-ig, magyar aranyjáradék 
121.20-121.30 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350.10
— 350 20, magyar hitelbank 438.50-438.75, magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 261—261.20 ig, osztrák­
magyar államvasut 339 -339.20 ig. déli vasút 105 — 
105.25, rima murányi vasmű 254.25—254.50, magyar 
koronajáradék 95.10—95.15, magyar aranyjáradék
121.25- 121.30.

Sertéskereeke delmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 11. A) Hízott sertes-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42—421/, kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 42—421/, ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 43-43*/,

kr. 4. Fiatal 
ban> 43 - 44

közép (páronkint 251—320 klgr. suiy- 
kr. 5, Fiatal könnyű (páronkint 250 

_ _ terjedő súlyban) 42 431/, kr. II. .Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42 -427s kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban# 42 43 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42-43 kr. III. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr." IV. Romániái ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 24fi klgron felüli
súlyban) —------ kr. 13. Köunyü (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban| 421',—431/» kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 421/, - 43 
kr. 16. Könnvü (páronkint 2£u kigrie terjedő súly­
ban) 41»/, 42»/, kr.

Mfgjegyees. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
-zokvanyszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokiian értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
les (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
je. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes élő) «olya vá 
telik irányadónak.

Sertés- étszám • 1864 évi julius 9 ik naoián volt 
készletbai. 190159 darab, 1894 évi jul. 10 ik náci­
ján felhajtatoi 2167 darab. 1894 évi julius 10-ik 
napján elszáilitlato t 1375 db, 1894 évi julius Ilik 
napjára maradt kési.le.bei 1°1451 darab. — A hízott 
sértés űzletiranyzata : lanyha.

Magánba jók forgalma.
— Julius 9 . —

Budapestre érkezett: Stauber Lipót fia «Alajosa* 
és «Erzsikéje» 2042 mm. búzával, 70 mm. z tbbal és 
705 mm. rozszsal, Eggenhofer J. «Nináj » Mitroviczról 
2852 mm. búzával. 96 mm. árpával. 701 mm. zabbal, 
Dun.ijewsky L. C. .Miikaja» Petrováczról 1300 mm. 
buzáv.d és „J0 mm. tengerivel, Geirir.ger és B rger 
3. számú hajója Adáról 1300 mm. búzával, Freund J. 
L «Borlooja» Török-B cséről 5000 mm. rozszsal, 
Krcselits Marko «Ladiszhivja» B cskerekről 2900 mm. 
tengerivel, Dombrovits D. «Vénusza» Futak'ól 2950 
mm tengerivel, Fritz és Molnár «Irmája» Palánkáról 
2100 m a. tengerivel, Fieisehmann Th. «Pálja» Tor­
zsáról 719 mm. búzával. 1484 mm. tengerivel és 314 
mm. repczével, Andrási Samu «Etelkája» Szt. Tamás­
ról 2315 mm. búzával, Tombácz Mdiály «Istvánja» 
Sz"Dtesről 4850 mm. búzával, Dunajewsky E. «Györ­
gye» Szt.-Tamásról 4100 mm. buzáv ,1 Ferenczcsatorna 
r. t. 4. számú uszálya Adáról 1960 mm. tengerivel. 
Fischer M. W. «Nábohja» Palánkáról 1960 mm. ten­
gerivel, Geister L. «T-rcziája» Petrováczról 1100 mm. 
búzával és 1100 ll m. tengerivel, Gvrster L. «Rozá­
liája» Bezdánból 1388 mm búzával és 1335 mm. ten­
gerivel, Eggenhofer J. 1. számú uszálya Körtvélyesről 
3000 it m búzával. Dunajewsky L. «Montenegrója» 
Szt. Tamásról 1721 mm. búzával és 2082 mm. tenge­
rivel, Guttentag M. «Máriáji» Becsli erekről 5760 n ra. 
tengerivel, Révész Mihály «S t.-Jánosa» ó Becséről 
3000 mm. tengerivel Guttentag G. «Vilmája» Mohács­
ról 1960 mm. búzával, és «Pepije» Becskerekről 
4785 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt Győrbe: Guttentag G. 
«Lilije» Paiankarói 1200 mm. repc ével. Wo finger és 
Reich «Árpadja» és «Kornéliája» Becskerekről 12137 
mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az elő- 
tőzsdén meglehetősen élénk forgalom és elég kedvező 
irányzat fejlődött. A vasul értekek piaczán az a hír 
iJezett elő kedvező hatást, hogy az osztrák kereske­
delmi minisztériumban már nagyban foglalkoznak az 
északnyugati vasút államosításának terveivel. Még 
élénkebb üzlet volt építkezési és kűszenbánya-rész- 
vény-'kben, mig vasipar-részvényekben folytatódtak a 
realizálások. Járadékon üzletieknek. Valuták kináltat- 
tak és b: gy idtak.

11 órakor záródnak • Osztrák hitelrészvény 
350 12, magyar hitelbank 438 25, anglobank 156.30, 
unionbank 260 75, bankegyesület 135.25, Länderbank 
247.90, földhitelintézet 455, osztrák-magyar államvasut 
338 75, déli vasút 105.75 elbavölgyi vasút 200.25, 
dun gőzhajózási részvény 420, alpesi banyarészvény 
82 10, rima-murányi vasmű 253.75, prágai vasipar 
658. májusi járadék 98.10, magyar aranyjáradék
121.25, magyar koronajaradék 95.10, török sorsjegy 
66 10, nemet birodalmi márka 61.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanok. 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 350.15, magyar 
hitelbank 438.25, Länderbank 247.90. unionbank 261, 
anglobank 156 50, tiankcgyesület 135 30. földhitelin 
tézet 456. osztrak-magyar allamvasut 338.75, déli vasút 
105.75. elbavölgyi vasút 261.25, dohányrészvény 212, 
alpesi bányareszvény 82 10, riina-tnuránvi vasmű 254, 
prág ti vasmű 658. májusi járadék 98.10, magyar 
aranyjáradék 121.25, magyar koronajáradék 95.10, 
német birodalmi márka 61.40. Később a forgalom 
csökkent és az árak részben elgyengültek.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 350, magyar hitelbank 438. anglo bank 156.50, 
unionbank 261, Länderbank 247.50 bankegyesület 
135 25, osztrák magyar államvasut 338.50, déli vasút 
105.50, elbavölgyi vasul 260.75, dunagőzhajózási rész­
vény 429.50, alpesi bányarészvány 81.60, májusi 
járadék 98.10, osztrák koronajáradek 97.90, magyar 
aranyjáradék 121.20, magyar koronajáradék 95.10, 
német birodalmi márka 61.40. Üzlettelen.

Béca, julius 11. {Magyar értékek zárlata.) 4 %-us 
földteherment. kötv. 95 25. magyar hitelb.-részvény 
438.75 erdélyi vasut-reszv. —, Magy. nver.-k. 
sorsjegy 149 50, Kassa-oderbergi vasut-részveny 185.50, 
47,-os aranyjáradék 121.25, magyar kereskedelmi 
bank 1132, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101 90, 
Alföldi vasút részvény —, M. kel. vas. áll. kötvény
124.25, Magy. lesz. és váltób.-részv. 260.—, Tiszai és 
szeg. köles, sorsjegy 143.—, Magy. koronajáradék 
95.10 Magy. jelzálogbank —.—, Rima-murány 253,25.

Bóc* julius 11. /Osztrák értékek zárlata.) Osztr 
hnelint. reszt 550.12 déli vasut-részveny 105.37, 
4% osztr.aranyjáiaoek 12180 londoni váltóár 125.25, 
Károly Lajos-vasut-részveny —.—, 1864. sorsjegy
197.25, 1860. sorsjegy 146 75. török sorsjegy —.—, 
4'2 % ezüst-járadék 28.10, dunagőzhajózási társaság 
reszt 427.— dohány-részvény 212 50 umonbank- 
részv. 260.75, osztrák koronajáradék 97.90, angol­
osztrák bank-részveny 156 25, osztrák-magyar állam­
vasut 333.62, 20 frankos arany 9.96, 4.2° „ papír- 
járadék 98.10, osztrák hitelsorsjegy 196 50, német 
bankváltók 61.37, cs. k. arany (vert) 5.94, osztrák- 
magyar bankrészvény 1004 —, elbavölgyi vasutrészvény 
260 75. bécsi Bankverein 135 20, alpesi részvénytársa­
ság 81.60, osztrák Länderbank 247.50. Üzlettelen.

Délutáni magánforgalom.
Béos, julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 350.12, 
magyar hitelbank 438.75, anglo-bank 156.25, bank­
egyesület 138 30, unionbank 261. Länderbank 247.60, 
osztrák-magyar államvasut 338.62, déli vasút 105.50, 
elbavölgyi vasút 260.75. török dohányrészvény 213, 
rimamurányi vasmű 253 75, alpesi bányarészvények 
81.60, májusi járadék 98.10, magyar aranyjáradék 
121.25 osztrák koronajáradék 97.90, magyar korona­
járadék 95.12, török sorsjegyek 66.—, német biro­
dalmi márka 61.43.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóoe. julius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A határidőüzlet ma nagyon jelentéktelen volt 
és változatlan jegyzések mellett bonyolittatott le. A 
külföldi tőzsdék szilárd jelentései támaszul szolgáltak 
az irányzatnak. — Köttetett: búza őszre 7.11, 7.08, 
7.12, 7.11 frton, tavaszra 7.39—7.42 írtig, rozs őszre 
5.59—5.61 frtig. zab őszre 6.23—6.24 írtig, zab ta­
vaszra 6.44, 6.46 és 6.44 frton, tengeri julius—j 
augusztusra 5.11, 5.14, 5 13 frton, 1895. május— 
júniusra 5.34, 5.39 és 5.37 frton, repeze augusztus—

szeptemberre 10.40—10.50 frtot, január'—februárra 
10.80—10 90 frtot jegyzett.

A készáruüzletben nagyon gyér forgalom volt. Az 
irányzat általában tartott és az árak többé-kevésbbé 
változatlanok. Uj rozsból eladatoll 200 mm. déli 
vasutvidéki 73 k. 5.45 frton julius szállításra, Bécs, 
300 mm. 5.10 frt Dejtár, 1000 mm. 5.171/* frton Üllő, 
mindkettő kész szállításra. Zab és tengeri ára tartva 
maradt Magyar zab minőség szerint 7.05—7.95, orosz 
áru 6.50—7 60 frtot, tengeri 5.25—5.40 frtot jegyzett. 
Liszt finomabb minőségekben csak nehezen adható 
el, sötétebb számoknak valamivel jobb a kelendőségük.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 17.80—18 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv« 

irata.) A mai tőzsde nagyon csöndesen folyt le. Az 
irányzat valamivel jobb volt mint tegnap, mert Ame­
rikából ma megnyugtatóbb jelentések érkeztek. Némi 
élénkség volt belföldi kölcsönökben a kelet-porosz 
vasutak, a varsó—bécsi vasút és az északkeleti vasút 
részvényeiben. A többi értékek el voltak hanyagolva. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 210.25, Ois- 
conto-Commandit 184.50, darmstadti bank 135.25, 
Deutsche Bank 157.25, drezdai bank 138.—, Han­
delsgesellschaft 134.50, nemzeti bank 109.75, osztrák­
magyar államvasut 138.—, osztrák déli vasul 43.10, 
elbavölgyi vasút 125.60, bustiehradi vasút 225.80, 
varsó bécsi vasút emelkedő 232.25, orosz délnyugoti 
vasút 69. /5, svájezi vasutak szilárdak. Gotthard vasút 
167.12, svajezi északkeleti vasút 117.12, union-vasut 
87.75, svájezi központi vasút 129.87, Meridional- 
vasut 107.30, közeptengeri vasút 77.90. Német vasutak 
szilárdak, kelet-porosz vasutak emelkedőben. 1880-ikj 
orosz kölcsön 101.40, uj orosz kölcsön 63.40, magyar 
aranyjáradék 98.60, magyar koronajáradék 91.25, 
olasz járadék 77.40, török sorsegy 107.90, orosz 
rubel 219.—, német uj kölcsön 90.10, mexikói bá­
gyadt 57.25. Bányaértékek nagyon csendesek. Kohó- 
részvények gyengébbek. Laura-részvény 125.40, dort- 
mundi 57.70. bochumi 132.10, gelsenkircheni 151.60, 
harpeni 134.40, Hibernia 125.—, Trust 134.20, Lloyd- 
részvények javultak 92.80.

Berlin, julius 11. (Utótőzsde) Magyar aranyjára* 
dék 98 63, magyar koronajáradek 91.20. osztrák hí" 
telrészveny 210.20, osztrák-magyar államvasut 138.10, 
osztrák déli vasút 113.10. Szilárd.

Frankfurt, julius 11. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 98 65. osztrák hitelrészvény 284.25, osztrák 

vasút 88.30. Csendes.déli
Hamburg, julius 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

99- • osztrák aranyjáradék 98.90, osztrák ezüstjára­
dék 79.60. osztrák hitelrészvény 284.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.25, osztrák-magyar állam­
vasut 687.—, osztrák déli vasút 213.50, olasz 
járadék 77.45. Csendes.

Pária, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata) A mai tőzsde teljesen élettelen és gyengén van 
lá'ogatva. Franczia és olasz járadékok valamivel ja­
vultak, török kölcsön kezdetben a konstantinápolyi 
földrengés hírére lanyhább, később javult. A zárlat 
szilárd, de üzlettelen. — Jegyeznek 41/s%-os járadék 
107 75, Banque de France 3950. Crédit Foncier 
921 25, Szuez-részvények 2821.25, egyiptomi kölcsön 
516.627g, magyar aranyjáradék 97i8/82, olasz jára­
dék /6.72, orosz 88.25, uj 3%-os orosz kölcsön 
88.25, ottomán bank 611.25, osztrák-magyar állam­
vasut 689.—, Rio-Tinto rézbánya 327.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3-os franczia 
járadék 100.80, 4Yg%os járadék 107.75, magyar 
aranyjáradék 99.75, osztrák aranyjáradék 99.40. al­
pesi bányatársaság 169.68, török dohányr-.szvény 
428.75, Banque de Paris 635.—, ottomán bank 
612.81, olasz járadék 76.72. Nyugodt.

London, julius 11. (Zárlat.) Magyar aranyíáraüék 
97. -, ezüst 28.s/a, 2s/4«/0-os angol consol Toi•/„, 
uj sp nyol járadék 64.50, olasz járadék 76.—. Ma­
gánkamatláb 8/e %. Nyugodt.

London, jul. 11. (Megnyitás.) 2S/, % -os angol con­
sol 1U1 */,. b

KfllfSIdl értéktőzsdék zárlat*.
As árfolyamot at illet« helyi szokványok szerint készpénzben, medio,a 
»a^y ultunora értendők, e szerint a mellékelt paritás is késznen zre vaag 
meaiara. ílle'öleg ukimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. » 
meaiora M-mei. az ultimora ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
bőgj a fenn átszámításokhoz még a transakczió-költségek, továbbá a 
rneaio- e? uiíimo-arfoiyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budane'li 
pruiongacziu-iéteiek is szamiiasba veendők. A e-gal jelölt értékek a bnda- 

,iegyezt«tnek Átszámítási árfolyam jOO márka vista 
100 frank vista 49 írt 8 > tr.

tőzsaen nem
— 61 frt io Kr.

Julius 11. : Ar- 
I folyam

, D , Különbözet az 
ßnda- I utűls5 rirlaV
P®5*} I hoz kénest 

egyenleg, os2tr. értékben

PARIS.
'Franczia 3%-oa járadék* * * ,

« ‘ 3%-os < * * _
Osztrák-magyar «lilámvasút _ M
Osztrák déli" ____ ___  _
'Osztrák földbitel-részvénvtársaság M 
•Franczia törleszthető járadék * *U 
Magyar 4%-os aranyjáradék * * U
‘Ottoman-bank _* w w 0
‘Osztrák Länderbank__— * K
Török dohány részvény * * * *M
‘Banque de Paris ___    K
'Alpesi bányareszvény * * * *U 
Osztrák arany járadék «— * *

100 80 I
107.75

100.07 
97 75 

618 81 
608 76 
428.76 
635.— 
169.68 
99 40

M1.S6

BEKLia.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék ̂  „ K

« 4"2%-oe ezilatjaradék K
« 4%-os aranyjáradék _ K

Magyar 4%-os aranyjáradék _
< 4%-os koronajáradék— — O

‘Elbavölgyi vasat — — — — U
Osztrák liitelrészvóny _ __ TT
Osztrák-magyar államvasut— w _ n 
Osztrák déli vasút — — * — O
‘Károly-Laios vasút — — U
Kassa-oderbergi vasat — — — K
‘Orosz bankjegy  — — — —
Váltó bécsi piaczra _ _

95.90 99^0 
98 80 
91 50 

125.R0 210 J-0 
138 — 
43.20

182.42

98 02 
188 03 
121 39 
95 58

0,ö8

0.12

89 70 
211» 85 
1C2.75

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _

« 4-2%-os ezüstjáradék — _.K
e 4%-os aranvjaradék __ K

Magyar 4%-os aranyjaradék _U
« 4%-os koronajáradék«. «. ü

Osztrák hitelré.-zvény w _D
Osztrák-magyar bank — «... K 
Osztrak-magyar államvasut— — ÍT
‘Károly-Lajos vasút___— — — 0
Osztrák déli vasút— „ p
Váltó bécsi ptzczie__ _ — — —
CJnionoank ...____  — — —
•Villamossági részvény_ ■ w _ö 
‘Alpesi bányatar sas ag m- » ^

350.30 
838 69 
106.—

79 80 
79 65 
99 15 
98 60 
91 46 

384.76 
814.50 
274 87

88.38 
162 55 
210 — 

99 —

98 90 
97.78 

18* 02 
181 16 

95 48 
350.74 

1000.84 
838.88

0.03
0.98
0.40

105 77 
61.44

0.06 
0 26 
0.17 
0.[6 
0.03 
a.59 
0 88 
0.73

0.07
04)1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 11. Jlyersczukor Prágában 

Aussigban 15.35, uj Campagne Aussigban 
finomított ezukor Prágában 33 frt.

Trieszt, julius 10. A czukorpiacz lanyha. Cen-

15.05,
14.45,

trifugalpilé tavalyi készáru 16’/, — 17»/a, november
n.árcziusra 16»/4- 161/, frt. Kávé Rió 98—108, San­
tos 90—110 frt változatlan. Szesz kész magyar 10.50 
forint.

Berlin, julius 11. Búza, rozs javult, zab szilárd, 
olaj. szesz javult.

Hamburg, julius 11. Nyersczukor júliusra 11.35, 
augusztusra 11.45, szeptemberre 11.22, októberre 
11.02, nov.—deczemberre 11.42, január—máreztusra 
10.97 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, julius 11. Kávé júliusra 781/*, szeptem­
berre 757». deczemberre 69 fillér fontonkmt.

Hamburg, julius 10. Petroleum üzlettelen, hely­
ben 4.85 márka.

Antwerpen, julius 10. Petroleum szilárd,
frank.

Parié, julius 11. Búza tartva, liszt szilárd, olaj, 
szesz nyugodt, idő : változó.

Pária, julius 10. Nyersczukor (88 fok) készáru 
30.75, tartva, 3-as számú fehér ezukor folyó hónapra 
31.60, augusztusra 31.30, nyugodt, szeptemberre 30.75. 
októbertől négy hónapra 30.25. Finomított készáru 
103.50—104 frank.

■jtc .1.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 12.
London, jul. 10. Répaczukor IIs/,, jávaczukor 

131/,. nyugodt.
Liverpool, július 10. Búza és liszt változatlan, 

tengeri 1 pennyvel magasabb. Az idő szép.
Bréma, juiius 10. Petroleum nyugodt, helyben 

4.60 marka.
Newyork, jul. 10. A lefolyt héten az Egyesült- 

líliamok atlanti kikötőiből eiszállittatott: Nagy-Biilan- 
íiába 84.000 quarter, a kontinens egyeb kikötőibe 
,13.000 quarter búza.

New-York, jul. 10. (Káhelsürgönv.) Gyapot New- 
forkban 7*/,», októberre 7.02, novemberre 7.09. Gya­
mot Neworleansban 67 Petroleum standard white New- 
iforkban júliusra 5.15. —Petroleum standard white 
Piaiadéi mii ában júliusra 5.10 — Nyers petróleum New- 
forkban 6. Pipe line certificates aug.-ra 81 — , Liszt 
(«Spring Elears») 2.25. — Piros őszi búza helyben 
60.75 (= 5.73 lorint), júliusra 60 (= 5.67
irt), szeptemberre G2'/4 (= 5.87 frt). deczemberre 
55*/, (= 6.19 forint) luO kilónkint. — Tengeri júliusra 
161/, (= 4.36 forint). — Czukor (Fair refining
Muscovados) 2*' „. — Riókávé 3-as sz. 16'/,- — Zsír 
(Wilcox) 7.40, (Fairbanks) 7.70. — Gabona-íuvar- 
iij imperial-quarterkint Észak-Amerikábol az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 1 */, (= 0 37 frt 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

KftlfUU arotozadttk zariata
üetiuaitLsi árfolyam nemet manókra ion uiárka vista 61.40 frt. mo frk

49 trí SC- tr.

Különbbe* a
Julius 11. Ár- f*uaa- utolso zarlat-

folyam P**** hoz keoegl
egyenleg iM:r.ertekhe

PAXXS.
Basa folvr bora _ _ _ „ _ » 1 19.S3 j 938 1 + 0.13

— augusztusra — — — „ — 19 55 9.5$ -1- 0+7
— 4 utn?-«ó hóra _ _ _ — 1 1» 36 s.as -1- 0.87

4 hóra nov.-től       —, 19 .0 9.CM 4- o 05
uleett tolvv bora _ _ _ _ — — 4? Sí 13 15 4- 0 10

- augusztusra_ _ _ — — 1 4S.Í.I j 13 15 -+ .07
— 4 utolsó hóra _ — — ! 41 D 12 88 0.10
— 4 hóra nor.-töl _ _ _ — ! ;’.90 It.SS + 0.V9

Dlaj folyc bora _ _ _ _ _ —
an^uszíusra _ _ _ _ —

4S- 
1 45.15

i 22 IS 
32. S + 0 12

4 utolso bora _ _ — — 46 — 22 64 + 0.56
4 első hóra __ _ _ _ — 46 50 22.9* + 0 24

Szesz folyó hur»._ _ _ _ — —
— augusztusra —
— 4 ntoUo hóra _ — — —

4 első hóra_ _ — — —

1 35-
32 25 
34.75
33 15

l7 »6
IT.'O 

! IS03 
! 18 36

m
ii

1 i 
1 i

BEJLLXJV.
Busa uliuva — — _ _ _ — 14 * .00 8 74 + S 06

— szeptemberre _ _ — 143 — 1 8.77 0 08
Kosa lubuera — _ _ _ _ — 121.— 7.43 0.0R

— szeptemberre „ _ _ — 123.2:. 7.66 + 0 >7
Zab juhosra _ __ _ _ — — 135 — s.?s 0.06

— seeptamberre _ _ — — 1!9 — 7.3) 0 08
Olaj uliusrs ^ _ — — 4 f 40 *8.11 4- 0 tt

— októberre .. _ — — — 4 ,75 2?.ns -h 0 18
Szesx júliusra _ _ — — — — s:. 40 H.7.- 0. 5

szeptemberre — — — — 26.1» 28,16 6.77

8TETTII.
Bora júliusra — _ _ — _ — 187 — 8.41 _ 0.01

szept -okt -ra ____ ___ — 140 50 8.63 + *i 05
Boss mausra_ _ _ _ _ — 1Z2.— 7 <9 0 05

szept.-okt.-ra _ — — 121 — 7 42 -é 0.-*2
Olaj juhosra _ ____ ___  — — 44.10 17 37 + 0.07

>z»pt.-okt-;a _ — — — 44 50 87.37 + 0 07
Szesz Telytktn 50 marka

íof^aeztaai aűoval — — — —
— jabusra Zu marta mgyasz-

!a>i aai vat _ _ _ — —

Sie— 19 »1 -F OJi

30.— 1« 11 — 0 01
— aug -szept.-re 7u marta fogyasó- 

Lasi ad vad_ _ _ — — — 30.— 16.41 + 0.05

KOXJL
Soza febr.-ra_ _ _ _ _ _

— tua.-ra _ _ _ _ _ _
Koz» febr.-ra _ j

UlsJ ;n: :u*ra _ _ _ _ _ _
— októberre _ _ _ _ _

Z'Z

46.30

j

25.42 0.0.1
B0BO6ZLÓ.

Bain helyben _ _ 1425 3.71 + 0.05
Sá-rga bnza helyben _ _ _ ^ 14.10 8.65 -h 0.05
Rozs neiyoec _ _ _ _ ^
Zab aeiyoei:_ _ _ _ _ _ _ is'so 8 52 -k 0 SJ
Bepeie helyben 6a —
Szesz 'CLthsl juiiu.-.'a _ _ _ 50 50 51 - 1 V 02
Hzesz 7‘1-es) juliuara _ _ _ _ 3 >37 18.72 0.61
Tengeri luu eűonlunt — _ _ _
Olaj ;uha.4ra _ _

ÍO.SO 
«5 50

«.*4
ÍZ 94 _ U.01

Óla; uictub _ _ _ _ _ _ 46.— 26.1« 1 — 0.U2

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Becs VJhely juiius 10. Összesen felhajtatott 765 
sertés es pedig 120 magyar fajta, 326 horvátországi, 
!4ú boszuia. es 179 szerbiai. Jegyeznek : süldők 15 — 
19 írtig, malaczok 20— 26 írtig, eves malaczok

levonással, szúrni 
ÍO krajezárt elve

27 — 32 frlig. élve páror.kiut, 4“, 
valók 3b- 40 krt, hízottak 38- 
ki’őnkint.

Terményüzleti tudósítás
Szeged, juhus 11. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Csekelv forgalom mellett az iranvzat 
változatlanul lanyha. Nehéz 3,100-as táblaszalonna 
(téli áru) 100 kg. 49—50 frt, könnyű 4:100-as tábla- 
sz-Ionna fnvári áru) 100 kilogramm 44 50—45 frt, 
könnyű 4 100-as füstölt szalonna 100 kg. 50—51 frt. 
F.egedi pörköli szalonna 100 kilogramm 47- 4S frt, 
stráfszalonna 100 kilogramm 38—40 frt, haj 100 
kg 54— 55 frt, zsír ÍOU kg. 49—50 frt.

Szcilánii. A készletek legyeiéiben. Mai jegyzés 
100 Lg. 150—155 frt.

Paprika. Erős kínálattal szemben a kereslet gyönge. 
Az olcsóbb fajiak árai valamivel javultak. Az idei ter­
mes nem nyújt kedvező kilátást. Legíinomai b paprika 
100 kg. 73—74 frt, királypaprika 100 kg. 43—44 frt, 
kereskedelmi paprika 100 kg. 10-28 frt, csöves, első 
rendű paprika 100 kg. 60-65 frt.

, Tarhonya: Az üzletmenet változatlan. Legfinomabb 
tojásos 1U0 kg. 22.50—23 forint, feher, tojás nél­
kül 1UŰ kg. 16 — 17 Irt, barna, tojás nélkül 100 kg. 
12.50-13 frt.

Gyékény. Finom sűrű gyékény 100 db 35 — 95 frt, 
leiíürü gyékény 100 darab 15—26 frt, könnyű gyékény 
1Ö0 darab 12—15 frt.

Vidéki ttzlet.
Szeged, juiius 11. (Az Egyetértés tudósítása.) Vál­

tozatlan irányzat mellett a mai hetivásáron következő 
árakat jegyezték : Búza 6.50—6.75 forrni, rozs 4.75 
forint, U; árpa 5.25 formt, ó-zab 7.— forint, tengeri 
5.— frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az időjárás a meteoroiogiai intézet jelentése sze­

rint túlnyomóan száraz es igen meleg. Kis esők voltak 
tegnap az északi Kárpátok vidékén, így Árva váralján 
6 mm. (zivatarral), Selmeczbányau 7, Trencsenben 2, 
Késmárkon és Kolozsvárt 1 mm. A hőmérséklet ma 
reggel szokatlan magas és általában 20 C° fölé emel­
kedett, tegnapi hőmérsékleti maximum közel 30« körül 
változik. Déli-délkeleti szél mellett az idő ma reggel 
többnyire derült, itt-ott részben felhős es általában 
szaraz.

* Gyümölcs vásár Az országos magyar gazdasági 
egyesület ez év cLzén Budapesten, a Köztelek helyi­
ségében, gyümöicsvásárt rendez. A vásár kezdődik 
szeptember 1-en és tart az erős fagy beálltáig. A 
vasárra gyümölcs-mintákat kell beküldeni, melyekből 
megrendelések tehetők. A rendezőség a megrendelé­
seket díjtalanul közvetíti. E meliett egyes termelőktől 
időról-időie maga is megrendel s a váVár színhelyén 
fix eladásokat teljesít. Gyümölcsterményeivel minden 
magyarországi termelő reszt vehel a vásáron s a 
gj jD.ölcs-miula beküldésen kivüi a termelőt más költ­
ség nem terheli. A vásár tervét s a szükséges be­
je entesi lapokat a titkári hivatal (Budapest, Köztelek) 
kívánságra megküldi.

Az aratás.
N Szalocta. július 10. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Az aratas javában folyik, több helyen már be is vé­
geztek. A többnyire meleg, néha borús idő kedvezett 
e munkának, s az eredmtny is kielégítőnek mutat­
kozik. Búza és rozs ott, nol hesszeni légy nem bán­
tott , 14—18 keresztet ad holdankint, s a hol a 
rozsda nem tett kárt, ott termés is van benne, úgy. 
hogy 5—7 métermázsára lehet számitam. Árpa külö­
nösen jól s.került; telt, sürüszemü. holdankint 8—9 
melermáziát ad. Zab szintén szép, de még nem érett.

Tengeri az utóbbi meleg időkben szintén javult. 
Munkabér, mint rendesen ilyenkor, igen magus. Férfi­
napszám 150— V80 frt, nőé 80 — 100 kr.

Szabadka, jul. 11. Az aratás javában folyik 
közepes eredménynyel kecsegtet. A búza minőség te­
kintetében kitűnőnek Ígérkezik, mennyiség tekintetében 
azonban nem kielégítő. Szalma bőven lesz.

NAPIREND: jnlius 12-én.
Naptár : csütörtök, juiius 12. — Róm. kath. : Cualb, János. 

— Prot. Henrik. — Görög-orosz (junius .'10.) 12 apostol 
— Zsidó : 8 Tbamus. — Nap kél : 4 óra 4 perczkor, 
nyugszik: 7 óra 34 perczkor. — Hold kél : 3 óra 25 
p. d. u., nyugszik: 11 óra 53 perczkor éjjel.

A kereskedelmi miniszter fogad délután 5 órakor.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután i-ig.
A honvédelmi miniszter fogad d. u 1 órától il. u. 2-i 
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 urakor. 
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, nyitva esti

9 óráig. Belépti díj 50 kr.
Történelmi arczkepcsarnok a városligeti műcsarnokban,

nyitva délután 2 órától (i-ig.
Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése délelőtt

10 órakor.
Nemzeti mnzoum: természetrajzilár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 
Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton, nyitva d. e. 9 

órától d. u i-ig.
Rovar-gyűjtemény a múzeumban, megtekinthető délelőtt 9 

órától délután 1-ig.
Deák-manzolenm a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 

d. u. .»-tói 6-ig.
Villamos mnnkagép-kiállitás a városligeti Iparcsar­

nokban. nyitva van naponta délelőtt 9—12, délután 3 — 0 
uralg Délelőtt a kiállítás naponta ingyen látogatható, dél­
után belépti dij szedetik, és pedig: csütörtökön, ünnep- és 
vasárnapokon 20 kr.. a többi napok délutánján 10 kr. 

Magyar kereskedelmi muzeum. (Városliget, iparcsar- 
nok.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u 3—0 óráig Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e 
9-töl déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. A.iademi.t-nicza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és d. u. 3—ti-ig. 
Ctnep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1848—49-ki szabadságharcznnk srelrlyemuzeuma 
Károly-könit 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 

Szabadalmi levéltár (Iáinuzhid-ter), nyitva délelőtt 
S—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul óránként. Az 
Eütvös-nyaralóbau czigányzene.

Kivonat a hiv. lap jul. 11. számából 
Árverések a fővárosban. Paczona Autal 696 írtra 

becs. ingós. juiius 12-én Vili. kér. Gyöngytvuk-ulcza 
9. sz. Jedlicska János 1818 írtra becs. ingós. juiius 
14-én VII. kér. Darajanich-utcza 25 c. sz. Nagy Já- 
nosné 365 Írtra becs. ingós. juiius 14-én VII. kér. 
doiiány-utcza 78. sz. Braun Sándor 820 frtra becs. 
ingós. juiius 27-én IV. kér. Kossuth Lajos-utcza 11. 
szám. Kudoifi Alajos 326 frtra becs. ingós. juiius 
12-én Hl. kér. bécsi-ut 32;a. sz. Mikes Frigyes 2416 
frtra becs. ingós. juiius 13-án V. kér. váczi-ut 72. sz.

Árveresek a vidékén. Mikolopaíak község 2829 
frtra becs. iugatl, juiius 26-an Mikolapatakon. Borsos 
István 3630 frtra becs. iugatl. augusztus 27-éu Mar- 
czaliban. lfj. Csorba Imre 264 írtra becs. mgall. 
október 13-áu Kecskeméten. Bodnár Antal 5450 Irlra 
becs. iugatl. augusztus 3-an Munkácson. Litricsin 
Jócza ingat!, juiius 31-én Basahidon. Holier Jáiiosné 
10.848 frtra becs. insratl. október 22 en Urosházán. 
Meisznei Imre 38.500 frtra becs. iugatl. juiius 30-án 
Pécsett. Cziuer Gabor 32u8 frtra becs. ingós. juiius 
25-éu Szolnokon. Beukö József iugatl. október S-án 
Gersén. Jauda Rezső iugatl. október 8-án Csejthén. 
Neumann Lajos iugatl. október 4-én Nagy-Lakon. 
A r agy an Szvetozár ingatl. augusztus 4 én Ptomán- 
Kécsan.

Caödmegnyttás. A lugosi kir. törvényszék részéről 
Perlfaszter Fülöp lugosi lakos ellen. Csödbiztosul 
Havas Antal kir. törvényszéki bíró, lümeggondnukul 
dr. Szölióssy lsiván, helyetteséül dr. Marka Liviusz 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő augusz­
tus 35. A s. a.-újhelyi kir. törvényszék részii al Klein 
Áron uagy-roihályi lakos ellen. Csődbiztosul Jozsa 
István tvszeki bird, tömeggoudnokui dr. Tatray Dezső, 
helyetteséül Fröhlich Gyula ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő augusztus 27.

Pályázatok. A török-becsei járásbíróságnál 5 dij- 
noki, — a kezdi-vásárhelyi járásbíróságnál albirói, — 
az erzsébetvárosi kir. törvényszéknél jegyzői, — a 
pécsi kir. törvényszéknél aljegyzői, — a vág-ujhelyi 
kir. adóhivatalnál adótiszti, — Szedresen postames­
teri, — Vönöczkön postamesteri, — a rónaszéki só- 
banyahivatalual mázsatiszti, — a zombon tvzéknél 
jegyzői, — a tordai jbiróságuál albirói, — a rózsahegyi 
ki,-, törvényszt káéi telekköny vvezetüi, — a beregszászi 
kir. törvényszéknél dijuoki, — az eperjesi sir. törvény­
széknél jegyzői, — a nagy-halmágyi főszolgabirósug 
n.1l irnoki, — a kézdi-vásárhelyi kir. törvényszéknél 
albirói. — a pólai tengerészeti hadszergyárnál szolgai, 
— a pécsi járásbíróságnál albirói, — a miskoiczi 
pénz ügy igazgatóságnál 11. oszt. adótárnoki, — a sze­
gedi ügyészségnél aiügyészi, — a zombori ügyészség­
nél alügyeszi, — a fehér-gyarmati kir. járásbíróságnál 
végrehajtói, — a uyitrai törvényszéknél jegyzői 
állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Hontalan. A postamesteri és posta-kiadói állás elnye­

réséhez szükséges : a honpolgárság, legalább 20 éves élet­
kor. a posta Iá virda segédtiszti, vagy tiszti tanfolyam elvég- 
zé-e, vagy eun~k hiányában a polgári 4. osz'álv elvégzése. 
(S»t nicgelégesznek más ezzel egyenrangú iskola elvégzésé­
vel is.) A postamester nem aliuuihivutalnok, hanem csak az 
államn.'l a »zolgalmánynak megfelelő szerződéses viszonyban 
álló tel. ki személyi és fegyelmi ügyeire és hivatalos műkö­
désére nézve a posta és távirdaigazgatóság hatósága és ren­
delkezése alatt áll. Nagyon valószínű, hogy egy tanító is 
megkaphatja ezt az állast, mivel épen az a törekvés, hogy 
e csekély jövedelmű foglalkozásra intelligens embereket 
kaphassanak. Csak az a kérdés, kifutja e az időből ? » két 
urnák nem lesz-e bajos szolgálni ? A postamester nyugdijat 
nem kap. Segédtiszti tanfolyamot minden évben tartanak 
Budapesten ; Kassa. Kolozsvár, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, 
tiopron, Temesvár és Zágráb városokban, mikor a szükség 
kívánja. Októbertől márcziusig 6 hónapon át tart. Felveszik 
a kiszolgált altiszteket, már szolgáló postamestereket, ha 4 
poigári iskolát v gezlek. Ezek mind tandíjmentesek. Más 4 
osztályt végzettek 10—20 frt tandijat fizetnék.

Antonins. V.-Palota. Ha annak az egyletnek nincsenek 
alapszabályai, nem hogy bírságokat róhatna ki. hanem még 
az elöljáróit fogják megbírságolni szabálytalan s törvény­
ellenes működésűkért. Folyamodjék a főszolgabírói hiva­
talhoz.

Berettyó-Újfalu. A magyar vöröskereszt-sorsjegyeknek 
most nem volt húzásuk, csak szeptemberben lesz.

Pantheon Bud pest Már akármennyire haragszik is ön, 
azokon a dolgokon, a melyek annyira elvették a jókedvét’ 
nem igen fog változtatni. A polgári házasság : törvény s az 
marad, a kik pedig ellenezték, azok vagy meghajolnak'előtte 
mély tisztelettel, vagy pedig lázitanak ellene, s akkor dutyiba 
kerülnek, akár egyszerű névtelenek, akár 618 Családot el­
tartó uiak legyenek is. Hogy- közben megcsipdesik önöket, 
az természetes dolog ; vele jár ez a közvetlen való szerep­
léssel, s a ki nem bírja elviselni, az valóban nagy zavarba 
jöhet, mert nem tehet ellene semmit, s ha megharagszik 
kinevetik. Csak egy védelem van ellene : ha az ember töké­
letes ember, és emberi méltósággal tud viselkedni. Az ilyen 
emberek azonban soha sem haragusznak. Végül azt Ígéri ön 
hogy lapunkat tönkre fogja tenni, még pedig a — külföldig 
Jó volt hozzá tenni, mert benn a hazár,au azt hisszük e»y 
kissé bajosan menne. Levelét különben elküldtük annak Üz 
elvtársának, kit védelmez, hadd ösmerje meg szövetségesei­
nek műveltségét. e

Z A Budapest. Római kath pap a görög kath. vallásra 
nem térhet át, mert a felszentelés czeremoniái közt vannak 
oly sarkalatos különbségek, a melyek ezt akadalvozzák 
Hogy a kérdezett miként vihette keresztül ? nem tudjuk. 
Az állnia tett hagyományokra vonatkozólag legjobb le.-z oda 
fordulni, a hol az illető elhunyt a törvényszék ily dolgok­
ban csak illetékes embereknek ad felvilágosítást.

14 933. sz. elZfizetS. Sárvár Vörösmarty-é- 
K. H P'ozsony. Nem közölhető.
I. N. K. Budapest. Azokra az állásokra a kereskedelmi 

érettségi bizonyítvány nem igen képesít Egyetlen egv állás 
van ott olyan, melynek betöltéséhez kereskedelmi képzettség 

' * ?■ -' a többi foglalkozás specziúlis tanul-
manyt kíván, több évi gyakorlottságot, és igen vállalkozó 
űző n szellemet. Mentül műveltebb ember valaki, unnál 
többre viheti, az kétségtelen, végül lehet b«lő!e laptulajdo- 
nos 1^« De nem szabad szem elöl téveszteni, hogy az nem 
hivatal, hanem üzlet.
* JL. István Tardus. Sejtelme nem csalt, az a ezég csak­
ugyan abban a hibában szenved. De máskülönben nem 
rosszabb a többinél.

A kis lottó húzásai juiius 11-én.
Prága 37 49 54 28 35

368-eben 66 22 49

Csávolszfey Lajos
lapkiadótnlaidonos és felelős szerkesztő.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Budát est, juiius 18 én.
Ab operaház zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, juiius 12-én. 
A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, juiius 12-én.

A színház zárra.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, juiius 12 én.
A három testőr.

Bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, juiius 12-én. 

Igazgató Feld Zsiginond.
CARLIE KÉNJE.

Angol bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órator.

0-BUDAI SZÍNKOR.
Budanest. juiius 12 éri
nebAntsvirAg.

Operette 4 felvonásban. 
Kezdete 71, órakor.

VAUDEVILLE SZINHAZ.
Városligeti népliget. 

Budanest. juiius 12-én 
ÚJDONSÁGOK.

Katonafogdoná« 
Népéletkép énekkel 1 felv. 

Szép csaplárné. 
Némajáték tánczokkal. 
Jön az alispán ur. 

Kitűnő mulattató vígjáték 1 
felv.

Körmagyar.
Előadja a UUiczkar.

Értesítés
a fflrdölgazgatóságtól Ingyen.

WULFF EDE czirkusza.
Ma csütörtökön, jnlius 12-én este 7l/s órakor

nagy előadás!
Fellép a világ legerősebb nője:

MISS ATHLETA,
kinek mutatványai közül kiemelendő az eleven hinta, két 
élő lóval. Fellépnek az összes művészek és művésznők, mind 
megannyi elsőrendű specziálitás ok. Elővezettetnek a legjobb 
szabadon idomított és iskolalovak.

Jegyek d. u. 5 óráig kaphatók Kertész Lujza urnü 
szivartüzsdéjébeu.

Holnap este 7‘/, órakor nagy előadás.
Az egész czirkusz 15.0UU gyertyafény-erősségit villamus- 

láinpákal vau világítva.

]$yaral dltie alt! 19802
-ék. -világ-lxijrü. cse.megre-l’zválcn.leg-esssg-

„BABATÜNDÉR“
hetekig tartható kartonokban á I frt. I frt 30 kr., 2 frt 80 kr.

BBAMMER HENRIK-nél
Váczi-ntcza 4. sz. Andrássy ut 13.

„FÁCZÁN“, ZUGLIGET
Elsőrangú étterem,

díszteremmel, gyönyörű teraszszal 
és nagy setány-fensikkal.

!! Budapest legszebb kiránduló-helye!!
A n. é. közönségnek szives tudomásul adatik, hogy a 

«Fáczán»-ban külön szobák is kaphatók egy napra, hét- 
számra vagy havonként, teljes ellátással vagy a nélkül. 
Kitűnő kávé és tejtermékek : jó etelek, eredeti magyar 
és rajnai borok, a kőbányai részvény serfőzde sörei 
szolgáltalik ki. A Fáczán» a fó'város legszebb üdülö-helve, 
hegyektől és erdőségektől övezve, igy üdülő-helynek is ajánl­
ható, a hol az utó-kurák sikerrel megtarthatók.

Naponkint reggel és este nemzeti zene-hangverseny, 
minden csütörtökön a

38. sz. (Molllnáry) ezred zenekarának hangversenye,
Zellnor karmester vezetése alatt. A lovasul éjjeli 11 óráig 
közlekedik. 19955

79311 ETABLISSEMENT

XT"áczl-lcörnt 4bS. szám.

!! Újonnan szerződött művésznők!!
Uj, érdekes műsor. Naponta 3 bohózat.

Gaos! ur, mint íeánykérő.
ZECriti3<:uLS njapols:.

Pontban 1/412 órakor:

Érdekes! Rendkívül nevettető siker! Érdekes!

A barlangkutatók
Díszlet: a Lnerlochbarlang.

Nappali plnztár: Rotter Terét sziiartözsde «Hotel 
Parisa váczi-körut 25. — Sopronyi. nugytőzsde Kerepesi­
ül 1., nemzeti sziniiáz bérháza.

POMES CAPRICE
Újdonság! Eredeti! Újdonság!

Ma:

Mamsell Sasis»Géne
Irta Leitner H. Zenéjéi szerzetté Kmoeh Adolf.

Személyek:
Libásy tőkepénzes .. ..
Flóra nővére .............
Nelly I ........
Paula leányai .........
Ida J ......
Vilmos unokaöescse „
Pumpicz Győző ........
Báró Sajtos Zoltán .. ..
Spií^dornné .................
Scefeldné .....................
Aichwaldné

, Schönberg ur 
Weiss úrnő 
Wald k. a. 
Kronau k. a. 
Keymann k. a. 
Alberti ur 
Baumann ur 
Steinhard ur 
Rositta k. a. 
tiiay k. a. 
Sulióller k. a. 
Marbey k. a. 
Rótt ur

Braunstádt Zsófia, nevrlönö |Tl-Maulwurf Ignácz ispán, j L,baSynal.....................
Egy pandúr...................................................... PfeifTer ur

Történik Libásy birtokán Badupeot mellett.
Ezt megelőzi:

A BÚVÁ R“
Caprtce-töl.

Villamos világítás! Semmi hőség!

99'

Somossy-DInlató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 431 telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő!

jfiy A teremi levegő hőmérséklete ma 15 fok. *^6

Ma nagy előadás 
varieté-operette és balletmüsorral.
„A BIKABAKI VARÁZSÉJ'1

Baviera Minna vendég fellépésével
BaUetbetétül:

MAGYAR KOPOGÓS CSARDAS
JEANNETTE MANZONI k. a.

hangszermüvésznő a sodronykötélen.

„A NÖNÖVELDE“
Párisi ballet.

Julius 16-án : F.loször: The Silbons Légtornászati meg-
hÖ,gy és 2 ur fenomenális 

mutatványai lebegő trapeczeken. A nyári műsor legnagyobb 
szanasu mutatványa. 6

TTT1Wrt nnt a Ma este az éttereiébenHUNGÁRIA gerkes gé!fi
17559

SZÁLLÓM ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

1894
Széchcnyi-kloszk

Elsőrangú étterem, gyönyörű díszteremmel, a m.dv 
tánozmnlatságok és gyűlések tartására a lsgalkal. 
masabb hely Budapesten.

Ma és minden csütörtökön

katonai hangverseny!!
Kitűnő ebéd jutányos áron kapható d. u. 3 óráig.

Tisztelettel
199b6 Weisz Tincze vendéglős.

Viiállás 1894.« juiius 11-én.

Folyó

Inn
Duna

Vismércse

Rába

Dráva

Száva

Temes
Bega

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Körös 
Fekete-Körös 
Fehér-Körös 
ettos Körös 

Hármas-Körös 
Maros

Schärding .. „ „ . 
Passau .. ......
Line ..................
Bécs .. .. ..........
Pozsony ......
Komárom...........
Budapest .. „ „ . 
Ifi-Földvár .. „ . 
Mohács .........
Gombos ..
Újvidék
Zimony..............
Pancsova ......
Drenkova ......
Or «óva .... _ _ .
Sárvár ...............
Győr .................
Zsolna .. .. „ M . 
Trencsén .......
Szered .........
Zákány .........
Barcs ...........
Eszék........ .. _ .
Sziszek .. ......
Mitrovicza...........
Kis-Kostély „ .. .
Kiszetó ..........   .
Temesvár........... .
Nagy-Becskerek .
Deé s ..................
Szatmár........... .
Nagy-Majtény .. . 
Marmaros-Szi get ..
Tekeháza ...........
Tisza-Ujlak ........
Vás.-Namény .. „ 
Záhony (Csap).. ..
Tokaj..............  ..
Tisza-Füred........
Szolnok ..........
Csongrád .. _ .. ..
Szeged ............ „
Török-Becse........
Titel..............  ..
Munkács ........ ...
Bártfa .. _____
Sztropkó ............
Hoór ..............  ..
Zemplén ............
Berettyó-Ujfalu.. ..
Nagyvárad ........
Tenke
Boros-Jenő .. _ ..
Békés........ ... .. _
Uyoma ...............
Branyicska (Déva)
Arad .. ...............
Makó ...................

s_
Az elmúlt 
24 óra alatt

? £ áradt apad

cm. cm.

1 + 192 2

í+ 1 15
— 40 
+ 224 

!l + 249 
jj + 212
i + 282
+ 322 

11 + 286 
+ 249 
+ 22C 
+ 208 
+ 284 
+ áO 
+ 186 
+ 64 
+ 32 
+ 55

+

+ 16

í 21 + 18

18

Időjárás.
A ni. kir. meteoroiogiai központi intézet táv­
irati jelentése 1894. jalias 11 én reggel 7 órakor

Állomások
.9 A hő- 

! e j ' mérséklet 
í1 £ j Celsius

Szél
iránya és 

ereje

I Kiírnia

Árvavár alja  ..
Trencsén _
Selmeczbánya
Magyar-Óvár
Ó-Gyalla _
Budapest „
Sopron ............
Keszthely__
Csáktornya__
Zágráb ___ _
Fiume ... _ .
Crikveniea__
Pancsova__
Orsóvá.............
Zsombolya _ _
Arad _ ... .
Szeged ............ .
Szolnok_...
Eger______  _
Debreczen__
Késmárk _ _
Ungvár......... ...
Akna-Szlatina ..
Szatmár..._
Nagy-Várad___
Kolozsvár_
Nagy-Szeben „
Bécs...............
Krakó___
Bregenz_ _
Salzburg ___
Klagenfurt_
F61a_. ... _ ..
Lesina ___
Sarajevo _
Torino _ _
Flórencz _ _
Róma _ _ _
Nápoly _. _
Brindisi___
Cagliari _. _. _
Palermo ___
Malta ___  _
Zürich ___ __
Breszt_______
Biaritz____ __
Nizza ___
Páris ___  2
Kopenhága _
Hamburg
Swinemünde
Memel___ __
Berlin ...___
Münster...___
Stornoway ... _ 
BeJmuliet 
Scilly ._ ~ ™
Schields___
Skudesnaes... _ 
ChrisÜansund _
Uleaborg _ _
Stockhai I! ... ~ 
Szent Pel ervár ~
Moszkva "_™
Varsó____ ™
Kiew ____ "™
Odessa___  —
Sulina ._ _ —
Sóíla .........  -
Konstantinápoly

752 +17.8
- - : + 17.8

754 + 19.4 
_ 752 + 26.2 
_ ! 752 + 24.6 
_ 754 + 22.9 
... 750 + 22.6 
._ 752 +23.4 

752 +23-9 
_. 754 + 22.0 

"14 +23.6 
>ő + 23.8 
Í6 +25.0 
>9 +20.6

24

1 1
+ 23.8 DK 1 0
o-24.r DK 4 1

1- 24.9 D o 1
-25.8 Ü 4 0
-24.6 D 1 1
- 23.0 NY 1 2
r 19.2 D 4 2

+ 22.9 D 4 1
+ 18.5 D 3 V
+ 22.4 DK 1 1
+ 24.4 K 1 1
-|-19.8 K 1 u
- -20.5 D 3 0
+ 21.0 DNY 2 0 1
+ 20.4 D 1 3 1
+ 15.0 NY 1 •

19

26 18

.— -y- 17.0
751 +21.4 

1755, + 24.8 
j 756 : + 26.0 
! 756 I + 22.4
752 j +19.4 
755 ; + 24.8
758 1 + 26.0
759 I + 23.0 

1 760 ! + 29.1
757; +24.9 

1 758 i + 24.8 
] 76u ; + 24.4 
754 1 +13.8 

1 754 I + 13.8 
I 760 ! + 18.7

1 749 í 14.6 
+ 17.9 
+ 16.5 
+ 20.9 
+ 21.0 
+ 20.1 
+ 17.0 
+ 12.8 
+ 14.4 
+ 14.4 
+ 13.3

749 i +19.0
750 + 16.1 I 
- + -

2 10

1 1 i - 
1 0 -

8 -

2 2 -

700 +20.8 
- + -

o o ! — —

A szélirinyok jelölése: E 
NY = nyűgöt.Felhőzet: 0 
nvire derült, 2 = részben 
4 = egészen borult, ® = 
Fi = zivatar.

= észak, K = kelet, D ■= dél- 
= egészen derült, 1 =» töbh- 
felhös, 3 * többnyire borult, 
eső, =— hó. a ■ köd,

A minimum a La Manche csatorna környékére vonult és 
a légnyomást Közép-Európában általánosan sülveszti iMttn- 
sterben 1V6 mm.-relk mig Spanyolországnál uj maximum 
körvonalai ismerhető», fel.

Az jdő Angol-, Franczia- és Németországban esős. a hő- 
mérsék et nyugatról csökkent.

Hazánkban a hőmérséklet ma reggel jóval fölötte van a 
normálisnak, az idő egyébként száraz volt és csupán az 
északi Kávátokban volt kevés eső. Heggel száraz és meleg 
déli szelek fújnak.

Növekedő tclhőzettel esős idő válható, a hőmérséklet sl- 
lyedésével és nyagotra forduló szelekkel. Zivatarok.

A budapesti
időjárás szép. |~Vh

,
1 ó
} »»CT 

.! "
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írttól J
N- a-< Mnsigi _
a nj tiszavidéki_
m' VJ pest vidéki _
” i °J feberiregjei

Tlj bácskai _ ...1
nj torna...

í ej •»erb...... ....
! bolgár___

Bőse— — —

Ó
vagy

oJ
F»)

Sí elsőrendű
tcaaodreo-'u.

Irpe------------ ■i
”1
”j

takarmány . 
egetni vain . 
6urfozésrr

Zi>------------ é
hí

—

Teegeri------- é bánsági_
-------------- «) trasnemfl

Bepc*e------- — kápoezts-. .
• ------- bánsági _ .

gSlee------- « -

H. Ki

a Herémig ...
+
M

ingyen hordó Disznózsír._

m
0
fl

Szalonul _

a
€
U
10
o

Zsákkal egyntt 
göngysnJy tiaztaeuly

Szűre _...

: helyett.
M

1
Minőség

500 gram monk int. Szilva _...
Határidőre

w
■4

ingyen hordó
Szilvái z____
Kész áru
SzIIvefz____
Határidőre

r t é k f i y 1 r|

I. Állam Adósság
•) Äagyar államadós»*

Armyjárádík, 100 500. 1000 frt nsTsrt. c 
» 10.000 frt névért, daraboka

KoToBsérlékt járadék, adéaentes____ L
1876. keleti vasúti államkölcsön araornj
1889. én államvasuti ar*nyk^!cedn, adó
1889. » » ezüst kölcsön.........
1870. » nyereménykölcsón, 100 frtvs dal
1870. > > 50 »
Mag7ar regále-kan. kötvény, adóment eb 
Horvát-ezlavon » > > _

földtehermentesitési kötvénv. adói 
Horvát-stlavon » »
Tiszai és szegedi nyereménykő’csőn ... , 
Horvárh-^z avon jelz. fuidv. ko:r • d-.:ev

Magyar királyi ál
Ad 93284/94. szám.

Hirdeti
(Osetrák, magyar, szerb, bolgár] 

galom.) *
A megjelölt forgalomban 1891. évi 

eves ÜL füzethez és az 1R93. óm nd 
lépett IV. füzethez f. évi juiius ho i 
pótlék lép életbe, mely pótlékok a f] 
Ivón kívül lépett gyujtőárukra vrj 
díjszabás egészben és a bútor és búj 
vonatkozó IS. sz. kivételes dijszatl 
keleti vasutaknak Koumanova, Saloj 
Gradsko állomásaival való forgalomba 
hatályba helyeztetik.

Ezen pótlékok a részes igazgatósa 
krért megszerezhetők.

Budapest, 1894. juiius hó 7-én.
A magyar királyi állami

az érdekelt többi val

Az tykor legszebb taJaimany* s a___
•lektrikus apparátus magránn 
gyengeség: esetekben (elgyena
legjobb sikerrel aika.raaztatik. M.ndl
»elegen ajánlják. Volta tanár r 
legkisebb apparátusa Az aj>d 
kezelhető, minden hátrány nélkül. Z A
ben. kényelmesen. Az állam áll
Leiráaa ingyen. Zárt borítékban u
Augenfeld J. eleetro-teohniku
kir. szab. tulajdonosnál, becs. 
lb. szám.

Magyar királyi ál
82759/94. sz

IlirrtetiiK
* nagyvárad-brassói vonalon 3523 51 
Segesvár állomások közt építendő e| 

hid építésé.
A magy. kir államvasutak nagyi 

3o'3 5. szelvénynél Dános és Segesvár] 
egyvágányú vasúti Nagy-Küküllöhid ■ 
biztosítási munkáinak végrehajtási.ra I 
senytárgyalás hirdettetik. L

Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek! 
költségelőirányzat, a munkák végrehajtói 
továbbá az a-ánlati minták és palyázal 
fihmvasutak D. I. szakosztályánál, aii 
(Budapest Teréz-körut 56. sz. III. eir| 
9 órától délutáni 1 óráig és a kolozsv 
•entartási osztályában megtekinthetők 

Az ajánlat megtehetéséhez meg.ivál 
•T- államvasutak D. I. szakosztályánál 

oda pest, Terézkörut 56. I. emelet) esi 
$eS pályafentartási osztályában megszel 

Ezen építés tárgyában teendő ajánl! 
*Ti inline hó 19-en deli 12 óra ( 

u'. államvasutak pitési főosztálya 
“réz-körut 56 sz. IL emelet.)

Minden ajánlat bélyegezve, leperséte 
usssal ellátva nyújtandó be:

•Ajánlat a nagyvárad-brassói vond 
anos és Segesvár állomások közötti 
asuti Negy-Küküllő híd épite-i munka 

Az ajánlat benyújthatása czéljábál 1 
Xeszpénzben vagy állami letétekre all 
,e?késöhb az a- .nlati targvai st megell 
r1 JOlius hó lft-án déh 12 ór; g leteej 
vasutak főpénztáránál (Búd .ne»' And 

Értékpapírok a letételt m c. izo
de semmi esetre névértéked 

o-kal számittatnak. L
_ ,,osta u|.ián beküldendő ajánlatok és| 
toeUett adandók fel.

Budapest, 1894. évi juiius hó.
Az

(utánnyomás nem dija



-kioszk
wsrrtüa
L törtökön

verseny!!
ppható d. u. 3 óráig.

Tisztelettel
N Vincze vendéit

klins llTén.

5_
Ai elánul
1* űreaUít

í* 4--»dt j ep1(i

1 ^ cm.

+ 1M,

+ 16
+ 21

14'

+ 26

— 5
+ «5

+ fs

vvrw, vezet l'iV*
(n reggel 7 órakor

itiatrsata5 r .
" 1 i| ■1Ü>> sum **■

1 3 ti 24 13
4 0 2 — —
*> ^ 12

1 — 32 —
3 1 — 80 19
1 1 — 3u 18
5 1 1 — 30 18
ól — . 30 1»

IS 1 — 33 18
1 0 k- : 30 31
3 4' — 28 21
12 — — —
1 V — j 33 19

1 1 1 — 1 36 —
1 0 — 30 11
4 1,- 30 13
2 1 — 32 17
4 Ü — 30 20
1 1 1 — 28 18
i 2 I — 32 18

14 2 1 1 — —
4 1 — 26 18
3 V — _ —

I X 1 I — 28 ka
Ili - 25 20
11 o 1 26 15
3 0 — 16

12 V — 28 IS
1 3 11 26 15
1 • 10 25 14

ll 3 1 27 17
ll 1 1 — 2S 16
L 1 I — SÍ 23
ú u — — —
, o ; — 30 14

L z io ■ll 19
2 4 - 32 32
L 0 — — —
0 0 — — —
.' 0 — — —
1 1 — i — —
10 — — —
10 — _ —
4 4 19 — —
3 0 21 — —
ő # 7 . — —

4 4 8 ! — —
4 — í — —

lQ 2 — —
—

F 2 - i — —
f 4 - — —
U 4 1 ! —

4 19 —
pr 2 1 1 —
4 i 4 í —
1; * 10 ; —
r * a —

_ 1 —;

— 1 — ’ —
—

I _ _ ; — —
L o — — ---
[ — — 1 —
=s ke?et. D — dél-

S9 ÍÖD^
L tubuQ.tre boroifc

hú.

It és
4 an­
num

bő*

a hőmérséklet S»- 

Zivataruk.

1894 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 12.
Osztalék 
189a-raA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

____________ __________ 1894. Julius 11.
Időjárás szép. Vízállás reggel 7 órakor 2S0 ejm. | Hőmérő reggel 7 órakor -f >3<> ej Léflsulymérö r. 7 ó. 757 mjnt

4) Äpu*özsd
I. Gabonanemüek.

a) Ké»a ám.

e.
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Minőségi enly hektoliterenkint

75 tg. 77 Vr.

I fittől 1 főig ~TfrttóT'| fiiig I fittól

+ 16 I —

f bánsági____ — e—
tiszaTidéki_j —[ —
pesmdeki _í —. — 
fchermegyei i 
bacstai ____ I —
romau    — [ —
■7«rb__  1 — __
bolgár____ I —s —

__ 76 kg.

180 kllogranr
fnMi I fttig-r~fiuoT t hí

____ 78 tg.____
e k áré.
frtwl j frtig

78 kg. 80 kg.

írttól írtig írttól

8.90 
6 95
6.90
6.90
7.—

lm»— — —

6
vagy

Ul
Vaj

Minőségi 1
•u!y : Frttól

bektoliterenk. •
Frtig

<U •Is^rrodü _
masodrenlü_ 70-72 5.15

5.-
5.20
5.10

Lrp----------- ■j
oj

r»kmnaDy _
egeim vdIo ... 
svrfőzésrc _

60-62
62-64
64-66 ül 1 1 1

 J

Z«>----------- 6 — 39-41
39-41

6.80 7.15

Tusért------- •
■i

hiúsági ____
másnemű _ ~~ 4.95 5Í —

9.80
Re pel«------- - ki poszté... _

bnnsági — 9.50

KMe*------- # ! - ! -.-

írtig

7.05 
7.10 
7.10 I 
7.10 
7.15 i

7.10 
7.15 i 
7.15 
7.15 
7.20

7.15
7.20
7.20
7.20
7.25

7.30
7.30
7.30
7.30
7.35

Usan-’o-minősógy
5) Határidőre.

Bűze—____ ___________

Határidő
Pénz Áru

fr‘ frt
szép*.—okt. ___
már-,’.—.ípr. _............
máj.—jtiu .....................

6.90
7,22

6.92
-7L4

Róza..._... _____ _ __ mirrz.—apr..............~
............. * — —_— — — 5zepr.—okt. ............... 5.18 5.20Tengeri ______ _____ 1894. máj.—jun. „ __ 5.08 5.10jUD —IQ........ .................

« — — — —............ jnl.—.ing. ... _. ... ... 4.97 4.99ang.—szept..............
- —-------— — — október___ __ __ __ —. —

Zib___________________ már ez —apr.____ __ — _ _
szép t—ölet._______ 5.93 5.95

Káp -Bepcze aug.—jzept.______ 9.90 9.95

II. Különféle termények.

Vaj
Pénz Áru

frt frt

d — Herémig_ lnezema magyar. 1893 ____ ... ... __
vdrós. idei ...___ 52.—

62.—
56.-
67.—

M
iogyes hordó Disznózsír... budapesti ___  _ ___

vidéki ______ _____ * 48.50 Hz
fl
0
fl

- Szalonna _
magyar Ta lécen szári tolt vidéki—____
varon leg- n«rántott. 4 darabos—____

• . 5 ___________
füst ólt_______ _____ ___________

44. - 
47.50 
49.-

44I50
48 -
49 50

fl
i

»
0

Zsákkal együtt

góngysTL'y ti*ru»uly
helyett.

Szllrs ____

boszniai, 1893. éri. nFance-minoscg ...
• • 120 darabos ____

• • 190 . .........
• _ • 1 85 , ... ...

etertnai, . . nsuice-mmőseg ...
• . . 100
- - - 65 „ Z;Z

M

§

-d

Miséé#«

500 grammenkist. Szilre _...
Határidőre

boszniai. 1R94. okt.-hot . nsan o-min._
• » • 120 daraVoe_
• • • 100 „ _
• • * 85 e ...

szerbiai, , , nsan e-min.—
• . • 100 . —

85 . -

* 9 75 
9.25 

11.— 
15.50 
9.- 

11.— 
15.50

10.
9.75

11.50
16.-
9.25

11.25
16.—

iagyeo hordó ,
Szilraiz.____ I
Kész ara

szlavóniai 1=93_______ — ____ __
szerbiül 1895______ __ _ ___ 11.50

10.50
12.50
11.-

Szilvaíz____ 1
Hatendöre

szlavónjai ifi94% «tept —okt— ___ __
szerbiai 1894. 13.-

12.25
13.50
12.50

III. A hajó szállítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Dana

Tisza

Szava

Boga

Kamat­
láb tékpaptro Utolsó árfolyam j

pénz | áru | k p a

ül. Záloglevelek óe köloeönkötv.

a) Budapesti Intézetek kiboosAtésai.
Egyesült bpesti fővárost takaréirpónólárw ...
Kisbirtokosok országos földhitelinl. _ _

» » > —_ __ _
> > > Wa évre ... ...

Magyar földhitelintézet papírban — — w w w

» » szab. és tál aj jav. .
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50'/* évre . 
Magyar jeleáloghitelbunk — — — — — ,

» > kózs. k.50é ,rf. llOfrt — __
» » knzs. kötv. 50 évre,___ __
» > nyer.-kötT ... —.........................
> » » oeitr. felttlb._____ ,
> > nyer.-jegy...................... ...........
» » » osztr. felfilb. _ .

Magyar országos kózp. takarékpénztár ...____ I
» » » > kor ért.____ '

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja------- :
> » » > közt. k. ____ ;

Osztrák-magyar bank 10l/a évre-------------------- I
» >50 évre-------------------- -- |

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kötv. ^ _ _

Pesti m keresk.

Honnan kr

Fanríova _ ___ __ 24—25
Újvidék____ __ __ 21—25

17—18
Kalort-a_ ..._.... ... 12-18
i'unafőldvar — _ __ 11 - 12
5z«ntes___ _ ... _ 26—27

, Lz‘i,ed-------------------- 25—36
, Zent a ...__ 24—25

Titel _____________ 22—25

Mitrovicz ____ __  _ 32—35
Temesvár......... —. «.. 35—87
Nagy-Bee fti'rek___ 25-26

Győrbe .i fova. díj tétel $—10 krral magvahb 
a budapestinél.

A hajndi)tetelek 100 kilogrammmkint, a »z*l- 
litasi aduval a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A Bég*-» nmatokrol a barerell*:ast beleértve.

B) t I* t é k t ö z s d
* t é k p pírok Utolsó árfn’vam 

pénz I áru t é k papír Utohó árfolyam

I. Államadósság.
m) Magyar államadósság.

▲ranyjarsdék. 100 500. 1000 frt névért, drbokban. adóm.
> 10.000 frt névért darabokban, adom....__

Koronaértekü járadék, ed «mentes  ......... .................... __
18T6. kelet: vesuri államkölcsön araovb , ad lev. 10%
1*^9. évi államvasuti aranyk'icaón. adómentes____ '
l8a?>- » * ezüs'k^icsőn_... ...___________
1870. » nyereménykölcson, 100 ftovs darab_______ __
1**0. > » 50 > >__________
Yag-ar regále-kart. kötvény, adómentes _ _ ,,
Horrat-ezisvon > > » ...__________

fóldiehermentesitesi kötvény, adómentes __ ___ 
Horvat-szlavón » » ' »
Tiszai <•< sztged! ny ere meny \ ölesön ......... ............
Horvatb svon ielz. foidv.korv rd-óev 7»„

121.—

95. ’-! 
124. — 
128.- 
101.75 
149.50 
149.- 
100.— 
101.-
95.25
96. — 

142.25

121.50

95.50
125.-
129-
102.50
150.50 
150.- 
100.75
102.50 
96.25 
97. -

143.25

é> Osztrák államadósság
Egyesített járadék papr >an febi uár- % gusztus ,

» » > május— november
Egyesített járadék ezüstben jauuár—juiiub

április —okrober  ............ i

>. adólev. 20%

Aranyjáradék, adómentes__
Koronáért^sö jaradek _____
ÁJlamsorsjrgyuk 1854. évből,

> i860. » 500 > o. e. > »
> idtiu > Űrt) * » » * >
» > ÍVJ » » *______
» 1564. > 50 > > »____  ...

c) Idegen államadósságok.
Bolgár államT^su-, zMlogköh söo... ................... ...........
Szerbia ny.-kölcsön 10 - frank ar......................... ............

» > lüó > » (osztr. feiüibély.)_ .
TI. Más közkölcsönök.

Budapest fővaros 1890 ev: ' ’ d mentes_
Tviiv < bégavőlgyi \Icö’cs ••

98.- 
98.— 
98. - 
98.-

121.50 
98.-

148.-
146.50
157.25 
197.— 
197.—

122.-
38.75
39.25

100.15
104.—

98.50
98.50
98.50
98.50

122.-
93.50 

149.- 
147.50
158.25 
198. 
198.—

123.-
39.25
40.25

100.75 
105.-I

> tálogl. kor. ért. .

kózs. k. visel. 110 frt___
kózs. k. vissz. 810 k.____ .

M Vidéki és külföldi int. kiboosátásai.
Albin» takarék- és bitelintézef ...............— ...
Arad. polgári takarékp. 40 évre — — -- --------

> > > é. vissz.ifiz. 110 frt _ _
» > > 4" évre ...__—__ _____

A radar eprei takarekpéuztar .........—-------- ...
Erdéiyr. m. jelzá.oglntelb. 40 erre ......... — ...

> » * 40 évre visszafir. ... 
» > > közs. kötv. 50 e.   ,

Horvat-szlavon országos jelzálogbank............ ........i;
Nagy zeb. ált. takp. 31V- vissz 1111 frt___

» > >40 evre. vissz. 100 frt _ It
> > >40 évre Hí. kib.._ —^II
> > >35 évre IV. kib.^.__ ___ _

Nagyszebeni földhitelintézet —..........-............ .....

> > VI. kib. __ .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kotr. ...___ _

» » nyer.-jegy —--------
Temesvári első takarékpénztár___  _______ _

100.25
104.50
101.25
100.25 
101.- 
100.75
97.75 
96. — - 
99. —1 

101. —I 
.100.50 

97.50 
100.-j
100.-I
127.50, 
128.- 
22. — ! 
22. —! 

100.25
100.25 
100.75 
100.75
96.- 

100.- 
100. —i 
100- 
95.60 
97.75,

100.50 
100.50
97.50

104.25 
99.-

101.25 
105.-
102.25 
100.75 
102. 
101.50
96.25 
96.50
99.25

101.50
101. —
93.

101.
100.50 
128 50 
129.-
23.- 
23.— 

101.- 
101. —
101.25
101.25 
97.-

100.80
100.80
100.50
96.10
98.25

101.
101.—
98.25 

105.25 
100.-

101.25 
99.50

101.-
99.50
98.50

100.-
98.50 
98.—,

100.25 101. 
102.- 
102.— 
101.75 
100.— 
101.75 
102.- 
103. —
100. — ’
115.50

102.25
100.-
100Í50
99.—

101.-
99.—
98.50

102.25
100.50
102.25

100.50
116.50

101.-
98.50

Osztalék
1898-ra

I\T. Elsőbbségi kötvények.
Adria m kir. tengeri hajózási részvényt.___
Budapesti közúti vaspalva-tars. 18R7--------------- 1

> » » 1889__________ i|
Bndapest-pécsi vasút_____ __ _____ __ __ __
Deli vasút... ..... ..... ........... .................... ........ ...........
Első r-s. kir. szab. dnnagözhajozssi társ... .. ..
Győr-íi'pron-ebenfurti vasút. ar*ny___ __ ___ 1
Köss* r-derbergi vasút 188ö. ezüst, ---------------

> > 1R89. arany_... _____
> > 1891, ezüst_______ ...
» > 1891, arany —_____ __ ,,
* » (oszt. von.) 1889, ez

Magy^r-g*. .sországi vasat I. kib.___ __ __ _ .
> > 11. kib. __________
» > ezüst —___ __ __ Íj

Magyar nv v. l'székesf.-győr-gráczi 
> > > 1874 kib. ... ...

Magyar v. rls. kölcsön beruh czélra
Ősz trak-ina gyár ai iám vasút arany__

> > 1883 ...
> > X. kib

Pesti Lloyd- és tozsdeépület
Torontáli helyiérdekű vasutak...............
Urikácy-zsilv. magyar kótzeub. eis. kötv. ____

l)____ 1

99.-
99.75
99.75
95.25

96.-

96Í-

99!-1
105.50
105.50

95.-
101.50 
125.-

102.—
99.50

100.-
100.
100.-
96.25

18«5_______ j! __
................................ 100.-

V. Bankok részvényei.
Angol-vsztfik bank ____ __ __ __ __ _ ipn
Budapesti általános hitel egylet____ __ __  50
Budapesti bankcgrpsúlet......... ..... ...... .... joo
Kiró magyar iparbank _ ...___150
Fiumei hitelbank _. ___ __ ________ __ *0
Fővárosi bank-r®szvény-társaság _ ..._ joo
Budapesti giro- «-s pénztár-egylet_ _ fOOO K.
Uazai bank-rószveny-úrsaság _______ 200 K.
Hermes magy. ál:, vaítóüzlet reszvt._S00 K.
Horvat leszámító!'» bank.......................  20O
Horrut-.szlavón országos jelzálogbank ..._ 100
Magyar általános hitelbank... .............   200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ......... 100
Magyar jelzáloghitelbank, J. kibocsátás 200 ar. 
Magyarjelxálnghvelbank. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t........ ................... 200
Magyar leszámítoló és jénzváltő bank 400 K.
Magy takarékp. közp. jelzálogbankja___ 500
Osztrák hitelintézet ____________________ igo
Osztrák-magyar bank—. _ ___ __ _______ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank ___ __ 500
Union bank ... ...... .................... .. ........... oo.j

100.-
106.50
106.50
96.' —

102.50 
126.-

100.50

I Utolsó árfolyam 
yen/. | áru

111.
128.-I 131.- 
102. — 103.— 
109.- 109.50 

1185.- 1200 - 
121.50 122.50 
810.- 815.- 

8650. - 8675.—

210. —1 225.- 
1 360. - 370. 
3575.- 3610. 

133.50 134.— 
78.- 85.

j 116.50 117.50 
970.- 990.-

410.— 420 
2170.— 2190.— 
437. — : 440.— 
245.- 250.- 
870.—' 890.—

10.-

9.—

17.—

VT. Takarékpénztárak részvényei.
BelTsrosi ukwtpéDztar..................... ........... 100 ,,n.50
Ttiidspest III. kerületi takarékpénztár......... 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest-terésvárosi takarók pénztál   300 K.
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp._300
Magyar általános takarékpénztár ............ . joo
Magyar országos központi takarék pénzt. _ 500
Pesti hazai első takarékpénztár ______ ioou

VII. Biztositó-társaságok részv.
Bécsi biztosi tó társaság .................. .............. 200
Bécsi élet- és járadók-biztositó intézet _ 200
Kiső magyar általános biztosító társaság_1000
Fonciére, pesti biztosító intézet ........... 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.___ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___ ioo
Pannónia viszontbiztosító intézet___ __ 300

VIII. GŐimalmak részvényei.
Con-'ordia-gőzmnlom r.-t..«.___ __ _____ 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. _ _ ___ 500
Erzsóbet-gozmalom-társ._— 200
Luiza-gőzmalom r.-t__ _____ _____ _____ ign
Pannonia-gözma 10m-1 árs  ____ __ _____  JOOO
Testi hengermalom-társ__ ______________ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. __ 200
Pesti Viktória-gözmalom___ ___________ 150
Váczi hengermalom r.-t._______________ JOO

IX. Bányák ée téglagyárak réesv.
Brassói banya- és kohoegylet r.-t________200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _ ____ 10O
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.______ 100
Északin agy. egyesült kőszéub. és iparv. _ loo
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. _ 100
Hungária gőztégtagyár r.-t-------------------------100
István téglagyár r.-t....__________ __ _ 100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. clism._ 30
Kőbányai gőztéglagyar r.-t_________ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._ ____ __ 200
Magyar Mplia t r.-t. ............... ................. 100
Magyar általános köszön bánya r.-t.___ lOo
^*gy- gőztégla-, czem*- és gypezgy. r.-t. _ ioo
Magyar kerámiái gyár r.-t________________ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t. __________ 200 K. j
Salgótarjáni koszén banya r.-t. -- oq |
Szentendrei téglagyár i>t. — — ÍOO j
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. «. _ 150
Urkány-zsi:völgyi magy. kőszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek ég gépgyárak részv.

200 
100 
400 
200 
100 
200 
150 í

osztalék I 
1393-re Értékpapírok rttolsy krfoly.m 

|| ycuje | »m

750 
420.— 
277.— 
25.-

275.-

760.—
425.
278.—
30.-

245.- 
166.- 
281.-;
140.- 
160.- 
119.—i 121 - —
100.—I 102.—

1000. —11050.—

276.-
25o! — 
167.— 
284. — 
140.50 
162.—

13.—

80.—

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. .........
«Danubius* magy. hajó- és gépgyái r.-t._
rianz és tíi rsa vasöntöde es gépgyár __
Nadrági vasipar társulat............... .................
Uimamurány-.-algótarjáni vasmű r.-t.___
Sohlick-féle vasóntőde és gépgyár...____
Weitzer János gép-, waggongyár és vas ónt.

XT. Könyvnyomdák részvényei. '!
«Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100 I'
Franki in-tár-a lat. ...    __________ 150 ||
«Kosmos» műintézet____ __ _____ — ÍOO 1
«Országgv. Értesítő» kő- ás könyvny._ 400 K. II
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t_____ 200
Pe^ti könyvnyomda r.-t.___ ______ _____ 500

XII. Különféle vállalatok részv.

696.
272.—
163.-
130.-
179.—
148.-
726.—
95.-

327.-

260.-
113.-

698 
2/4.— 
164.— 
133.— 
180.— 
150. 
729.— 
100.— 
330.

265.-
115.—

6.50 
ti.60

fr.28.—

Ncvérfékí 
drbkint.

Szegedi keoderfógyér r-t. _ _______ 2V0
8ziszeki tárházak t -t.___ _____  _ _ 100
Törőkb írod almi dohányegredárusági r.-t._ 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
A .vii m. kir. tengeri hajózási r.-t.____ 100
Balatont»* 1 gőz hajózási r.-t_____ _ __ _ 200
Larcs-pakráczi vasú:; ______ __ __ ____ »no
Budapesti alagut-társuíat...____    ..._10 ,
Rudapenii közúti vaspálya__  __ _____  300

* » » II hor.       20i)
* * * elv jegy     —

Budapesti villamos városi vasul ______  ÍOO
* * * » é!v. jegy —

Bu'iapest-szent- lürinczi h é. vasút___ ... 10
* * > * élt-, rétr.v 100

Ushreczen-füzesabonyi vasút eis. részv_100
Dsbreczen-hajdúnánási vasúi ... ............_ joo
Déli vasnt ...................................J ~ ’’ *0 ar.
Első cs kir. szab. danagőzhajó-társ._500
Gyor-sopron-ebenfurti vasút_______
K«.s»ai közúti vasú.
Kassa-O'lerbci'gi vasút _ _
Mygyai-gHCMtrszagi r.isnt______ _____
Magyju- gőzhajózási 1 észvény-tarsaság_20'
Magyar nvugoti vasnt_______ __ ..._____
ÍLiiu marosi só vasul eis. réezv.
Maresvásiirh -szásei ég. vasút t.
Muróuyvölgyi h. é. r.umt eis. részr. _ 20o K.
K&gykikinda-nagybecsker. vasút eis. r._100
Osztrák-magjai- aJlamvasut _______ __ 20 ) ar
Pér*-bair«i vasnt___  __________ _____
Petrozseny-lupényi h. 6. vasnt eis. ré'scr 
Szlavónia h. e. vasat eis. rés/.v.___ w 200

210. — , 220.-
213! — ; 214.—

I
|

182.184.
210!- 2ü:-
164. — 165. 
5/5.- 582. -

340.—
236.75
85.-

50u ' — . —'
10" —. — 1 
50" ; 186.—I 
»On 204. —
h>—]'

--------20i i :• 202.
-------------- 10./ 97.
reszr. ÍOO

250 fl 217.—
100 |i — —

Sorsjegyek

2" L. I 
25 I

10
100 1

40 p. p. 1

1815.- 1830.

254.-
275.-
242.-

510.- 
290.- 

| 122.— 
200.- 
215.- 

1400.—:

254.50
277.—
245.-

518.-
300.—
125.—
205.-
218.—

Hank- i 
kamatláb

156. — ! 156.50 
55. —| 56. —

131.
201.-
130. — . 
98.-

140.' — ! 

150.-
116Í-
438.50
112.75
238*50
170.-
260.75 
585.-

132.-
203.—
130.50
100.-

140 .*50

117.— 
439. —
113.25
239! —
180.—
261.25 
590.

1000.— 1005.— 
1134.- 1136.—

Magyar királyi államvasutak.

Általános. waggonkölcsönző-t..rsulaL........ 4<K» K. ,
Bu lapesti általános villamossági r.-t._ 200 K.
Egyesalt magyarhoni üveggyár .k r.-t___ »00 i
Első magy tv betű öntöde r.-t.____ _____  joo
Kl so magyar gyapjú mosó- és bi.om. r. -t. 200
K'íő magyar 1 és/vény sei f> zó de___ __ __ 300
Első magyar ^ertéshizl:lló r.-t.____ _____  »oo
Első magyar szállítási váHalai; r.-t ......... »00
Első magyar szálloda r.-t.___ __ __ __ so

— ' E.bo magyar üveggyár résszény-tá-sasig 400 K.
0.— I Első pesri spódium ->s csontliszt gyár......... joo

70.— i 1 iumei rizsh.woio- és rizskeményitő-gyár 50o
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. ___ __ __ ^00
Gs( hwindt-féle szeszgyár ______ _____ »00
«Hnngária» arpagyőngy-gyá ............... 40u K.
«Hungária* mlitrágva és kénsavgyir___  50
Jordan Viktór iáié bőrgyár r.-t.....................100

* » > * > eis. részv. 100
Magyar czukoripar r.-t. A. sor... ................. joo

» » » B. »_______ __ 100
Magyar kender- és lenipar r.-t. _ ____ goo
Magyar vi .amos>ági r.-t.................... ......gOO K
Nemzetközi villamossági társaság___ __ »00 i

22.— j Nemzetközi waggonkölcsönzo r.-t.___ 400 K.
— 1 Popper Lipót taipar r.-t.............. ................. ^oo<) \

443.-,
121.-!
234.- 
148.— 

ij 525.- 
1350.- 1400.- 
46Q.

445.
121.50
237.
150.—
530.—

210.- 215. — 
100.- 105.— 

1060.— 1050.—

475Í-: 485.* —

50!—j -!

136.- 137.- 
149.-: 151.—

XIV.
Bazilika sorsjegy__________ ________ ___ ___

* * osztr. felülbtdyegz«i0>dl_____
Bee-városi nycreménykölcsöu .d7i évről_____
Rodavarosi sorsjegy ...  ___ __ _

» » osztják felülbélveg-éiti—. _
«Jó szív» egyesületi sorsjegy____ * ...____ ___

* > » osztrák feiüibély_____
Magy. vörös-kereszt sorsi egy ___ _____ _ _

> > > > «>s/trák feiülbely.___
Olasz törös-kereszt sorsjegy............ .. ..... _

» * » » osztrák feiü bély.____
Ds~trák vörös-ke reszt sersj*gy... _ _ ____
<>-trák hitelintézeti sorsjegy______ ^__  _
Paifiy-gorsjegy ___ __ __ ________ _ _ ___

XV. Pénznemek.
Aiany, cs. és kir. vert...____________ ; _ __

» » » » » k»r_ ___________ _
» osztrák vagy magyar 8 fitos ._____
> 2U frankos___________________________
> 30 mi: kas    ^.      
> tőrök arany lira ... ...    __ _

xémet bírod, v.igv eryrnírt. bmnkj. (ÍOO jnärks)
Francii* biuilrltígT /100 fraiik)___ _____ _____
O.üst. bankjegy (Ktu líra)___ _____ |
Papirrubel duabonkint___ ______________ __
Roman bankjegy fi00 lrij_... _ __  * ~ _ (j
Szerb bankjegy (100 ezü t dinar)__________ __

XVI. Váltók árfolyama (látra).

9.50
10.-

172.50
58. -
59. - 
3.- 
3.20

11.75
12.25
12.25 
12.50
18.25 

196.-
58.25

5.93
5.90
9.97‘
9.97!

12.28

237.25
90.

435.-

187.—
205. -

203.-
98.-

218.-

10.- 
10.50 

174.50 
60 
81.- 
3.30 
3.50

12.25 
12.75
12.75 
13.-
18.75 

198.-
59.25

5.98
5.94

10.01
10.01
12.32

61.40 61.60

Am-tcrdnra______
Brüssel_______ __
London .„ ..._...
Kénét Kankpiac/ok
Olasz bankp’aezok _

S váj éri báni niaczok
Szentpétervár___

100 holl aüdi írtért ___ w
JOO frunkért____ __ _ ___

10 £.eit......... ..................
100 mái-káért___ __ __
300 1:ráérte. _ __... __
100 frankért_
100 »
100 mbeiért

103.60
125Í25
61.40
44.40 
49.75 
49.70

238.-
443.—

239.—
446.—

XVII. Határidőre kötött értékp.
Julin» hó végére.

Magyar ara:;yjáradék____ ________ _
Magyar kyruuajáradók___  ____ ___________
Horv.it jelzaiog bank___ __  ___ _ _
Magyar általános hitelbank___ __ _____ ___  ___
.M:ígyár ipar- ős kereskedelmi bank____ •__
Magyar jelz'.ioghitelbank ... ............... .................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_______
Villamos városi vasút ____ __________  _ __
Rimarauiany. vs-mti___ __ __ __ __  _
Megjár viüainosbági részréuyursas.ig_______

Julius hó vég-ére.
Oszti-ák hitelintézet ______ __  _ _ _ __ _
Deli va* ut..._... __ __ __  _______  ______
Osztrák-magy.tr áí'amvusut

103.90

125.55
61.60
44.60
49.95
49.90

I
121.10
95.-

116.-
121.30 
95.10 

117.— 
439.- 439.50 
112.75 113.25 
239. —I 239.50 
261.— 261.50 
237.25 237.75 
254 . 254.50
116. - 117.-

350 — 
105.50

Magyar áMalános hitelbank_______
Osztiak hitelintézet ___ __ _____
Magyar aranyjáradék____ __ _____
Magyar koron ijáradék___ ________
Magyar ipar- és keresk- bank______
Horvát jelzálog bank ______ _____
Magyar jelzálogbank___ __ __  _
Magyú/ pénzv. és lesz. bank___ __
Budapesti vili. városi v;isut_______
Dé!i vasút ............... .................... ........
Ál: am vasút ________ __ _ __
Ki ma-Murányi ... ....................... ..... .....
Magyar villám, részv.-társ.  ___ _ __

439.—
Leszámoló árfolyamok.
Budapesti aitaiános- hitelegylet___  —.— Budapesti k"'ur vacufc_. ..

350.— Hazai hank r.-t. — _ —____ __ Kassa-Soriodi kőszénbánya _ j
121.— Kereskedelmi bank______ __ __ __ 1133.- Kősaenbánya és rég.agyar r.-t. __ .
95.- biumei hitelbank ______ _____ __ 130.— F. ui orsz. banva- - kuhóroú w

113.- 1‘.elvárási takarékpénztár_________ <alg i-Tari - ni kő«zénlrinya _ __ _ 1
Schiii-.k-fé v Ta-i'-ut. s gepgr.____116.— Fonciére bizt.___ ... ____ ...__

239.- Orsz. üőzponti takarékp.___ _____ Országgyűlési Ert^sií« ______
261.- Első magyar bizt................ ................... 3530.- 1st ián tfgla..................— _ _
237.- Drasch e-féie____ __ ________ __ ... Pererhegi i regLgvár____
106.- Jég- és viszontbiztosítás____ __ __ Magvar czukoripar r.-t.................... ...... .
339.- Adria mag>ar tengerhaj.____ _____ Magy. kender- éb len ipar r.-t. _
254.- Pesti hengermalom... ........... ........... ..... Nemzetközi Waggon ... _. _____
116.- Általános L.ztositó... .................... ........ A riu magyar teug •; haj. 

350.20
106.-
339.25

100.—
694.—

--------  728.-

148.—

--------- 185.-
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 ii-i)......... ........... ............
Az Osztrák-Magyar ha ík ' >m illába váltóleszámítolásnál...............

4á-ad“kok és bankzalogleveiek elzálogosításánál «. , 
Ma' tékpap roí <*izálogositá>>a ...! _...__ ... w .

Ád 932S4 94. szám.

Hirdetmény.
(Otítrák, magyar, szerb, bolgár, török közvetlen for­

galom )
A megjelölt forgalomban 1891. évi május hó 1-j" óta érvé­

nyes ül. füzethez és az 1*9." é.i november hó 1-én élelbe- 
lepett IV. füzethez f. évi jnlius ho 15-vel a VI, illetve III. 
pótlék lép életbe, mely pótlékok a f. évi julius hó 1-vel hálá­
ljon kívül lépett gyujfőárukra vonatkozó á. sz kivételes 
c .szabás egeszben és a bútor és butoralkatrészek szállitasara 
vonatkozó 18. S7 kjvéipl^ óíjszabás egész Szerbiával a 
leleu vasú tatnak Koumanova, Salonique, Uskub és Ve netz 
Gradsko állomásaival való forgalomban julius hó 15-ével ismét! 
balá yba helyeztetik.

Ezen pótlékok a részes 
bért megszerezhetők.

Budapest, 1S94. julius hó 7-én.
A magyar királyi allamvasutak igazgatósaga,

A2 érdekelt többi vasutak nevében is.

Szenzácziós találmány

gyengeség! eseteknél!

PRIESSNITZTHÄL
m- VIZ-GYÓGYINTÉZET m

2vCŐd.li33.g-"teen, Becs mellett.
Elsőrangú gyógyintézet. 3íérsékelt árak.

Kitttníf penzió. 19705 Dr. JOSEF WEISS.

tednmlt: l|J Dlmtion Wien. WSbrtnir. Ziiuireeir-anaj tfl. Magyar királyi államvasutak. 
Budapest-balparti üzlet vezetősége.

West bahn áll. Hain féld (Alsó-Ausztria). Ivó-, fiirdő-kúra, és 
__ . iuvegn. anyagcsere segítő, konyhasó és glaubersavas

források, uszoda, szálloda, villák, saját fenyve<erdö. posta, távíró, prospek­
tus ingyen. Telefon 3808. litii»2

igazgatóságoknál példányonként 2
számára!

Úriknak!
Az tykor legszebb Ulalmanva a szabadalmazod g-alvano- 

elektrikus apparátus magánhasználatra“, raelv 
gyengeség! esetekben (elgyengült fér fi erő mindig 

aike; rei alka raaztatilc Minden allamoe.t o.vosok 
melegen ejáiüják. Volta tanár módszere A világ 
legkisebb apparátusa Az apparatus !• gkönnyebbe i 
tezeüíeró. minden hátrány nélkül. Z ebben hordható, doboz­
ban kényelmesen. Az állam által megvizsgálva. 
Leírása ingyen. Zart borítékban o kr. bélyegért. Kapható 
Aogenfeld J eleetro-teohaikus feltaláló és csasz. 
kir. rzah. tniajdocosna!, becs, i. kerület,Schulerstrasse 

siam. 19373

Szenzácziós találmány gyengesé^i állapot.
impotenczla ellen med. Dr. Borsodi c^asz. és kir. 
kiz. -zabatialm. el^ctro-m^tailikus lemeze, kitüntetve 
1869-ben Parisban ar arany eremmel és oklevél­
lel ellátva a párisi Société de médecin de francé által. 
Elhárítja a gyengeséget. A szerkezet felette 
elmés és annak a testen való hordása elegendő 
az eredmény elérésére. Központi raktár: 10995

me$L dr. BGR50BI
Budapest, Dob-utcza 52 sz.

Valódi párisi kui F.
B*rguo ann fi Is par:si gyárából. 
Gummi és halhólyag ji tál as mel­
lett tuczatjrt 1. 2. 3, 4, 5, 6 frt. 
Canotte# anoericans tuczatja 5, -t, 
5 ft; gyűjtemény uraknak 3—10 
fiiig. Eredeti pcssarium oclusivum 
Menzingat.inár szerint. 1 hO—5 frtig 
Újdonság! Minden hőluyneknel- 
kú Íz íotet.en «Diana-öv* í.50—5 
frtig. Bet. gápolási czikkek gyári 
árakon, 10 irányi megrt ndelósnél 
l')a/0 árke-lvezmeny Megrendelés 
pontosan esdiseréten eszközöltetik

KELETI J-.
csasz. ts királyi 6zab -érvkötő
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utoza 17.
Árjegyzék ingyen cs bermentve.

j 30150/111. szám.

Pályázati hirdetmény.
‘ A magyar királyi államvasutak lmJapesi-nyugati pályaudvar 
állomásán levő közraktáraknak az 1895. január hó 1-től szá- 

! mitandó öt évi időtartamra való bérletére ezennel pályázat

jena3 lu3.gr3re=L cezzíu.exi.t"v-e.

Hirdetések 
felvetetnek e lap részére

a kiadóhivatalban
Dalszinház-utcza I.

CSIÜJS ÄBB8
j liirdettetik.

A bérbe ulandú raktárak a
A 15. számú raktár 952

kivetkezők : 
□-iné; er; a 16. számú ráki ír

185. cm. hossen óriás Loreley hajammal, melyet az általam fel­
talált kenörs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a hajkihullás ellen, elősegíti a hajnövóat s erősíti a hajbört; 
uraknál elősegít telt é< erős szakállnövést. Rövid használat után ugv 
a hgy, mint a szakádnak természetes szint és sűrűségiét kölcsö­
nöz és megóvja korai öszüléstö! a legmagasabb korig. Egy tégely 
ára 50 kr., 1.—•, 2.—, 3.—, 5.— frt. Postai szétküldés na­
ponta a világ minden részébe, a pénz elöleges beküldése 

vagy utánvét mellett, a gyári raktárból

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- és külföldi összes illatszer-különlegességek főraktára,

Budapest, Erzsébet-körut 54. sz. — Bees, I., Seilleráasse 9. sz.

nior
Vevők vagf nem vevőket,

'kiásnia#!
kiket a mai divatos etyl »serint teljesen berendeeett bútor-termek (Interieurs) érdekelnek, 

_ — — r tisstelettel meghívok Budapest ily modorban egyedül álló butortermeim megtekintésére.
,eij.fsen »erendeiiett butortermeimmel (Interieurs) egy már reg óhajtott kívánalomnak tettem eleget, mely úgy mélyen tisztelt vevőim, mint a bútor 

részéről nyilvánult. Található » legegyszerűbb polgári bátortól a legfinomabb kivitelű háló-, ét-, sálon- és úri terein berendezések,vásárló közönség

államvasutak.___Magyar királyi
82759 94. sz. j

Hirdetmény.
* i’agvvarad-brassói vonalon 3523 5. szelvénynél Dános és 
®sje8var állomások közt építendő egyvágányú Na.iy-Küküllő

hid építésé.
é pagv. kir államvasutak nagyvárad-brassói vonalának

?■ szelvénynél Dános és Segesvár állomások közt építendő 
jvYvágányu vasúti Nagy-Kükülíöhid alapozási-, falazás! és 
biztosítási munkáinak végrehajtására ezennel nyilvános ver 
K'.ytárgyalás hirdettetik.

Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, az egységárak jegyzéke,
* ’'bégelőirányzat, a munkák végrehajtására vonatkozó feltételek, 
kvábbá az a ánlati minták és pályázati feltételek a magy. kir. 
«■amvasutak D. I. szakosztályának alépítményi ügyosztályában 
jbudapest Teréz-körut 56. sz. III. emelet) naponként reggeli 
“ órától délutáni 1 óráig és a kolozsvári üzletvezetőig pálya- 
tontartá-i osztályában megtekinthetők

Az ajánlat megtehrtéséhez megk iván’.ato művelet a magy. 
államvasutak £j, [ szakosztálv-ának központi tervtárában 

^napest, Terézkörut 56. I. emelet) és a kolozsvári üzletvezető- 
se? pálya fen tartási osztályában megszerezhető.

bzen építés tárgyában teendő ajánlatok legkésőbben folyó 
V’ «“lins hó 19-en déli 12 óráig nyújtandók be a magy.

államvasutak pitési főosztálya igazgatójánál (Budap st, 
terez-iörut 56 sz. IL emelet.)

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a következő fel- 
5Ssai ellátva nyújtandó be:

. •Ajánlat a nagyvárad-brassói vonal 3523/5. szelvényénél 
~yD0> ős Segesvár állomások között építendő egy vágányu 
3'aud Xagy-KtiHulló híd építeni munkáinak elvállalására.»
Az ajánlat b-nyujthatása czéliából 600 forint bánatpénz 

l^PÓnzéen vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
?k«sobb az a- nlati tárgyalást megelőző napon vagyis folyó 
1 jOlios hó 18-án déli 12 óráig leteendő a magy. kir. állam- 

*aSliak főpénztáránál (Budapest Andráaey-ut 73,75. sz. földszint.
értékpapírok a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyama 

««Hnt, de semmi esetre névértéken telül a napi árfolyam 
-s’*’1! számíttatnak.
rosta L an beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti vevénv 

fcUen adandók fel.
Budapest, 1894. évi julius hó. _ |

Az tizletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) |

EZálcszo'toá.ls:, teljesen, berendezve naeg~telciXLtés végrett teiá-llitxra,.
2 szekrény, 2 ajtós 
2 ágy
2 sodronybetét 
2 ágyszőnyeg 
2 háloszekrény
1 mosdószekrény,2 ajtós
2 ablakfüggöny
2 kép, 1 szőnyeg

185 forint.

0-nemet, matt v. félmatt
2 szekrény, 2 ajtós hókkal 
2 ágy, 2 ajtós 
2 sodronymatratz 
2 afrikmafracz 
2 ágyszönyeg 
2 háloszekrény 
1 mosdoasztal, tükörrel

kép 
szőnyeg 240 frt.

Ó-német matt, faragott
2 ajtós szekrény, fiókkal 
2 ágy
2 sodronymatratz 
2 afrik 
2 ágyszőnyeg 
2 Lálószekrvny 
1 mosdószekrény, tükörrel 

ablak függöny
2 kép 
1 szőnyeg 265 frt.

Barok-styL
2 szekrény 
2 ágy
2 sodronymatratz 
2 lószörmatratz 
2 ágyszőnyeg 
2 hálószekrény
1 mosdóasztal, tükörrel
2 ablakfüggnny 
2 kép
1 szőnyeg 400 frt

Öreg oszlopok.
2 szekrény, 2 ajt. oszlopokkal 
2 ágy, faragott oszlopokkal 
2 tollmatratz 
2 lószörmatratz 
2 ágyszőnyeg
1 mosdószekrény, tükörrel
2 ablak függöny 
1 kép
1 szőnyeg

365 forint.

Angol-styl.
2 szekrény, 2 ajtós 
2 ágy
2 tollmatratz 
2 lószörmatratz 
2 éjjeli szekrény
1 mosdószekrény, tükörrel
2 kép
1 szőnyeg 450 frt.

1894 nj-méter; 17. -zánm raktár 1538 Q-méter: a 18. szárún 
raktár 1854 [j-méter: a_19. számú raktár 2092 [3-méter ■ a 
20. számit raktár 2205 Q-métcr rakfelülettel.

Bérbead ifik továbbá a 19. számu raktár melleit levő nyitott 
rakodó, valamint a 15. számu raktár mellett levő, irodaiielvi- 
ségeket tartalmazó épület i-.

Említett raktárak rakodó és irodaépületek oly feltétel alatt 
fosnak bél beadatni, hogy a bérlet úgy a magy. kir államvas­
utak mint a bérlő fél részeiül az őt évi bérleti időn elül a 
egy évi. bármikor történhető felmondással megszünteti] t.

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy -zabályszeru n 
bélyegzett ujfinlatukat folyó évi augusatus hó 1-jéuek 
déli 12 órájáig a mazy kir. államvasutak bnuape-l-balp úti 
üzletvezetőség' n -k általános osztályához (Budapest, Teréz- 
körut 62. sz., 1. emelet 5.) e czim alatt: <Ajánlat a Budap&st- 
nyugotipályandvaron levő tárházak bérletére» lepecsételt 

«Iborítékban nyújtsák be. Az egyes raktárakra külőn-ktilón, 
yj esetleg csoportokban, vagy az 0«szes helyiségeibe egy ül lesen 

tehető ajánlat.
Az ajánlattevő köteles a budapest-balparti üzlel vezetös >g 

I gyüjtőpénztáránál (Teréz-körut 62. szám földszint) folyó évi 
julius hó 31-én déli Íz óráig bánatpénz gyanánt a bérbevenni 
szándékolt raktárak mindegyike után 300 lórint. azaz hu- m- 
száz forintot, az irodaépület után 100 frt. az.iz egyszáz forin­
tot. a nyitott rakodó után 50 frt. azaz ötven forintot készpénz­
ben, vagy állami letétekre albaimas értékpapírokban letenni, 
mert különben a beküldött ajánlat figyelembe nem vétetik. \ 
bánatpénz letételéről nyert pénztári elismervény az ajánlathoz 
nem csatolandó. A bérletre vonatkozó egyéb feltételek az 
üzletvezetöség III. osztályánál a luvatalos órák alatt meg­
tekinthető-:.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának 
a jogot, hogy a beérkezett ajáuiatok közül, tekintet nélkül a 
megajánlott bérösszegre szumiaun választhasson.

Budapest, 1894. junius hó 25-én.

Az tizletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Et 3zolsa, teljesen berendezve, naegTtelcirvtliető-
1 L reden z-étagera Ó-német Ó-német faragott. Barok-styl. Angol. Ó-német.
1 étasztal 1 kredenz matt v. félmatt 1 kredenz márvány 1 kredenz, 4 ajtós, vörös 1 krcdencz-oszlop 1 kredenz S ajtós
6 asztal, thonet 1 étaszlal, oldalon kihúzható 1 átúsztál 

fi szék
márványból

1 ét-asztal
1 evőa«ztal
6 szék

1 ét-asztal
1 ottoman bourett 6 asztal, ó-német 1 ét diván, szőnyeg 6 szék. valódi bőr 1 étdiván, valódi szőnyeg 1 ét-diván, szőnyeg
1 trumeau tükör 1 étdiván, magas támlával 1 trumeau tükör 1 ét-diván, emirszónyeg 1 trumeau tükör 1 trumeau tükör

1 trumeau tükör 2 ablak függöny 1 oszlop v. trumeau tükör 2 ablak-függöny 1 ablak függöny2 kép 2 kép 2 kép 2 ablak-függöny 2 kép 2 kép
1 szőnyeg 1 szőnyeg 1 szőnyeg 2 kép 1 szőnveg 1 szőnyeg

1 hintázó-pamlag 1 szőnyeg 1 hintázószék 1 hintázószék165 frt. 236 forint.
Pírral

275 forint. 1 hintázó-szék 750 frt. 420 forint 550 forint.

Szalon-berendezós.
i kanapé, faállv. diófa 
6 támla 
1 szalonasztal
1 konzoltükör
2 ablakfüggöny 
2 oszlop 
2 kép 
1 szőnyeg

190 forint.

Szalon-berendezés.
1 kanapé plüchel 
6 támla bojttal 
1 szalonasztal
1 konzol tükör
2 oszlop 
2 karreus 
2 kép
1 szőnyeg

260 forint.

Saalonberondeeée minden 
arányban.

1 kanapé
2 tamla 
2 fantazia puff 
2 fantazia szék
1 jardiniere
2 ablakfdggőny (drapéria 
atlasz)

2 oszlop 
2 kép 
1 szőnyeg 
1 ezalonasztal

530 forint.

Szalon berendezés.
Gyöngyház bronzzal 

1 kanapé selyembrocat 
6 támla
1 konzol tükör, gyöngyház
2 ablakfüggöny, atlasz selyem- 

plüchel
2 oszlop, gyöngyházzal 
2 kép, 1 szőnyeg 
1 szalonasztal gyöngyház

580 forint.

Úri szoba antique.
1 könyvtár 
1 íróasztal, szőnyeg
1 ottomán, szőnyeg
2 támlaszőnyeg 
2 ablakfüggöny 
1 támla
1 kaninaszta!
2 kép
1 szőnyeg

460 forint.

Ottomane crepp vagy bourett 
frt 32

Diván-matracz «
1 Chánselongue <
Étdiván szőnyeg, «
Etdiván bourett «
Kárpitozott tollmatratz < 
Sodrony-roatratz .
Lószőr-matratz <
Afrikma tratz «

Valamennyi raktáron lévő matrac* egyenkint és olcsó áron eladatnak. '•B A butorvevő-közönség kényelmére egy uj, képekkel ellátott árjegyzéket készítettem, miből mindenki! 
modern stylu bútorokat vásárolhat. 3 levélbélyeg megküldése után ezen árjegyzék bárkinek megküldetik. A bútorok tartósságáért 2 évi keiesség vállaltatik. 19994 |

az „Adria“ biztosító­
társaság mellett.GŐM6BI SÁNDOR

Magy. kir. allamvasutak. tizletvezetőség Debreczen.
i 120498(13. 1894. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi állam vasutak Csap állomásán létesítendő 

két darab emeletes váltó-állitó torony felépítésére ezennel nyil- 
!vános pályázat hirdettetik, melyre a versenyfeltételek szerint 
1 felszerelt és felbélyegzett ajánlatok legkésőbben f. évi julius 
ihó 17-én déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak debre- 
jezeni tizletvezetőség titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni. 
IA váltótornyok tervezete és költségszámítása, valamint a szer- 
jződési tervezet a in. kir állam vasutak debreczeni üzletvezető- 
' ségének pályafen tart isi és építési osztályánál ! Debreczen 
í Hungária-épület) továbbá S.-A -Ujhelyen s.-a.-ujhely-munkácsi 
1 osztálymérnőkség hivatalos helyiségében ■ hivatalos órák alatt 
I megtekinthetők és ugyanott az ajánlati szöveg is megszerezhető.

Az ajánlatuk borítékai kővetkező -lírássá! látandók el: 
j <Ajánlat a Csapon építendő váltótornyokra.»
1 Bánatpénz fejében legkésőbben f. évi julius hó 16-án dél­
előtti II óráig 450, azaz négyszázötven forint leendők kész- 

jpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok az előbb 
említett üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál.

A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem 
követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén jegyzett 
utolsó napi árfolyam szerint, de a névértéket meg nem halad­
ható értékben fogadtatnak el.

Az üzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok közt a 
a szabad választás jogát.

Debreczen 1894. julius 6.
Az íz! titvezetőség,

(■Utánnyomás nem dijaztatik.)
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást na 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel »a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342.

Ki volna oly
nemes lelkű, gondolkozást!, 
fiatal fővárosi hivatalnok, a ki 
komoly szándékból megismer­
kedne egy nagy családból szár­
mazó müveit csinos leányká­
val. Titoktartás becsületbeli 
dolog. Ajánlatokat arczképpel 
kér - Komoly házasság» jelige 
alatt a kiadóhivatalban. Arcz- 
kep, esetleg jó karban vissza- 
adatik. Némi hozomány is biz­
tositta tik. 30046

Nősülni
szeretne egy tisztességes mü- 
lakatos, nőtlen fiatal ember, 
— ki ugyanis ismeretség hiá­
nyában ez utón kiván megis­
merkedni egy csinos jóra való 
leánykával. — Ajánlatok «Mü- 
lakatos* jelige alatt a kiadó- 
hivatalban kéretnek. 3U044

egy
Nősülni óhajt

tisztességes magán-hiva­
talnok, ki ez utón kiván meg­
ismerkedni egy tisztességes, 
müveit és szép leánykával, ki 
némi hozománynyal is rendel­
kezik. Ajánlatok »Komoly» jel­
ige alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. Titoktartás becsületbeli 
dolog. 30043

Piros Szegfű.
Mindeddig vártam rá, de hiába. 
Még nem ? Tudom, hogy nem 
rajtad múlt, tudom, hogy te 
is úgy szeretsz, oly igazán mint 
én, s megszereznéd ezt az örö­
met. mire én oly nagyon vá­
gyom. Édes kis Mindenem, ha 
tudnád mennyit foglalkozom 
veled, mindig csak te és egye­
dül esik te vagy eszember. 
Gondolsz néha te is rám Ara­
nyom. Mennyire szeretném 
már csókolgatni azt az aranyos 
kis, milyen jó volna keb­
lemre szorítani az én kis egyet­
len mindenségemet. Számta­
lanszor ölel, csókol a mindig 
tied. 30062

Eladas.
Kannáit ee aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
i becsi nér.zszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wánw-utcza 6. sz. 17662

Egy kétj árain
12" fogaskerekű malom-állvány 
a legjobb karban. Complett 
felszerelve, jutányos áron eladó. 
Hol ? Megmondja e lap kiadó- 
hivatala. 30055

Szilágyinegyében
(érmellék) 340 magyar hold 
szántóföld (sik) az egész idei 
terméssel, kényelmes úri lakás­
sal, kellő gazdasági épülettel 
azonnal eladó. Ára 62.000 frt. 
Czim a kiadóhivatalban 30034

Kajszinbaraczk
öt kilós kosarakban bérmentve 
1 frt 25 krért, 100 darab 3 
forintért, egy kiló 25 Krért, 
egyéb nemes gyümölcs az 
érési idény szerint különféle 
szilvák, reine-claude, őszi ba- 
raczk, körte, alma, birsalma és 
dinnye kis és nagy mennyi­
ségben kaphatók. Kereskedők­
nek ajánlatos volna a gyümöl­
csöt a helyszínén megtekinteni, 
özv. Szathmáry Király Pálné 
Felső-Zsolcza, Borsodmegye.

19055

Vétel.
Vételre

bir'okot keresek. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30039

Egy használté
de jó karban levő. nem 
drága, de úgy egész közel 
mint 3—5 mértföldnyire, 
a legapróbb részletekig, 
jól látó távcső kerestetik 
megvételre, hogy hova meg­
mondja a kiadóhivatal. 30009

Alkalmazást keres.
Közjegyző-helyettesül

ajánlkozik egy vidéki nagyobb 
városbeli ügyvéd, a ki több 
évi ügyvédi és három évi 
közjegyző-helyettesi gyakorlatot 
igazolhat és azonnal alkalma­
zásba léphet. Czim a kiadó- 
hivatalban. 19989

Házvezetőnő
intelligens fiatal hölgy, ki
magyarul, németül beszél, zon­
gorázni tud és a házvezetői 
teendőkben jártas — házve­
zetőnőnek ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 30032

Házkezelő,
vagy házfelügyelői állást
keres egv nős gyermektelen, 
fiatal s igen jó referencziákkal 
rendelkező magánhivatalnok 
ingyen lakásért f. évi szept. 
vagy október hó l-ére, Az 
illető igen jól ért az adótelek­
könyvi, peres és végrehajtási 
ügyekhez — s hajlandó is 
ezen ügyeket kezeltetni illetve 
elvégezni. Kívánatos lenne pe­
dig oly előkelő nagy házban, a 
hol házmester is van. Szives 
ajánlatok «Megbizható» jel­
ige alatt a kiadóhivatalban 
kéretnek. 30049

Egy fiatal
ember elvállal Írásbeli dolgo­
kat otthon való elvégzésre. 
Czim a kiadóhivatalban. 30948

Alkalmazást nyer.
írnok

keresztény azonnal felvé­
tetik okmányilag beiga­
zolt feddhetlen előélettel, teljes 
megbízhatósággal, számadási 
irodai teendőkben és fogalma­
zásban jártassággal, jó írással 
30 éves korig. Czim a kiadó- 
hivatalnál. 30056

Oktatás.
80023 Nevelő, 
ki a magyar, német és héber 
nyelvet, úgy az elemi, mint 
a gymnáziumi alsóbb osztályok 
tárgyait alaposan tanítani 
képes, öt gyermekem mellé 
kerestetik. Évi fizetése 300 frt 
és teljes ellátás A vizsga 
sikeres le1 le után külön 
jutalmat a'.ok. Az állás minél 
hamarább betöltendő. A ki 
zenét tanítani képes, előnyben 
részesül. Ajánlatok a bizonyít­
ványok másolatával Perl Károly 
gazdasági intézőhöz Pa Sas­
halom u. p. Hatvan küldendők.

Nevelőnek
ajnálkozik egy képzett fiatal 
ember, ki ugyanis déli 12—2 
óráig órákat adhatna ebéd 
kosztért. Czim a kiadóhivatal­
ban. 30045
Északnémet tanitó-neve-

lönöket,
franczia, angol és zeneismere­
tekkel, franezia ée angol 
nevelőnőket zeneismeret­
tel ; északnémet, franezia 
és angol bonneokat lel­
kiismeretesen ajánl GERSON 
ANNA asszony, Budapest 
Andrássy-ut 21. félemelet.

19984

Lakás és bérlet.
Vendéglősök figyelmébe.

A főváros belvárosának köze­
pén, az építendő nj dnnahid 
területén, szép vendéglő- 
helyiség azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 30050

Nagyon ssép
ntezailakás

modem beosztással, 3 utczai, 
2 udvari, fürdő, előszoba, 
konyha és egyéb tartozékkal, a 
Kálvin térhez nagyon közel, 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30051

Nagyobb 30035
utczai lakások augusztusra 
kiadók. VII. Wesselényi-utcza 
46. szám, Hársfa-utcza sarok.

Lakást
keresek augusztus l-ére lehe­
tőleg népiskolához közel, 4—6 
szoba, konyha és fürdőszobá­
val. Ajánlatok az árnak meg­
jelölésével «T. B.» czimre e 
lapok kiadóhivatalába külden­
dők. 30057

Különféle.
Erdős, egészséges vidéken,
bányahelység, 6 oszt. állami 
elemi népiskolával, két leány, 
esetleg fiúgyermek, egy r. k. 
házaspárnál felvétetik szerény 
díjazás mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. 19961

A kik
nősülni férjhez menni, avagy 
állást elnyerni, birtokot eladni 
vagy bérbe adni óhajtanak, 
úgyszintén nevelői állást sze­
retnének, azok legbiztosabb 
czélt érnek, ha e lap kishir- 
detéseit figyelemmel olvassák, 
illetve ajánlataikat állás el­
nyerés, vagy megszerzése végett 
közzé teszik. 30047

Eladás.
1. Szabolcsmegye Pilis köz­

ségében egy 550 osztályozott 
hold kiteijedésü, egyharmad 
részben fekete, kétharmad 
részben sárga h mok talajú 
gazdasági épületek nélkül levő 
tagbirtok 60000 frtért eladó.

2. Szatmármegye Nyir-Megyes 
községében vasúti állomás 
mellett egy 500 osztályozott 
hold kiterjedésű tagoebirtok, 
mely áll a falu közepén 8 
hold belsőségből, rajta nagy 
és kényelmes lakóház és 17 
drb gazdasági épület. 30 hold 
belső kerti földből, 133 hold 
kötött vályog talajú s többi 
részében homok talajú külső 
tagból, dohány termelési enge­
déllyel 70000 frtért eladó.

Feltételek Nagy-Károlyban 
alulirt tulajdonosnál megtud­
hatók. 19954

Nemestóthl Szabó Antal.

Nemesi birtok
eladó

Budapest és Becs között, 
1800 bold á 1200 Qöl
úri lakás és elegendő gazdasági 
épület. Ára 180.000 forint. 
Bővebbet Keszthelyi Nán­
dornál Budapest VŰ. Wesse­
lényi-utcza 39. sz. 10—3 óra 
között. 19978

Ssép kiejtéssel beesélő, 
•serény ée jól nevelt 

takaros

franezia fiacskát
ajánl 30054

Mme M. JANDA
Wien, I-, Spiegelgasse 21.

A MULLER I. L.-féle

FOGPÉP
használata megóvja a fo- 
gakat a betegségektől.

Saját gyártmányú, érdemdija-
zott és számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetett

és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók
MAJERSZKY BARNABÁS

Sépgyárosntl
2Tyireg~5rla.á.r:ri.TL. 

Ugyanott kitünően kijavítva 
kaphatók 12-ös, 10-es, 8-as, 
6-os és 4-es locomobüok. egy 
6-os, egy 16-os, egy 30-as 
fekvő gőzgép és egy 3-as gőz­
motor, egy 8-as és két 4-es 
gözcséplőgép, egy Eureka fel­
vonóval. 18833

Gazdasági
és ipartelepekre kölcsön nyer. 
hetö. Czim a kiadóhivatalban" 
_______________ _____30038

minden fajtában épít mint 
különlegességet kési- é, 
transmlssió-erőre és vilii, 
mos erő átvitelére a 17WJ

Magyar épület és mülaka- 
tos gyár rószvónytara.

Budapest, V. váosl-nt 10l

Gazdáknak
és takarmány-szallitóknak
Mlönös figyelmébe. Igen ked»«* . . 

tételek mellett kílcsSntík 1 "

vízmentes ponyvákat
ksnl 1 etikaiéihoz, ttkirmánynril 
rakott rasuti kocsikhot. stb., a 
ponyvák bevásárlási feleslesessá vilik 

Mindenféle természetesen teli 
tett és hátrányoson ponyvái
kát niskat és hasinál-skit s5*/-«l 
olcsóbban adok, mint bárhol.

njsl és használtak, minden gndujj 
terményekhez alkalmasak. rsoévuS 
olcsó áron.

Repcze- s behordóponyvák
8 frt *o krtél 4 frt ti krig

NAGEL ADOLF
Budapest. Arany János-utora lo

Legnagyobb angol

író
gT37-áxi rairtár:

FOGL JÓZSEF LAJOS
Budapest, VI., Andrassy-ut 48. (Octogon)

Árjegyzék kívánatra ingyen. 19885

Mindenféle varrógépek 27 forinttól kezdve.

LIPTAI
o: asz ícgraü-Visz

fog - mütechnikai - intézete Bécs,
XIV., Rudolfsheim. Marktgasse 25. szám,

ajánlja magát minden rendszerű

legalkalmasabb és tartós

müfogak és fogsorok
I elkészítésére. Amerikai különleges adhäsios és légnyomása ; 
fogsorok, a legújabb módszerben, finom kivitelben, beszé- j 

I leshez és evéshez teljesen alkalmasak és a természetes | 
fogakhoz alakra és színre tel,esen hasonlóak. Haszna­
vehetetlen fogsorok használhatoakká való atala 
ki tás a. Kijavítások, etb. Minden munkálatért | 
kezesség. Található reggel 8 órától esti 6 óráig.

ülnek meg nincs ftirdóberendezese
az vegyen egy 
Weyl-ftfle javí­
tott fíVhetö für- 

íi őszé két. 
Kanha'ó csakis 
Weyi L. cs. k. 
szab tulajdonos­
nál IX.. Béoe 
Müllnergaase 

10 sz. Részlet fizetősre is Kepes ár­
jegyzék ingyen es bér in ent ve. Kadak. 
zuhanyok, árnyekszékek mindig rak­
táron. »7936

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FOKRaö

fényJ^ PéSZETI

KÉSZÜLÉKEK és CZIKKEKRÓL
EISEN SCHI ML és WACHTL

= GTÁR A jAN. = 
Bniiyist. Vicii-atco 12. Báei. vn/L fitliantouu 62.

>5- ,SCH

incn/ew f* htrmmfre.

„HUNGÁRIA“
országos magyar vajkiviteli részvény-társaság

• értesíti

a t. gazda közönséget,
hogy irodáját Budapesten, Dalszinház-utcza 10. sz. a. megnyitotta és vaj- 
termelésre vonatkozó bejelentéseket elfogad es vajszáll tási szerződéseket kőt; a vaj­
átvételt azonban csak f. é. október hó l-én kezdi mepr.

Ennélfogva felkérjük a t. gazdaközonséget mielőbbi bejelentkezésre, mert egy 
vajtermelésre berendezendő tejgazdaság felszerelése tekintettel a már is beállott tömeges 
megrendelésekre legalább is 8 hetet vesz igénybe.

Részletes, az » gesz okszerű vajtermelést röviden tárgyaló szó- vagy írásbeli fel­
világosításokkal legnagyobb készseggel szolgálunk.

A,.HUNGÁRIA" országos magyar vajkiviteli részvény-társaság igazgatósága:

Hölgyeknek,
kiknek arezukon vagy kezükön 
szőr van, rögtön eltávolíthat­
ják ezt a Reiner gyógyszerész­
féle szőrvesztővei. Urak, kik 
nem szeretnek borotválkozni, 
szintén kitűnő sikerrel hasz­
nálhatják. Kívánatra ezen tel­
jesen ártalmatlan szer hatásá­
ról bárki üzletünkben ingyen 
meggyőződhetik. Egy üveg ára 
2 frt. Vidékre 2 frt 20 krért 
bérm»»ntve. Reiner Lipót és 
Ferencs drogua-, vegyszer- és 
illatszerüzlet Budapest, Király- 
utcza 43. sz. Továbbá: Török 
J. gyógyszerésznél és Neruda 
N. droguistánál, Budapesten.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletek­
ben Is) bármily összeget 

Igen elcsen ad

KŐVÁRYÁRMIN
búnk- es valtoüzlete

Kossuth Lajos utcza4.
Oreher-fele pilots.

Átlag 300 szoba divatos asztalos és kárpitos

MÜ-BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árakkal raktáron Áll Különlegességek 

kárpitozott bútorokban és selymekben. 19947
Vidéki rendelések pontosan csomagoltatnak, s biztosítva adatnak fel.

ZFIg-y elzneztetés!
Esetleges tévedések kikerülése végett bátorkodunk t. vevőinket s a nagyérdemű 

közönséget figyelmeztetni, hogy legjobb hírnévnek örvendő mü-butor-termeink csakis 
kerepesi-ut 6. sz., I. em,, a kerepesi-bazárban léteznek. Czimünkre kérünk tehát 
különösen figyelni.

Pezsgő-limonádé-honhon 
(1 pohár limonádé csak 2 kr).

Csak akkor valódi, ha ezen

Hálószobák:
150 frt, 170 frt, 
190 frt, 210 frt, 
260 frt, 280 frt, 

2000 forintig.

Ebédlők:
160 frt, 175 frt. 
185 frt, 240 frt, 
300 frt, 360 frt. 

2000 forintig.

Szalonok:
85 frt, 100 frt, 

115 frt, 140 frt, 
175 frt. 240 frt, 

1500 forintig.

Báró Jósika Gábor s. k.
elnök. 19865

Kunkel Imre s. k.
vezérigazgató.

A bécsi kiállításon a nagy- 
aranyéremmel kitüntetve 

Különféle uj kocsikat jutányo 
ár mellett eladásra készletben 
tartok. 19787
BALÁZS JÓZSEF

kocsi-gyáros kerepesi-ut 34.
árjegyzékek kívánatra bérmentve.

i. .ÍV-.-, .. . vjv . L a gyáijegvh »el I
e» zégjeízessel van ellátva : Keleti I 
oiukoráruk gyára. Kgl Wein- j 

berge «Plzenka.» lí»44ó \
Mindenütt kapható.

giT Árjegyzék ingyen. Árjegyzék ingyen. H

SZABÓ FEBENCZ ÉS TÁRSA bútor-iparosok
Budapest, Kerepesi-ut 6. szám, I. emelet

a nemzeti színházzal szemben, a Kerepesi-bazár épületében.
Nem csak a fő- és székváros, de Au«ztria-Magyarország legnagyobb és legfé­

nyesebb asztalos és kárpitos botor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot 
úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését illetőleg és elenyésző 
csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványos- 
ságot képez úgy a fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek

■■■—a—«ai wmmamaammmmmmm

## ©

Uraiéi
Az intézet

17 év óta áll fönn.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyil­
vános főgimnáziumában, mely 
nyolez osztályból és előkészítő 
tanfolyamból all, a jövő 1894 95. 
tanévre a beiratasok szeptember 
hó első napján kezdődnek, elője­
gyeztetni lehet azonban már julius 
és augusztus hónapokban napon­
kint az intézet helyiségében (V., 
Hold-utcza 19. szám alatt). Az 
intézet államérvényes osztály- és 
érettségi bizonyítványokat állít 
ki. — Az intézet uj épülete nagy, 
háromemeletes palota, mely kizáró­
lag az intézet czéljaira szolgál és 
kényelmes beosztásával, mintaszerű 
berendezésével, magas, napvilágos 
termeivel minden tekintetben meg­
felel a nevelés legmagasabb igé­
nyeinek s páratlanul áll az ország­
ban. Az olasz rennaissance palota 
tantermeivel, hálótermeivel, részint 
a nagy, széles utczára, részint 
hosszú, díszes korridoraival a befá- 
sÁtoU, bokrokkal szegélyzett és 
pázsitkoczkákkal tarkított tágas és 
tiszta udvarra néz.

W,9 llold-iitczta
----  ^
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> szálra.
Az intézet

17 év óta áll fönn.
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A földszinten van: a nagy disz­
terem, a láb oratórium, a muzeum, 
a rajzterem, két játszószoba és 
két az udvarra nyíló terem az 
intézet esetleges betegeinek el­
helyezésére. Az első emeleten van: 
a kényelmes, nagyméretű ebédlő; 
a második emeleten: a nyolez osz­
tály, három előszobával; a har- 

n madik emeleten: a hálótermek ts 
a modern igényeknek megfele­
lően berendezett fürdőszobák; 

!í; a magas és világos pinczehelyisé- 
^ gekben: a torna és vívóterem. 

Az épület az emelkedő uj or- 
szágház közelében van, egyene­
sen a Duna felől a budai hegyek-

- • T" -" „ :S hói kapja a friss éltető levegőt.
mii illíréi«; IJI K£
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Levélbeli megkeresésre azonnal 
válaszolunk, illetőleg programmot 
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D11 László Mihály
intézet-tulajdonos-igazgató.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI.. Szerecaen-utcza Só. (az operaház átellenébenV

SZERKESZTŐSEI
BUDAPEST VL SZERECSEN-1

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK 
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET 1

ELŐFIZETÉSI Díj; I 
Vidékre postán v. helyben házh
EcV övre .... 80 frt. j En n »vedéi

Francira-, Olm-,Orom-, Tőrök-, 
ersx*gt>ti>a, Svájci- Románia- ül 
valamint emu országokba, melyek I 
(Banődéehei tartoznak, negyedévre II|

Egy eedm éri « fcr.

A jövő éi
A kormány tagjai a | 

összeállításával foglalj 
nyári szüneti feladat 
miniszterek feje. Az 
számosak. Egyik dolog] 
nál. Egyfelől utói kell 
tabb nemzeteket, mer 
mig boldogabb népek 
gyár nemzet fejlődéséti 
gyakran erőszakosan fd 
nyomták. Sok régi 
sok hézagot kitölteni, s] 
pótolni. De az uj kor 
a maga külön követelt 
államfeladatai mások, 
és változatosabbak, 
korhadt államé. Nem 
manchester tanok szeri 
kevésbbé az a gondt 
korlátolt alattvalói ész 
tek tenni a népek igéi 
állam óriási szivattyú, 
felől a legdrágább enj 
egyéb megterhelések 
másfelől e nedveket köt 
szétárasztani a szervezd 
akadjon túlfeszített mül 
a jelen összetolult fela( 
igényeket támasztanak 
ség, mint a kormánvzál 
ban. Tudnak-e miniszl 
adatnak csak megközclil 

Erre a kérdésre a bi 
szólni. Minden budget 
levő kormány hivatottsá 
gének. Tükre a nemzet | 
nak is, hogy erői mik« 
Az még nem elég, ha 
dik hiánynyal. Elsőrendj 
háztartás rendezettsége, 1 
állandósítása. De a J 
csupán számtechnikai pl 
pán abból áll, hogy a 1 
közt meg legyen a helyi 
abból is, hogy a nemzeti 
da-ági életében szintolvl 
a mérleg. A legfényesebb! 
esetleg esy ner, z t hanl 
szerűbi d etépen. e nzel 

Nem tagadjuk meg a a 
reinktől azt a törekvést] 
két kívánnak felmutatni] 
is erős ambicziók hevitifl 
niszter keblét. Az egyik! 
törekvő utód in spe, a ] 
előd. Valóságos verseny 
legyen módja és alkalmJ 
delmeit saját terveinek J 
valósítására nagyobb rl 
nálni. E törekvések szép] 
mérséklettel a nemzetne! 
nek. Ámde veszélyt is i 
ban. Elősegíthetik a néni 
jét meghaladó megterhelj 
hatják az egyensúlyt 
ban, a mire oly nagy sJ

Az írói i
Avorffv Gyula 20 év óta ij 

ban. Koronkint könyveket éd 
Később jótékony hangverseii 
barátai báleinöki méltósági] 
magasrangu urhólgveknek, gyl 
is, a hol hogyan lehetett. Az 
ták rá : ha kissé későn is, ] 
nyesülni kezd valahára. S ig\j 
megkésett napjaiban történt i 
órában, hogy egy vidéki la] 
nyomtatva látta a saját tulaja 
Gyűld-1, éktelen kővér betűk] 

A vers rósz volt nagyon. A 
romszor-négvszer, hátha kitua 
csak mindig rosszabnak tala 
hivta a főpinezért es megvett 

Egy hét mull el minden n 
nélkül. Megjelent a vidéki lan 
nem volt benne semmi botra] 
fütyörészve merit aznap a do 
lemen te előtt nem jó fütv 
most is. mert délutáni öt óra 
lépett a szerkesztőségbe és Aj 
egv kifizetetlen számlát mutat 
lát valami igen díszes bölcső 
▼olt az ára.

óva lYy nyugalomra intette , 
adta vissza a számlát.

— Mondja meg barátom aj 
bolondozzék. Én agyban hálói 
esztendeje, bölcsőre 'semmi sz 

— Talán a kis urfinak tets; 
meg szerényen a szolga.

— Semmiféle kis urfival i 
ségben ! szólt büszkén Avarffy 
lattal kiutasította a szolgát.

A sors azonban nem elégel 
Három napja se múlt el nyu 
bírósági kézbesítő elébe tel 
nyomtatott ezédulát. Tessék ta 
ötán reggel nyolez órakor, bü 
elővezettetés terhe alatt. A 
fejét. Reggel nyolezkor felkein 
▼olt. Irt a panaszos ügyvédjei 
nem ősmeri, itt névcsere furo; 
bitte, hogy ezzel rendbe hozta 

E naptól fogva azonban od? 
nyugalma. Egyik nap váliópé 
yáltót soha sem irt alá, masni 
.'©lent meg nála. s lefoglalta n 

ik nap elzárással tény ege U


